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és valamennyi hirdetési iroda.

Minalunk.
Németországban a megbukott mimszler- 

yek nem szabad többé politikát csinálni. A 
kormánytól elkergették: ott azért nem 
szabad. Az ellenzéken nem engedik : ott 
azért nem szabad.

Hát minálunk mi a szokás ?
Mi még rosszabbul állunk, mint a né­

metek.
Nálunk a bukott miniszter csinálhat po­

litikát, de csak az udvar és a kormány 
érdekében. Az udvar megbuktatja, de azért 
annak szándékait köteles szolgálni. Az 
tijabb kormány megbuktatta, de azért azt 
a kormányt tartozik támogatni. Nálunk 
tehát a miniszteri kvalifikáczióhoz tartozik 
tnulhatlanul a szolgalelküség. Államférfi 
tehet ugyan a miniszter, megengedik, sőt 
néha szeretik is, ha államférfi, azt azonban 
megkövetelik, hogy föltétlenül szolgalelkü 
letten. Az államférfiul képesség csak eset-

gol 
giákra.

szolgalelküség szükségesleges kellék, a 
kellék.

leráz, hogy nem minden miniszterünk 
lett az utána következő kormánynak vak 
támogatója.

Batthyány Lajos nem lett : őt felakasz­
tották.

Lónyay, Bittó, Kerkápoly, Simonyi Lajos, 
Széchenyi Pál nem lett: ezeket ugyan 
nem akasztották fel, de mind az udvartól, 
mint a parlamentből kiszorították.

Andrássv gróf kiváló alakja volt újabb 
alkotmányos életünknek. Fátuma az lön, 
hogv a miniszteri pályáról való vissza­
lépésé óta a Tisza-kabinettel mindig egyet 
kellett értenie. Tisza Kálmán tizenüt évig 
volt miniszterelnök, e tizenüt év alatt 
tizenötször jelenté ki ünnepélyesen, hogy­
ha miniszter nem lehet, akkor ellenzék 
lesz. Nos hát e kijelentések semmit sem 
értek. Ott üldögél a Szapáry-kabinet ár­
nyékában, támogatja a kabinetet s élvezi 
i kabinet árnyékának hűvösét.

S mit szóljunk a többi miniszterről ? Az

a parlamentben, hogy büszkén ne hivat­
koznék egy-két zamatos szónoklat az an- 

nemzet életéből vont nagyszerű analó- 
Azouban mindez üres beszed s 

akarva, nem akarva: puszta áltatás.
Vegyük például a 67-iki alkotások kér­

dését.
Ez alkotások akkor se voltak tökélete­

sek. Huszonöt év óta minden magyar po­
litikus meggyőződött, még ez alkotások 
legvakabb hive is meggyőződött arról, hogy 
ezekben sok a hiba, tömérdek a gvönge- 
ség, melyek miatt fontos nemzeti érdekein­
ket naponkint fel kell áldoznunk, el kell 
hanyagolnunk. S vajon ennek daczára 
hogy áil a 67-iki mü az úgynevezett gya­
korlati politikusok elméje előtt?

Úgy, mint dogma. Úgy, mint szentség. 
A ki ezt bírálni meri: az kormányképte­
len. A ki ennek keretén belül vagy kívül 
a nemzeti érdekeket erélyesen hangoztatja: 
az legyen tisztában azzal, hogy az udvar 
kegvét eljátszotta s a korona által minisz­
terségre meghivatni nem fog. Az mondjon 
búcsút örökre a parlamenti többségnek is, 
mert c többség a kormány mellett akar 
maradni, oly államférfit tehát, ki kor­
mányra nem jut, semmiképen nem tánio- 
athat.

Igv fogják fel az elmék a 67-iki mü tá­
mogatásának vagy bírálatának politikai kö­
vetkezeseit. Jól fogják-e fel, alapos-e felío- 
ásuk : ez nem kérdés. A borzasztó tény 

az, hogv az udvarnál, a parlamentben, a

hiányzott, de megvolt, a nemzedék éréivé. 
S minő férfiakat szült és edzett meg az !

48-iki álla m tér fiaink bitóra, börtönbe, 
száműzetésbe, vagy teljes tétlenségre jutot­
tak. De a ki megélt: tovább küzdött lel­
kének ideáljaiért s a nemzet nagyságáért.

Mostani államférfiatok rendjelhez és nyug­
díjba jutnak s a ki cl közülök : tovább 
szavaz az utána következő kormány mel­
lett. Tovább szavaz, de egyebet nem csinál.

Budapest, julius 8.

elkergették őket, de
élőkről 
hol 
getve is 
teket. S 
Boldizsár

megholtakról ? líol 
de behiva

alázatosan 
az oly férfiak is. mint 
és Széli Kálmán mé;

behívták, 
is, elker- 

támogatták a kabiue-
Horváth
passzív

függetlenségükben is ezerszer érezték a 
nyomást, mely annyiszor rájuk nehezedett. 
Horváth Boldizsár egyik tényezője ’> olt a 
67-diki koronázásnak, de azért a koroná­
zás huszonötéves emlékünnepéről egysze­
rűen kiszorították, a miért egyszer-másszor 
kissé opponálni merészkedett.

Mi az oka ennek?
A királvi jogok mértéktelen nagysága. A 

bécsi udvar alkotmányellenes érzülete. Eu- 
digi minisztereink menthetlen lanyhasaga. 
A mai nemzedék élhetetlensége.— L 
oka ran ama nagy betegségnek. S 
í.-ak olv nagy oka. mint a másik.

Azt mondják: alkotmányos viszonyaink 
parlamentárisak. Nem múlik cl uagv vita

egyik

A főrendiház közjogi cs törvénykczcstigyi bi­
zottságit Szlávy József koronaőr elnöklete alatt tár­
gyalás alá vette az ország erdélyi részeiben és az 
egykor úgynevezett kapcsolt vészekben volt Zaráud, 
Kraszna és Közép-Szolnok vármegye és volt kővár- 
vidéken előforduló úrbéri birtokrendezési ős arány osi- 
lási ügvekre vonatkozó novellát, melyet Cáll József 
előadása és az igazságügy miniszter felvilágosításai 
alapján változatlanul elfogadlak.

A titánok kar ez a.
Úgy látszik, Németország nem lesz meg­

kímélve attól a látványtól, hogy Bismarck 
herczeg és a jelenlegi német kormány 
illetőleg maga Vilmos császár gyilko 
horezba keverednek egymással. Bukott
államférfiut, ki csak a közönséges polgári 
jogok fegyverzetével léphet iá a küzdtévre, 
rendes viszonyok között ugyan nem tekint­
hetni olyan ellenfélnek, ki tisztán szemé 
Íves jellegű harezban a tényleges állam- 
hatalom és az uralkodó tekintélye ellen

kormányon s a többségnél s az 
szág hivatalnoki kara 
kodik.

S ha még csak a 67-iki mü volna efféle 
szentséges dogma i

De ehhez hasonló a hadsereg, 
vartartás, a nemzeti jelvények, a 
jegybank, az önálló vámterület, a 
tási adóbeli önállóság kérdése is.

A nemzeti párt például csak úgy a 67-es 
alapon áll, mint a kormánypárt, nem is 
akar valami mérges változtatásokat a nem­
zet előnyére s mindamellett a párt kor­
mányraj utasától csak ugv irtóznak ama 
gyakorlati politikus elmék, mint a függet­
lenségi pártétól. Hogy ily viszonyok közt 
békés utón miként fejlődhetnek az úgyne­
vezett gyakorlati politika mezején igazi 
államférfiak : ezt csakugyan nehéz elkép­
zelni.

Fájdalom : nem is fejlődnek.
Abból a nemzedékből, mely 1867 óta 

lépett fel a politikai közélet porondján, 
egyetlen nagyobb ineretü gyakorlati állam- 
íéríiura se tudtunk szert tenni. Nem a te 
hetséc hiánvzott. Nem is az egyéni jellem

egész or­
oz a felfogás ural-

az ud- 
magyar 

fogvasz-

Nem
érdeke

szilárdsága, 
igazaihoz s 
kodás sem.

Hanem hiányzott 
a nemzedék erélye.

Az udvar

hiányzott 
ihez való

még a_nemzet 
meleg rágás

udvar támogatása s

támogatása 1848 előtt is

anzeigerbenveszedelmes erőt kifejthetne. De Bismarck­
nál kissé máskép áll az eset. Ha puszta magán­
ember is, ő Németországnak ma is legnép­
szerűbb vagy legalább legimponálóbb egyéni 
sége és mindaz, mi Németországnak mai ha­
talmi állását alkotja, annyira az ő múltjához 
érdemeihez és dicsőségéhez van fűzve, hogy 
olv végzetes harezban, mely az u sze­
mélve körül forogna, mulhatlanul a néme­
tek nemzeti önérzete, a német kormányzat 
tekintélye, sőt az ifjú német birodalomnak 
jövője is súlyosan volnának érintve. Nem 
becsüljük túl azt a veszteséget, melyet Né­
metország az által szenvedett, hogy Bis­
marckot eltávolították az államkormányzat 
éléről. Nem tartozik ő sem a nélkülözhetné­
nek közé, bizonyosan vannak még nagvclméjü 
és tetterős német államférfiak, Iák biztos kéz­
zel tudják utána is intézni Németország 
ügyeit, tudnak gondoskodni arról, hogy 
Németország hatalmi U nfősege a világ­
ban alá ne szálljon. Németország könnyen 
elszenvedheti azt cs a német kormánynak 
sem árthat sokat, ha Bismarck újságokban 
és intervievok utján kesernyés elégületlen- 
ségét. tudatja a világgal. De egészen niás 
kérdés, hogy Németország megbirhat-e oly 
harezot, melyet a német kormányzat az ő 
megsemmisítésére indítana. Értjük Bismarck 
önérzetes nyilatkozatát, hogy egyátalán 
nincs oka idegenkednie sorsának drámai 
kifejlődésétől. A kormány rendelkezhetik 
Bismarck, az egyszerű magánember elle­
nében az államhatalom összemorzsoló túl-

roffizasÉs&SBEi&iícs

erejével, éreztetheti vele büntető törvé­
nyeinek súlyát is, csak úgy, mint Bismarck 
ette korábban Arnim gróffal. De Bismarck 

herczeg nem Arnim gróf, személyes tragé- 
an nem ó" volna az igazi szenvedő 

alak. Minden csapás, mely ő reá hullana, 
Németország állami szerkezetét rendítené 
meg cs a német kormány tekintélyét zúzná 
szét. Az ily harcznak veszedelmes követ­
kezményei egyszerre oly szembeszökők és 
oly beláthatlanok, hogy a hazafiság elemi 
parancsának kell visszatartani a legna- 

yobb önmegtagadás árán is a német kor­
mányt, csak úgy mint Bismarck herczeget 
attól a kísértéstől, mely perüket a drámai 
fejlődés felé hajtja.

Mégis, mintha az antik tragédiák irtóza­
tos fátuma kormányozná azokat a drámai 
erőket is, melyek Vilmos császárt Bismarckkal 
összeütközésbe hozták. X ilinos császárban túl­
sók a fiatalos hév, Bismarckban túlsók az 
öregség keseredett indulata, hogy a közöttük 
kitört személyes harezban szenvedélyeik 
fölött uralkodni tudnának. A hivatalos Ileichs- 
auzeigerben közzétett okmányok bizonyítják, 
hogy a német kormány fölveszi az oda­
dobott keztyüt és Bismarck irányában ezen­
túl minden kíméletet félre akar tenni 
Bismarck megkapta a mit provokált, mikor 
gunvnyal utasította vissza a Nordd. Alig. 
Zeitung félhivatalos fenyegetéseit, melyek­
ben ő csak Pindler szerkesztő személyes 
szemtelenségét akarta látni. Most a Reichs- 

Yilmos császár és Caprivimaga
kanczellár állanak vele szemtől szembe, 
okmányokkal adva tudtára a német közön­
ségnek , hogy Bismarck örökre a ki­
tagadottak közé tartozik, és elvitatva 
tőle a köztiszteletnek minden czimét 
is. Az első okmány még régibb keletű, 
abból az időből, mikor a bukott kanczel­
lár az intervievolás csövein keresztül fecs­
kendezte szét első dühének mérgét, és 
bizalmasan volt a német követségekhez in­
tézve. Ebből az okmányból nem tudunk 
meg ugyan semmi újat, de Bismarckra ké­
tes fényt igyekszik vetni ama passzusával, 
hogy a császár akaratából a német kor­
mány tartózkodni fog mindentől, mi a né­
met nép szemében legnagyobb államférílá- 
nak képét elhomályosíthatná. Vajon a je­
lenlegi közzététel nem figyelmeztetés-e, hogy 
a német kormány immár nem fog vona­
kodni olv dolgok nyilvánosságra hozatalá­
tól. melyek ..a legnagyobb államférfit! lu­
pét elhomályosíthatnák.” Mik lehetnek ezek 
a még ismeretlen dolgok ? A másik ok­
mány Vilmos császár utasítása Németor­
szág bécsi nagykövetéhez, Reuss herczeg- 
hez Bismarck * Herbert gróf menyegzője 
alkalmából. Ez az utasítás valóban a gyű­
lölet kénköves lángjával világítja meg a 
császár viszonyát Bismarckhoz. A nagy­
követnek tudtára adja, hogy a császár a 
menyegzőt figyelembe nem veszi és ezért 
sem a nagykövet, sem a követsé 
nokai

meg no jelenjenek, a Bismarck-család eset­
leges látogatását csak a konvenczionális 
udvariasság formái között fogadják, cs ka­
pott utasításukat Káluoky gróffal is meg­
ismertessék. Ennek értelme nem más, mint 
hogy Bismarckkal a hivatalos köröknek 
többé társadalmi érintkezést sem szabad 
folytatniok, és következése meglátszott ab­
ban, hogy Bismarckot bécsi tartózkodása 
alatt monarkhiánk hivatalos körei mint 
a bélpoklost, messziről elkerülték. De a leg­
jellemzőbb fényt veti Vilmos császár érzüle­
tére a hivatalos sürgöny ama kijelentése, 
hogy a szárnyaló hirek ellenére közte és 
Bismarck között semmi közeledés nem tör­
tént, nem is történhetett, mert hiányzott 
hozzá az első lépés Bismarck részéről, de 
ha ez a lépés.meg is történnék, teljesen 
ki van zárva, hogy Bismarcknak az állam- 
ügyekre újra befolyása lehetne. Bismarck 
tehát végérvényes formában proskribálva 
volt Németország udvari és hivatalos vilá­
gából, mielőtt még az a drámai küzdelem 
megindult volna, mely Bismarck bécsi nyi­
latkozatai óta a nyilvánosság színpadán 
folyik. %

Ily előzmények után hová vezethet még 
a most folyó küzdelem, ez a kérdés lebeg 
mindenkinek ajkán, ki a nyilvánosság 
nézőközönségéhez tartozik. Es a nézőközön­
ség méltán lehet égő kíváncsisággal eltelve, 
mert ha sok rendkívüli drámát látott is 
a mi korunk, ehhez hasonlót . még nem 
látóit. A titánok személyes harcza, ősevők­
nek szörnyű összecsapásával, ős szenvedé­
lyeknek féktelen viharával, mely széttöri 
mindazt, mit napjainkban a hivatalos vi­
szony megszentelt formájának. a társadalmi 
szervezet ünnepélyes törvényének, az állami 
élet változhatlan hagyományának tartot­
tunk. A világ leghatalmasabb birodalmá­
ban az uralkodó, kit sok százados dinasz­
tikus hatalom varázsa környez, és az ő 
volt minisztere, ki a birodalom nagyságát 
megalapította, rettenetes harezra szállanak 
egymás ellen 1 De mé 
hogy a
megtörik

ha az esküvőre meghivatnánal
hivatal- 

ott

nincs kizárva, 
szenvedélyek iszonyú igézete
a további fejlődés előtt, és 

a titánok dühe nem fogja a meg­
indult küzdelmet az utolsó konzek- 
vencziáig is elvezetni. A Reichsanzeiger 
közléseire Bismarckon áll most a válasz. 
Azt kell hinnünk, nem számított ő arra, 
hogy gúnyos provokáczióival kiragadhatja 
a német kormányt tartózkodásából, és talán 
azért engedett eddig szabad folyást szen­
vedélyes elégületlenségénck, mert bízott 
abban, hogy a hivatalos körök mérsékletre 
és meggondolásra vannak kötelezve. De 
most, hogy a kormányt is elragadta a szen­
vedély rohama, rajta a meggondolás sora. 
Ez ugyan rendkívüli önlegyőzést kivált, 
mert a kormány közlései kegyetlenül meg­
sértik a volt kanczellár önbecsérzetét. De 
ha a hatalmas vasember harezi lázában 
kész is elveszteni önmagát, ha talán köte­
lezve is érzi magát a büszkeségében arra.

Az angol parlament.
Az angol képviselőválasztások mindig forduló­

pontok Anglia történetében : néha a YiiágtŐriénst- 
b.n is. A mostani képviselőválasztások is valószí­
nűleg fordulópontot képeznek. Az angol választási 
törvenv szerint a képviselőház hűt év ig marad 
cgvütt, de eddig egyetlen kupviselőház sem élte el 
ezt a nagy kort. Valamennyit előbb oszlatták tel ; 
a most feioszlatottnak is 1893 szeptemberben kel- 
fitt volna jobb létre szenderúlni. Salisbury azon­
ban jónak látta a képviselőház életet megröxidi- 
teni s igen valószínű, hogy ezzel a tettével a 
saját miniszterelnökségének életét is egy éne! 
megrövidítette.

lie ne politizáljunk: Hanem a helyett nézzük 
inkább azokat a százféle apró és nagy furcsaságo­
kat.. melyek az. angol parlamentet más törvény­
hozó testületektől megkülönböztetik, s a mely' tur- 
e-zsá^okat az angol ugyanolyan büszkén linden a 
parlament elmaradhatatlan kellékének, mini a mi­
lyen büszkén vallja a parlamentarizmus tuieltutelé- 
r.ek az egyéni szabadságot. Persze, az ango tgxcni 
szabadságot nem szabad azzal az egyéni szabad­
ságra! összetéveszteni, a melyet Magyarországon 
tanítanak a csendőrök, rendőrök, szolgabiras s 
még sok másféle- őrök és bivák. Az angol e0yuiu 
szabadság v.gy viszonylik a magyarhoz, 
tokaji aszú a szabadkai homokbucz.-.ákon 
karezoshoz.

Ho»v az említett furcsaságokkal megismerked­
jünk,'^okvetlenül szükséges, hogy elmenjünk a par­
lament két házába. A két házból allo parlamenti 
rendszer elvének kivaló tiszteletűnk jelűt veijuk 
adni. ha először a peerek liazaba megyünk, tisz­
teletűnk jeléül is, meg azért is, mert ott hamarabb 
végzik el az ügyeket s mert mi is hamaraob vé­
gezünk.

A peerek házáról nem sokat lehet 
felső házak ugv hasonlítanak egymáshoz, mm 
t-ovik — üres tojás a másik üres tojasnoz^ A ki a 
magvar főrendiházban végig nézett egy uiesl, az 
teljes képet alkothat magánas a peerek ^anak 
üléséről. A lord-kanczellár álmosán elfoglalja - 
Ivét a ovapiuzsákon, minek utána kec vagy Unom 
peer s egv* Véletlenségből odavetödott PU=P°J p 
ó középkori ruhájában —"iíin ei,0L’laUa hel-

mint «az egyházi C5 világi

mint a 
termett

mondani. A

odavetődött
szintén elfoglalta

Tíz legfeljebb tizenöt perez múlva ő lordsága, az
« S1 szundikálásából _s 0..n=gly«e-
bezárja az ülést. Rendkívüli fontom e= äMot4
esik az is, hogy a gyűlés húsz perczig 
Valóban, egy birodalmat, mely a 
szere terjed, nem lehet fenségesebb

eltart, 
föld hetedré- 
nvugalommal

kormányozni segítem, 
lordok háza» teszi.

Most már menjünk az angol alsóházba. Az al­
sóiméban épen az ellenkező kép tárul elénk. Az 
alsóházban a rövid ülések nincsenek divatban. 
Nehánv év előtt, mikor az ülés bezárására még 
nem lehetett indítványt tenni, s mikor a Parnel- 
listák nyolez, tiz óra hosszat tarló beszédeket 
mondhattak, akkor gyakran megesett, hogy a ház 
egv folytában l'4 óráig is együtt maradt. így 
azután megtörtént az is, hogy az elnöktől az aj- 
tónúllóig az egész ház aludt, kivéve a szónokot, a 
ki. mikor elvégezte beszédét, udvariasan felkölíötte 
a következő szónokot s azután u maga is alomra 
hajtotta a fejét.

A ki az angol alsóház üléstermébe Lelép, an­
nak rögtön feltűnik, hogy a képwselök a iejükön 
hagvjak a kalapot; a lelteit kalap a szabad iíiuu 
jelvénye. Sőt vannak bizonyos körülmények, mikor 
a szónoknak okvetlen a fejére kuli tennie a kalap­
ját. ha beszélni akar. Bizonyos, a házszabályok­
ban meghatározott esetekben a telteti kalupu szó­
noknak ülve kei! elmondania beszédét. Gladstonnal, 
a ki kalapját letenni szereti, gyakran megesett, 
hogy a kellő pillanatban nem találta meg kalapját. 
Ilyenkor szolgálatkész szomszédja a maga kalapját 
tette a nagv államférfin tejére. I .sakhogy a szom­
széd kalapja különbözött a Deák Ferencz anekuo- 
tikus kalapjától és se körül, se belül nem illett a 
Gladstane fejére, hanem vagy az orrára esett, 
vagy pedig a feje búbján járt tánezot, a tisz­
teletre méltó alsóház tagjainak nagy
közölt. . , V1

Ezeknek a mulatságos jeleneteknek az idegen 
csak ritkán lehet tanúja. Az alsóházban csak hét 
venöt ember számára van a karzaton hely. Ezek 
közül a belföldi és külföldi diplomaták számára 
jut vagy huszonöt. A nagy közönség számára 
maradt ötven helyre sem jutni magas protekezió 
nélkül. Belépti jegyeket csakis a ház tagjai oszt­
hatnak ki. Mert pedig csak ötven hely van, a 
képviselők között mindennap kisorsolják azt az 
ölvén képviselőt, a ki a karzatra szóló belépti 
jegvekből kap. A közönség szabad bemeneteléről 
tehát szó sincs. Sőt többet mondunk. A közön­
ynek egyáltalán nincsen joga ahhoz, hogy a 
tanácsteremben jelen legyen. Az angol alkotmány 
szerint ugyanis a kupviselőház zárt taisasag, 
melybe idegennek nem szabad belépni. A karzati 
közönséget csakis azzah a nyakatekert jogi meg­
határozással tűrik meg, hogy «jelen nem levők­
nek tekintetnek.» Tényleg a képviselőim bár­
melyik tagja a karzatok kiürítését érheti el azzal

derültsége

az egyszerű mondással: «Elnök uv, idegeneket lá­
tok a" karzaton.» Gyakran volt már arra eset, 
hogy az elnök az ilyen felszólításra kiürítette a 
karzatot. E szerint a ház bármelyik tagja meg­
teheti azt is, hogy a sajtó képviselőit is kitilthatja 
a teremből s ebben az esetben a képviselőház 
mélv titokban folytatná üléseit.

A* ki azt hinne, hogy valami nagyon könnyen 
jut a karzatra, ha egyszer már a belépti jegy bir­
tokában van, az nagyon tévedne. Azelőtt minden 
bővebb czevemónia nélkül juthatott legalább az 
előcsarnokba, a melyben 1. Karoly királyt, a «lut- 
szegő zsarnokot, gyilkost és a nemzet ellenségét» 
halálra Ítélték. Még ma is tudják, hogy melyik 
hclven állott a király, hogy hol ült a képviselőim 
elnöke. Az angol képviselőim egész hatalmát vél­
jük itt mintegy történeti háttérben elvonulni. 
Eszünkbe jut Sommers János is, a ki negyven év­
vel később I. Károly fia és a Stuart-ház fölött 
mondotta ki a végítéletet: «II. Jakab király el­
hagyta a trónust, tehát megszűnt uralkodni». 
Anglia legtekintélyesebb jogászai még ma is han­
goztatják, hogy Sommers által alkotott preczedens 
következtében "a képviselőháznak bármikor jogában 
áll a trónt megörültnek nyilvánítani.

Ebben az előcsarnokban 1886-ban dinamit- 
merénvlelet követtek el az angol anavkhisták. En­
nek következtében azóta szigorúan őrzik az elő­
csarnokot is. Az előcsarnok előtt néhány egyen­
ruhás és polgári ruhába bujtatott rendőr képez 
csatárvonalat. Az előcsarnokban csak úgy hemzseg 
a rendőr s mindegyiküknek kiváltságos jó kedve 
telik abban, hogy elkérje tőlünk a beléptijegyet 
Megnézik előlrül, hátul, jobbra, balra, a közepén, 
a szélein, világosságnál és félhomályban, vizsgálják 
az Írását, a nyomását, a pecsétet, a rajta levő szá­
mokat és aláírásokat, s ha mindezeket- vendben 
találták, akkor a hátsó ajtó felé tuszkolnak ben­
nünket. a hol más rendőrök ugyanezt az eljárást 
elölről kezdik. Ennyire még az orosz czárva sem 
vigyáznak, ltá is tennem a tejemet, hogy az orosz 
czárt hamarabb röpítik a levegőbe, mint az angol
parlamentet.

Végre a szentély bejárain előtt, sötét, szűk fo­
lyosón állunk. A rendőrök itt az idegeneket ka­
tonai sorrendben állítják fel s így kell a képviselő­
ház elnökét bevárni, a ki épen a kápolnában 
imáját végezi. E nélkül az elnöki ima nélkül egyet­
len ülést sem lehet megnyitni. Egyszerre felhang 
zik a parancsszó: «Le a kalapokkal, az elnök ur 
jő !» S néhány perczczel később csakugyan ünne­
pélyes csendben néma menet halad el előttünk 
Elől a bunkó-vivő, hatalmas arany bunkósbotot

hord a vállán, a parlamenti fenség jelképéül, 
jtána az elnök jő, fekete papi ruhában, fején fe­
lér parókával. Az elnök mögött néhány képviselő 

megv. Ok azért voltak a templomban, hogy biz­
tosíthassák helyüket az ülésteremben. A képvisel­
őknek ugyanis nincsen meg a kijelölt helyük, bőt 

az ülésteremben egyátalán nincsen annyi hely, 
mint a hány a képviselő. Az alsóháznak mind­
össze hatszázhetven tagja van, az ülésteremben 
pedig csak ötszázhuszonket ülőhely. Nagyfontosságu 
vitáknál, mikor majdnem valamennyi képviselő 
jelen van, rendes látvány, hogy a képviselők egy 
rész a főidőn ül s hogy a miniszterek is úgy 
össze vannak préselve, akár a keringek. Azok a 
képviselők, a kik beszélni akarnak, többnyire 
részt vesznek az elnök imájában s azután az el­
nökkel együtt lépnek a még teljesen üres terembe, 
így azt a helyet választhatják maguknak, a 
melyiket akarják. Némely képviselő két ka­
lappal lé]) az ülésterembe. Az egyik a fején 
van, a másikat a kezében tartja. Azt, a melyik a 
kezében van, arra a helyre teszi, a melyet elfoglalni 
akar s rátüzi a kalapra névjegyét. Ez azután azt 
jelenti, hogy azon a hélyen már ül valaki. A kép­
viselő azután ismét elhagyja az üléstermet s akkor 
tér vissza, mikor azt hiszi, hogy a beszólás sora 
már ő rá kerüli.

A padokon az egyes helyek nincsenek egymás­
tól elválasztva s a padok előtt nincsen asztal 
vagv valami állvány. A ki tehát jeg\ zcLe».ct akar 
csinálni, az a térdén csinálja. A miniszterek is 
kénytelenek ezt a nem épen kényelmes eljárást 
követni. Az angol képviselőházban nincsenek te­
remszolgák. Ha tehát valamelyik képviselő beszéd 
közben megszomjazik — az angol képviselők négy 
óránál kevesebbet ritkán beszélnek — a szom­
szédjához fordul s megkéri, hogy hozzon neki egy 
pohár vizet, vagy más üdítő italt. Nem volt még 
arra eset, hogy a felszólított ezt a kérést nem 
teljesítette. Érdekes látvány ilyenkor —. s . ezt 
mindennap láthatni, hogyan szolgál egyik képviselő 
a másiknak — vízzel. Akárhányszor megesik, 
hogy valamelyik miniszter vállalkozik erre a sze­
repre. Gladstone egyszer Disraeli szomszédságába 
ült, hogv- jobban hallhassa nagy ellenfelét. A 
beaconsíieldi lord beszéd közben szomjas lelt, 
Gladstone lélekszakadva kirohant a teremből s 
néhány perczczel később Anglia miniszterelnöke 
egv pohárka cognacot hozott egy tálezán az ellen­
zék vezérének. Gladstone maga, mint egyszer meg­
írta, mindig hord magával kis üveg sherryt, 
melybe tojás sárgája van ütve. Azt mondja, 
hogy ez a keverék nagyon jó a szomjúság ellen.

Ha valamely képviselő feláll, hogy beszéljen, 
akkor kalapját ha csak nem kell a fején tartam, 
arra a helyre teszi, a melyből felkeit. Ha a szóiiok 
kissé hevesvérű s nagyon gesztikulál, akkor gyakran 
megesik, hogv beszédének valamelyik lendületesb 
helyén keze ü szomszédja fejével vagy arczával jő 
közelebbi érintkezésbe, a miből azután olyanféle 
hang származik, mintha egy tapsviharnak a kez­
dete volna .... Gyakran az is megesik, hogy a 
szónok, egy merész fordulattal bevégzi szónoklatéit 

egy másik merész, határozott fordulattal leül 
a — köcsögkalapjára. Ilyenkor óriási kaczag. 
támad s nem ritka az eset. hogy a benyomott 
köcsögkalap feljajdulása tönkre teszi a legszebb 
beszéd hatását is.

De nézzünk végre a karzatra. Ez cseppet sem 
kényelmesebb mint az ülésterem. Egyszerű, szűk. 
keményfából készült padok, a melyen az emberek 
úgy össze vannak szorítva, hogy alig tudnak léleg­
zőm. Ha az ember le akar nézni az egyszerű, 
négyszögletes ülésterembe s kissé előre hajol, 
rögtön ott terem egy rendőr s súgva tudtára adja, 
hogy nem szabad lehajolni. Ha szomszédunkhoz 
hajolunk s suttogva tudakozódunk valamelyik kép­
viselő vagy miniszter után. ismét ott terem a 
rendbiztos3" s némán a szájára nyomja ujját, 
annak jeléül, hogy mi is hallgassunk.

Még sok ilyen furcsaságot lehetne elmondani az 
angofképviselőházról. De ezek a furcsaságok csak 
külsőségek. A ki az angol parlament belső értékét 
ismeri,°az ezeken a furcsaságokon nem fog meg­
akadni, hanem mélyen meghajol a világ legelső 
törvónvhozótestülete előtt. üoós Antal.
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Roland hangos zokogásra fakadt. Ereje kifogyott, 
szive megtört. Leplezetlenül tárta föl vigasztalan 
kétségbeesését.

Alice mélven meg volt döbbenve. E pillanatig 
az ő elpusztíthatatlan jókedve mindig elegendő 
volt ahhoz, hogy bátyjának visszaadja az elvesz­
tett önbizalmat. De most meg kellett magának 
vallania, hogy köznapias vigasztaló szavak haszta­
lanok lennének.

— Ide jutottunk, folytatá Roland lázas izgatott­
sággal, — ennyire vittük a lizenkilenczedik század 
végén, a fölvilágosultság és szabadság korszaká­
ban ! Huszonhat éves vagyok, mindenre van ké-
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hogy a veszedelmet, melylyel fenyegetik, 
személyére egyenesen fölidézze, lehetetlen, 
hogy ne maradt volna benne egy szikra a 
nagy hazali érzéséből, mely Németország 
nagy veszedelmének rémképeit gyújtja föl 
elhomályosult lelki szemei előtt.

VmEK. •
* Torontálmegye alispánjának ez évi május 18-án 

öt szótöbbséggel történt megválasztását, mi ellen a 
törvényhatósági bizottság tagjai közül többen fólebbez- 
tek, Szapáry Gyula gróf belügyminiszter — mint 
Nagybecskerekről írják — e hó 3-án kelt leiratában 
jóváhagyta. A leirat szerint a felebbezök ellenveté­
seit részben alaptalannak, részben minden konkrét 
bizonyíték nélkül valóknak találta a miniszter. Csupán 
?gy kifogást talált igazoltnak s ez az, hogy a Milku 
Jakabnak az alispánná lett jelöltre beadott szavazatát 
Milkó Vilmos néven vették jegyzékbe. A miniszter ezt 
az egy szavazatot most «megsemmisítette», hangsú­
lyozva a leiratban, hogy ez az egy megsemmisített 
szavazat «a szavazatoknak az alispánválasztáskor elért 
általános többséget nem érinti» s igy a választást 
érvénvesnek kellett tekintenie.

KÜLFÖLD.
— julius 8.

A Bismarck ellen közzétett hivatalos okiratok, 
melyek legutóbbi táviratainkban ismertetve voltak, 
óriási feltűnést keltettek Berlinben. Háre^i neve­
zetes mozzanat van ez okiratokban. Az egyik azi 
hogy az elsőben, — mely két hónappal Bismarck 
elbocsátása után Lelt. akkor, midőn a volt kan- 
czellár a l’ranczia Henri de lloux és az orosz 
Lvov hírlapírók előtt nyilatkozott a külügyi kér­
désekről — ‘kétségtelenül szándékos ferdítés--sei 
vádolják psmarckot. A második az. hogy Vilmos 
császárnak igenis tudomása volt azokról a bé- 
kitési kísérletekről, melyeknek czélja az volt, 
hogy Bismarck visszafogadtassék az uralkodói 
kegybe, de a császár azt kívánta volna, hogy Bis­
marck tegye meg az élső lépést — a mit a ha- 
ragvó volt-kanczellár nem tett meg — de még ez 
esetnen sem myevhetelt volna Biamarck többé be­
folyást az állam ügyeinek vezetésére. A har­
madik, és rém utolsu. nevezetes mozzanat az- 
hogy a császár a Bismarck-fle bécsi lakodalmat 
tudomásul sem akarta venni, sót a bécsi 
nagykövetségnek a formaszerü, köteles udvarias­
ágon kívül Bismarck herczeggel és családjával 

-zömben minden egyéb magaviseletét meetil- 
t ’i • és — végre — hogy a nagykövet mindezt 
azonnal közölje gróf Káinok y külügyminiszter­
rel. a mi egyszerűen annyit jelent, hogy a német 
uralkodó és kormány a szövetséges Ausztria-Ma- 
gvarország uralkodója és kormánya részéről ha- 
onló tartózkodást kívánt látni Bismarckkal szem­

ben. A Freisinnige Ztg úgy vélekedik, ho-jv Bis­
marck. midőn Ferencz József királytól audiencziát 
óhajtott kapni, ezzel már előre demonstrácziút 
szándékolt, sőt ép e tüntetés’ezéijából tartatta a 
riaszt Becsben. A Kreuzzeitung közlése szerint 
Kiéiben folytak is már tárgyalások a Bismarck­
kal való kibékuiés ránt s nem a császáron 
múlt, hogy a dolog meghiúsult; kétségtelen, 
hogy Bismarck rz-ak olyan kibékülést akart, a 
mely nem egyszerű kapituláczió lett volna az ő 
részéről, s igy aztán a császár visszahúzta jobb­
ját. a melyet már kinyújtott. Az idézett lap to­
vábbá ezt mondja : A közleménynek nyilván az a 
czélja. hogy közölve legyen mindaz, a mi a biro­
dalmi kanczellár részéről Bismarck ellen történt. 
Nyilván azt akarják vele bizonyítani, liogv Bis­
marck herczeg téved, ha azt hiszi, hogy a Ferencz 
József királynál kért audk-nczia meg nem adása a 
nemet kormány befolyásának tulajdonítandó. A 
X ossische Zeitung hosszabb fejtegetésbe bocsátko­
zik, melyben aggodalmának ad kifejezést a miatt, 
hogy a legújabb közlemények igen könnyen ui

pessegem és semmire sem vagyok használható, 
npolták az elmémet, kifejlesztették összes tehetsé­
geimet, de eszem és szellemem nem bir eltartani. 
Izmaim azonban < ni az eredeti természeti 
állapotban maradtak meg. Tanultam cgv kicsit 
vívni, meg tornászni, ennyi volt az egész." És igy 
van ez, hogy én. a ki jeles tanár, jó mérnök és 
előkelő iró lehetné::, még csak ahhoz sem jutok, 
hogy egy darab kenyeret keressek magamnak, mint 
i=ka amelyik napszám os.

— Roland! . . . kiáltott föl Alice.
— Megint a jövőt akarod felhozni, ugyebár? 

Folyvást a regi nótát hallom tőled, mióta a ma- 
g ;ik erejére vagyunk utalva. Nos hát többé nem 
a a rom haliam! Erőm oda van. Irtózom minden 
' abb erőfeszi: -tői. Inkább éhen halok, semhogy 
henyén és gyáván tengődjem levább!

YL"
Másnap r;1 Roland borús szemmel, törődött
-tel barangolt a Monccau-parkban. A tegnap 

- Ti kifakadás után Alice es Aristide böics elhatá­
rozásra jutottak. Megállapodtak abban, hogv Roiand- 
nak minden határozatához hozzájárulnak. Roland- 
nak mostantól fogva mindig igaza lesz, bármi tör­
ténjék is.

A jegyesek f- i tudták fogni a szerencsétlen 
fiatal ember lelki állapotút. A megalázáson kívül, 
melyet kísérleteinek sikertelensége miatt szenvedett, 
még egy másik megalázást is tűrnie keltett, a 
mely még jobban bántotta. Tiz nap óta masát és 
bugát olyan pénzből tartotta, a melyet valami idc- 
t' :i, ismeretlen küldött vagy fizetett vissza nekik. 
Alice hozzájárult a maga részével a napi kiadá­
sokhoz. és ha munkája nem hozott is sokat, mégis 
csak dolgozott, mig ő, Roland, teljes férfi-erejében 
bár, hemélkedett.

A mint Roland a partból kifelé ment, hogy a 
Ruysdael-utczába forduljon be, egv sétáló fiatal 
ember, ki az utcza túlsó felén haladt, feléje forditá 
a fejét és fölkiáltott:

— Ni, Monfranchet!
Roland odafordult s megismerte volt iskolatár- 

sainak egyikét, Salverte Renét. Eleinte csak mesz- 
-ziről akart neki köszönni s azután tovább menni; 
de René átjött az utcza túlsó feléről s kinyújtott 
kézzel közeledett feléje.

— Mennyire örülök, hogy találkozom veled! 
mondá nyájas mosolylyal. — Ha meggondolja az 
ember, hogy nem láttuk egymást, mióta Bordeaux- 
ból elkerültem. Elválaszthatatlanok voltunk — em­
lékszel még? Háajnor fordítottad te le nekem a

tápot adhatnak a látszólag mólóban levő hirlap- 
háborunak. A Nordd. Alig. Ztg. ezt Írja: 
Aligha tévednek, ha a szóban forgó közleménye­
ket összefüggésbe hozzák a Hamburger Nachrich­
ten szerdai számában megjelent czikkel.

Az angol választások eddigi eredményéről szóló 
legújabb távirat szerint 141 konzervatív, 19 unio- 
nista, 116 Gladstone-párti, 1 parnellista és 10 
antiparnellista képviselőt választottak meg. A kon- 
zervativek eddig 11, az unionisták 4, a Gladstone- 
pártiak 34 helyet nyerték. Jackson, Írország állam­
titkára és Hamilton, az admiralitás első lordja 
nagy többséggel újra megválasztattak. Gladstone 
Herbert 353 szótöbbséggel választatott meg, mig 
a legutóbbi választáson 2256 szótöbbsége volt.

ÚJDONSÁGOK.
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A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhelyü­
ket, bárhova pontosan elküldi, ha a lakás- 
változtatás vele idejekorán közöltetlk. Az 
értesítésben kérjük mindig a legutóbbi 
rendeltetési helyet is megnevezni. Legczél- 
szerübb a legutóbb használatban volt ezim- 
szalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebi» időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hírek. Ferencz Ssalvátor főher- 
ozeg és neje Mária Valéria főherczegnő tegnap 
Tegernseeből Welsbe érkezett. — Rainer főher- 
czeg neje Mária főherczegné és Waideck Mária 
Raineriu grófnő társaságában Badenből Bécsbe 
érkezett. — József Ágost főherczeg Budapestről 
Alesuthra utazott. — Batthyány Lajos gróf fiumei 
kormányzó székhelyre utazott. — Lobkovitz Ru­
dolf herczeg, hadtestparancsnok, Budapestről el­
utazott.

— Estei Ferencz Ferdinand föharczcg az ág­
falvi kőszénbányában. Sopronból Írják, hogy estei 
Ferencz Ferdinand főherczeg e hó 6-án délután há­
rom huszártiszttel meglátogatta a Sopron közelében 
lévő ágfalvi kőszénbányát. A főherczeg Rudolf igazga­
tóval leszállt a bányába,'a hol körülbelül két óra­
hosszat időzött. A főherczeg a legnagyobb crdcklődus- 
sel nézett meg mindent és több bányászszal szóba Is 
ereszkedett. A bányának közel évszázados fennállása 
óta ez ez első eset, hogy az uralkodó-ház egy tagja 
meglátogatta a tárnát.

— Csúszka érsek az E. M. K. E.-nek. Császtca 
György kalocsai érsek 300 frtot küldött ma az E. M. 
K. E.-nek a következő levél kíséretében :

«Mennél több alkalmam volt hazánk felső vidékein 
tizenhét éven át viselt főpásztori hivataloskodásom 
alatt közvetlen tapasztalás utján meggyőződni arról, 
hogy vegyes ajkú vidékeken mily rendkívül fontos 
missziót teljesítenek a hazafias irányú, jól szervezett 
és bölcsen vezetett kulturegyesületek : annál jobban 
tudom az E. M. K. E. kiváló jelentőségét megbecsülni 
és a magyarság érdekében tett, fennállásának rövid 
ideje daczára igen nagy szolgálatait méltányolni. 
Ezen tudat . valamint azon körülmény , hogy 
érseki joghatóságom területe az E. M. K. E. 
áldásos működésének színterére is kiteljed, ket­
tős kötelékkel fűznek engem ezen jeles egylethez 
és fokozott mértékben tartják bennem ébren az iránta 
érzett rokonszenvet és érdeklődést. Orvosi parancs 
következtében már a legközelebbi napokban egy az 
ország határain kívül eső gyógyfürdőt kényszerülvén 
felkeresni, nem lehetek azon szerencsés helyzetben, 
hogy ez idő szerint az egylet küldöttségét személye­
sen elfogaállassam: miért is arra kérem méltóságo­
dat, hogy az idezárt 300 frtot, mint az E. M. K. E. 
iránti érdeklődésem első tam/jcle't az egvlet haza­
fias czéljainak némi előmozdítására szívesen fogadni 
multóztassék. Egvébkint az egylet közhasznú műkö­
désére isten bőséges áldását kívánván, kiváló tiszte­
lettel maradok méltóságodnak alázatos szolgája : 
Csúszka György, kalocsai érsek.»

— A közös hadsereg tábori papsága, mint az 
139:1. évi julius 1-én lejárt és folyó évre szóló tábori 
papsági sematizmus mutatja, jelenleg áll a cs. és kir. 
hadsereg apostoli tábori vikáriusából, cgv tábori kon- 
zisztoriális igazgatóból, kőt tábori konzisztoriális tit. 
kárból, tizenöt tábori plébánosból, (egy plébánia-hiva­
tal üresedésben van), egy katonai akadémiai plébános­
ból. 46 elsöosztályu tábori káplánból. 5 elsőosztálvu 
hittan! tanárból, 52 másodosztályú tábori káplánból.

görög gyakorlatomat és hányszor csináltad meg a 
franezia Írásbelimet! Jobb pajtás náladnál már 
nem is képzelhető. Ha az élet nem egészen igaz­
ságtalan, neked kel! a világ legboldogabb emberé­
nek lenned.

A két fiatal ember lassan haladt tova a Ruc de 
Mcssincen. Roland az első pillanatban mélyen meg 
volt hatva társának nyájas szavaitól. Szivének, 
mely a bánattól már fásulni kezdett, olyan nagy 
szüksége volt a részvétre és a gyöngédségre!

Az utolsó szavaktól azonban olyan hevesen ráz­
kódott össze, hogy René hirtelen elhallgatott.

— Egy ügy ü filkó vagyok, folytató aztán meg- 
iilutődve. — Elfeledtem, hogy milyen kegvetlen 
csapás ért téged atyád halála és váratlan tönkre- 
jutása által. Kérlek, bocsáss meg.

— Megbocsássak ? Oh milyen jó vagy !
— Mikor a szerencsétlenségről értesültem, Írni 

akartam neked, de tudod, lusta az ember, kivált 
Parisban. Nincs kedve előkeresni egy árkus le "él- 
papirost, még pedig csupa restségből és semmi- 
esetre sem közönyösségből. Azt mondja az ember 
magában : Majd írok holnap» ; de a holnapi nap 
is elmúlik a nélkül, hogy irt volna az ember. Él­
te!’!: cgv hét, azután még több is, és az ember 
azt gondolja, hogy most már késő. így van az. 
hogy az olyan régi jó pajtás is, mint te. jogosítva 
van azt hinni, hogy megfeledkeztem róla, ‘"holott 
én ellenkezőleg, mindig őrömmel gondolok vissza 
a diák-éveinkre.

• Rolandot kellemes érzés lepte meg. Kőnv csor­
dult az arczára, az az édes köny, mely" meg­
könnyíti a szivet és megnyugtatja az idegeket.

— Mi lelt? kérdé René clcsodálkozva.
— Mindjárt megtudod, de légy nyugodt; van­

nak örömkönvek is s engem az öröm indított 
meg ennyire.

Olyan titokzatos vagy, mint valami szíinksz, 
monda a párisi ember nevetve. —• De majd kisze­
dem én belőled a titkaidat. Eszembe jutott valami. 
Most tizenegy óra van, s te aligha villásreggeliztél 
még. Elviszlek a Cafe Anglaisba, cs ott kedvünk 
szerint diskurálhatunk.

Renének gondja volt rá. hogy külön szobát kér­
jen, mert könnyelműsége mellett is elég éles esze 
volt a fiúnak. A Roland különös magaviseleté, hir­
telen idegessége nyugtalanná tette a fiatal embert 
es megsejteté vele, hogy barátjának borzalmas 
közölnivalói lesznek számára; jobb lesz tehát, ha 
egyedül maradhatnak és senki sem háborgatja 
őket.

Roland hosssu idő- óta először érezte tűnni azt

Ezek közül 11 tábori káplán a gőr. kath. valláshoz 
tartozik, a többi tábori káplán s az összes hittanárok
a róm. kath. egyházhoz tartoznak. A tengerészeti pap­
ság áll egy tengerészeti plébánosból, két elsöosztályu 
és három másodosztályú tengerészeti káplánból (két 
másodosztályú állás nincs betöltve.) Ezek mind róm. 
katholikusok. Van továbbá 8 gör. keleti tábori káp­
lán (négy I. és négy II.) és 8 evangélikus tábori 
lelkész (négy ágostai és négy belvét felekezetű). 
Ezek közül három helvét felekezetű és öt ágost. 
felekezetű II. osztályú. Végül van a bosznia-liercze- 
govinai mohamedán katonaság számára két tábori 
imam (Bécsben és Szerajevóban). Egyházi méltóságot 
számlál a tábori papság : egy püspököt, egy apostoli 
protonotáriust ad instar participantium (egyszersmind 
pápai házi prelátus), egy kanonokot, egy apátot, két 
pápai tiszteletbeli káplánt, két főesperest, egy epar- 
chát, egy archidiakonust, tiz szentszéki ülnököt, két 
püspöki jegyzőt, két udvari káplánt, az expositura ca- 
nonicalis et synodialum tiz, a cum usu rochetti et 
mantolleti egy tulajdonosát. Dekorálva van: egy a 
vaskoronarend harmadik osztályával, három a Ferencz 
József-renddel, öt az arany, kettő az ezüst «egyházi» 
érdemkereszttel «piis meritis», öt a katonai érdem­
mel a Ferencz József-rend szalagján; 45 a hadi 
éremmel: összesen 60. Van továbbá a tábori klérus­
ban hat doktor theologiae és egy cs. kir. iskolaszék! 
tanácsos. A tábori papság összállománya jelenleg 142 
személyből áll.

— Kossuth gyermekeinek egykori nevelője el 
hunyt. E hó elején hunyt el Körmöczbányán özv 
UOuvenon Maure Adél. Anyja, Maure Mária, a ki 
Parisban született s egy ott lakó magyar embernek 
tanácsára jött Magyarországba és sok előkelő család 
gyermekét oktatta itt a franezia nyelvre ; a magyar 
szabadságharcz előtt Kossuth Lajos gyermekeinek 
franezia nevelőnője volt. 1848. elején, betegcskedése 
miatt, leányát, a most elhunyt özvegyet ajánlotta Kos. 
suthnének helyetteséül. Ekkor volt először alkalma kö­
zelről látni Kossuthot és családját. Gyakran emlité_ 
hogy teljesen jól érezte magát abban a nemes családt 
körben, a melyben szeretet, műveltség és hazafisiíg 
honolt. Az elhunyt özvegynek a férje, ámbár franezia 
származású volt, a magyar szabadságharcznak hü ka- 
onájává lett, főhadnagy volt az Attila-huszároknál, 
küzdött a bős Guyon tábornok oldala mellett, egy- 
ideigmint a tábornok segédtisztje. Mint ügyes és bátor 
katona kedves embere volt Guyonnak, a kit egykor — 
Világosnál — maga élete koczkáztatásával menteti 
meg. A fegyverletétel után ő is Törökországba mene­
kült. Csak 1867-ben jött vissza a hazájává vált Ma­
gyarországba. 1871-ben hunyt el Temesvárt, hol régi 
bajtái sai, a honvédek, megadták neki az őt megillető 
végtisztességet és katonai pompával temették el.

— Kirándulás a Vasvári Pál sírjához. E hó kö­
zepén lesz évfordulója annak, hogy Vasvári Pált, a 
guerilla-csapat bátor vezérét, az 184S. márcziusi napok 
legkitűnőbb szónokát, az oláhok a gyalul havason a 
Funtinellnél, vitéz seregével együtt a legnagyobb ke­
gyetlenséggel lemészárolták. Mind a Vasvári sírhelye, 
mind a honvédek sírjai jeltelenek a havason. Az el­
esett oláhok sírjait egy nagy fakereszt jelzi. Kolozs­
váron felmerült most az eszme az iránt, hogy c hó 
17-én, vasárnap kirándulás rendeztessék a Fuutinelle 
csatahelyhez. A Funtinelléhez, melynek részleteit dr. 
Terner Adolf kolozsvári egyetemi tanár sikerült fény­
képekben a múlt évben megörökítette, két helyről 
lehet jutni: Gyalu felől és Bánffi-Hunyad felől. A ki­
rándulást egy nap alatt meg lehet tenni. Hölgyek is 
részt vehetnek benne.

— A Terézvárosnak nincs vize. Arról az. igazán 
megdöbbentő dologról értesülünk, hogy Budapest egyik 
legnépesebb városrészének, a Terézvárosnak, nincs 
vize. Most, mikor a kánikulai hőségben egyetlen üdü­
lése a szegényebb néposztálynak a tiszta viz, s mikor 
a folyvást aggasztóbbá váló járványhirek óva intenek 
mindenkit arra, hogy testi egészségének első feltlételét, 
a tisztaságot, biztosítsa : egy fő- és székváros, a milyen 
Budapest, abban a nyomorúságos helyzetben van, 
hogy vagy hatvanezer polgárának nem ad elég vi­
zet, holott egyrészt a viz ez ideig még azok közé 
az istcnáldások közé tartozik, a mikből szegény cs 
gazdag egyforma joggal és a mi fő, ingyen velTcti ki 
a maga tetszés szerinti részét; másrészt pedig a fő­
város hatósága mindenkor a luglelkiismeretesebbnek 
mutatkozik ott, a hol az atyai gondoskodására bízott 
polgárokat kötelezettségeik teljesítésére vau alkalma 
figyelmeztetni. A Terézvárosnak mindazonáltal nincs 
vize; a lakosság szomjazik s a drágán fizetett lakások 
vízvezetékeiből néha órákig sem képes egy ital vizet 
kicsepegtelni. A Teréz-körut 38. számú házban ma egy 
lakó nem tudott annyi vízhez jutni, hogy a levesét megfőz­
hesse. Oly tűrhetetlen állapot ez, melyet menteni 
semmivel sem tudunk, melyet csakis azzal lehet né-

a nyomást, a mely lelkére és szivére nehezedett. 
A René barátságos előzékenysége, elevensége, de­
rült jókedve főlbátoritotía, megerősítette az élet­
nek ezt a legyőzőidét.

Mikor a Café Anglaisban a terített asztalhoz 
ült, valóságos tesíi gyönyörűséget érzett; az étele­
ket kitünőcknek találta, s ö, ki azelőtt a legfény- 
üzőbb jóllétet ismerte, most a csavargónak vagy 
koldusnak ezt a vad élvezetét érezte, a kit egy 
varázs-ütés egyszerre milliomossá tett.

René kíváncsian nézegette s lassacskán megér­
tette, hogy Rolandnak szegénynek, sőt még annál 
is kevesebbnek keli lennie, habár ruházatának 
elegáns volta és fehérneműjének finomsága épen- 
séggel nem árult cl nyomort.

Mikor az étkezésnek vége volt, René szivarral 
kínálta barátját.

— Hát már nem szivarozol, Roland? Ah, vagy 
úgy, csak czigarettet szívsz, mint diákkorunkban 
— csak most jut eszembe. Nos hát gyújts cziga- 
rettro és beszéld el, hogyan folyt sorod az édes- 
atyád halála óta.

És Roland elkezdte szomorú történetét. El­
mondta, hogy ő cs buga mint fizették ki atyjuk 
adósságait s mint lettek aztán kitéve a véletlen 
önkényének. Keserűség nélkül beszélt, de hévvel, 
tüzesen. Mialatt emlékezetben ismét átélte a ret­
tenetes napokat, mialatt egymás után sorolta cl a 
kínokat, a miket szenvedett, a vér föltolult hal­
vány arczába.

Salverte René elfogódott szívvel hallgatta. Ho­
gyan viselhette el egy olyan müveit és tehetséges 
ember, mint az ő barátja, mindezt a folyvást meg­
újuló keservet?

— Szegény Roland barátom, mormolá, — az 
imént nagyon könnyelműnek és szívtelennek tart­
hattál engem. De hogyan sesjthettem volna a valót ? 
Hogyan gondolhattam volna, hogy te, a tudós, 
Ínségre jutottál ? Tudsz németül és angolul, 
ugv-ebár ?

— De még olaszul is.
— No ez betömné papának a száját, a ki ne­

kem komoly képpel mindig azt prédikálja : «Az, a 
ki két nyelvet tud, két embert ér.»

— Akkor hát én négyet érnék, mondá Roland 
mosolyogva.

René felkönyökölt az asztalra s mély gondolko­
zásba merült.

— Hallod-e ! szólalt meg szünet után. Minden 
lehetőt meg fogok tenni, hogy kisegítselek a zava­
rodból.

mileg jóvá tenni, ha nyombau intézkednek az illeté­
kes urak, hogy ezen a sok mindenféle veszedelmet 
magában rejtő bajon haladéktalanul segítve legyen* 
Takarékoskodjanak a főváros bölcs atyái akármi más­
ban, de ne vonják el a polgároktól az elet egyik leg­
főbb feltételét, a fris vizet, melyre, legalább eddigelé, 
még nincs kivetve fogyasztási adó.

— A herczegprimás Balatonfüreden. A herczeg- 
primás tegnapelőtt délután egy órakor érkezett Bala- 
tonfüredre s régi lakásán, a Grand Hotelben szállott 
meg. A vendéglő bejáratánál a berczegprimást Kovács 
Ábel i'ürdőigazgató üdvözölte, kit a prímás megölelt s 
megcsókolt. Egyelőre a veudéglőben fog lakni a prí­
más, mert uj villájának a fala még nem elég száraz; 
csak ha Szent-lstván ünnepe után visszatér, költözik 
majd be nyaralójába. Balatonfüreden a prímás lehető­
leg kerülni fogja a társaságot, titkárával kettesben 
ebédel s délután a fenyvesben sétál. Miután a látoga­
tásokat egészen még sem kerülheti ki, naponta dél­
előtt 11-tól 1 óráig fogad.

— Egy magyar község nyomorban. Győr-Pinnyéd 
községét, melynek kizárólag magyar ajkú lakossága 
az ország legszorgalmasabb népe közé tartozik, az 
árvíz tönkretette. Az ár teljesen ellepte a község ha­
tárait, mielőtt a szegény nép munkájának verejtékes 
gyümölcsét learathatta volna s a község most a szó 
teljes értelmében koldusbotra jutott. «Mi is az árva­
megyei Ínségesek sorsára jutottunk,» írják nekünk pa­
naszos levelükben a község lakosai. «Nem maradt ne­
künk semmink a világon, ha jó szivek nem könyörül­
nek rajtunk, éhen kell vesznünk!» A szegény nép 
nyomorának ez a feljajdulása nem hangozhatik el a 
nélkül, hogy viszhangot ne keltene könyörületes szi­
vekben s azért a nyomor által sújtott község javára 
gyűjtést indítunk meg lapunkban. Az esetleg hozzánk 
beérkező adományokat lapunkban nyugtatványozzuk és 
sürgősen rendeltetési helyükre juttatjuk.

— Egy község százéves jubileuma. Franczfeld 
temesmegyei községben nagy előkészületek folynak a 
község százéves fennállásának jövő hó 21-én való 
megünneplésére. A község tanácsa egy 24 tagú bizott­
ságot bízott meg az ünnepély előkészületeinek meg­
állapítására. A programúi eddig még nem készült el 
egészen, de már eddig is elhatározták, bogy a község 
egy 2—3 ezer forint értékű orgonát fog venni az 
egyházközségnek, s hogy a községházán egy emlék­
táblát fognak elhelyezni. A jubileumnak egyik legszebb 
pontja volna, szerény véleményünk szerint, ha a köz­
ség százéves fennállásának megünneplése alkalmából 
a község nevét megmagyarositaná.

— Közeledő Ínség. Komárommegye se kerülhette 
el azt a súlyos csapást, melyet a vizárodások ország, 
szerte okoztak. Hetény, Marczelháza, Kurtakesz, Izsa, 
Imely, Zsitvatő, Naszvad, Szt.-Péteri, Ó Gyalla és Mar­
tos községek, továbbá Lándor, Path és Agyagos pusz­
ták határaiban 40.524 katasztrális hold szántóföldet, 
rétet és legelőt borított el a Vág-folyó kiáradása. A 
kár megközelítőleg 920.000 írtra rúg. Legtöbbet Mar­
tos község szenvedett; 4832 katasztrális hold földje 
jutott viz alá, s kára százötvenezer forintra tehető. A 
megye alispánja az említett községeket sújtó Ínség 
említésére gyűjtést indított meg s ez iránt megkereste 
az összes törvényhatóságokat; egyszersmind felkérte 
a Felebarát és Jósziv-egyesület elnökségeit, hogy 
vegyék az Ínségesek ügyét pártfogásukba. Martos 
községben 200 család már a legnagyobb Ínség elé; 
hogy nyomoruk valamennyire enyhittessék, 1500 méter­
mázsa burgonyára, 1000 mmázsa kukoriczára és 200 
mmázsa lisztre van szükségük. Ezenkívül a jövő évi 
vetőmagra is csak könyöradomány után számítanak. 
A községek jegyzőit a főszolgabíró már utasította) 
hogy a károsultak adóeleengedési kérvényeit nyújtsák 
be a pénzügyigazgatósághoz.

— A negyvennyolezas kiállítás a vigadóban 
Kossuth édesanyjának életnagy olajfestésü képét sze­
rezte meg. A kiállítást látogatók nagy érdeklődéssel 
szemlélik az uj berendezést. Tegnap óta a csataképek 
és egyéb érdekesebb eseményekről való festmények 
kronológiai rendben vannak összeállítva.

— A gyermekkirály vakácziója. Sándor szerb 
király belgrádi tudósítónk távirata szerint ma éjjel a 
keleti villámvonattal Stuttgarton át Emsbe utazott, 
bői öt hetet fog tölteni. A kis királyt Velimirovics 
miniszter és Mirkovics ezredes kiséri. Azt a tervet, 
hogy Sándor király meglátogatja az édes anyját, most 
végképen elejtették, de értesítették Kecsko Natáliát, 
hogy ó meglátogathatja Emsben a fiát. Kétségtelen, 
hogy a német hatóságok ezúttal nein tartják fenn a 
négy évvel ezelőtt tett intézkedést s már udvarias­
ságból is szemet hunynak arra, ha az édes anya né­
met területen keresi fel a fiát.

— Mondd, liogv az életemet megmented. Ez 
találóbb.

— A mint akarod. Fájdalom, nem sokat tehe­
tek. A dolog tudniillik igy áll : Összevesztem az 
apámmal. Sohasem láttad még apámat ? Nem ? 
Jaj, az én apámuram nagyon eredeti ember! 
Egyébiránt nagyon derék ur, de hajthatatlan, mint 
az igazság. Már pedig tudnod kell, hogy nekem 
van egy nagy hibám, hibám, a mely bűnnek is 
beválik : kártyás vagyok, szenvedélyes kártyás. 
Huszonegy éves koromban örököltem az anyám 
vagyonát, kerek cgv milliót. Apám, a ki minden­
fele vállalatnak a részese, be akart venni az üzle­
tébe ; de gondolhatod, hogy szépen megköszöntem 
az ajánlatot. Nohát én aztán egy kicsit vígan él­
tem, és főkép szorgalmasan jártam a klubbokba. 
Oh barátom, az öröm nemsokáig tartott! Száz­
ezer-frankos bankókból álló tiz csomagom 
úgy ellobbant a párisi összes kártyabavlan- 
gok lámpáin, mint a gyufaszál! Minél czif- 
í'ább dolgokat miveltem, annál elégedettebbnek 
látszott apámuram. S mikor végre egy árva 
batkáin sem volt, elégülten dürzsölgette a kezét s 
igy szólt hozzám :

«Végre megfogtalak, te fícsur! Bolond főve1 
tőnkre tetted magadat, most kényszeríteni foglak 
arra, hogy megkeresd a kenyeredet. Így aztán férfi 
lesz belőled !

(Folytatása következik.)
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Irta: MARRIAT FLORANCE.
Soha életemben nem láttam még ilyen ártatlan­

ságot. Még egész gyermek azzal a liliom arczczal 
és csodálatraméltó kókes-zöld szemeivel. Adrasti- 
koft Olga ! Soha sem jutott még eszembe kérde­
zősködni nemzetisége után, de orosznak kell len­
nie. Lelkcmre mondom ! nem tudtam eddig, hogy 
az orosz nők ilyen szépek ; teljesen elhomályosít­
ják a mi angol hölgyeinket.

— Csodálom, bámulom őt 2 így hangzott egész 
nap titkos gondolatainak szózata. Vajon mit szólna 
hozzá, ha megkérném a kezét ? Talán még ko­
rai ? Még végig kell szenvednem a szokásos ud­
varlás szabályait. Más volna Ausztráliában. Ott a 
leányok nem bánják, ha a megismerkedés első 
napján megkérjük a kezüket; de ott persze még

— Egy család tragédiája. Megrázó gyászjelentést 
kaptunk ma O.-Liszka községből. Egy fővárosi ügyvéd 
családjának gyászos tragédiáját mondja el ez a fekete 
keretű papírlap. Az anya, két leány és a kis unoka 
egyszerre pusztultak el ; a Bodrog szőke hullámai 
egyszerre fosztották meg egész családjától a kétségbe­
esett apát. A megrázó tragédiát elmondja maga a 
gyászjelentés, a mely a következő : «Országh Gnthy 
Benő budapesti köz- és váltóügyvéd, mint férj és apa 
s fia Guthy Jenő, fájdalommal jelentik, jó neje és 
anyja Gortvay Teréziának ötvenéves, leánya s testvé­
rének özv. Karsay Jáuosnc Guthy Etelkának huszonj 
négyéves ; ennek kis fiának Karsay Jánoskának hat- 
éves ; Guthy Gizella leánya s testvérének tizenötéves 
korukban a Bodrog folyóban fürdésük alkalmával, 
vizbefulás által O.-Liszkán, 1892 julius 6-án este hét 
órakor történt halálukat. Temetésük az anyának és 
özvegy leánya Etelkának, kiket kifogtak; a másik 
kettőnek is, ha addig sikerül kifogni, julius hó 8-án 
O.-Liszkán, a ref. egyház-szertartás szerint fog végbe- 
menni. O.-Liszka, 1892 julius 7.»

_ Széchenyi Ödön pasa Jubileuma. A gróf
Széchenyi Ödön pasa jubileumára Konstantinápolyba 
ránduló társaság holnap, szombaton, délután hat órakor 
indul különvonaton Budapestről, a központi személy, 
pályaudvarból.

— Vérengzés a bihari hágónál. Tegnapelőtt este 
kilencz órakor nagy verekedés volt a bihari hágó 
aljában levő kis korcsma mellett. Egy ötven tagból 
álló kóbor czigánycsapat megtámadta és megöléssel 
fenyegette a korcsmárost és családját. A vasúti ren­
dőrségtől csakhamar kiment három ember, hogy ren­
det csináljon, de csak azt érték el, hogy a czigányok 
nekik estek s őket is elpáholták. Kettőt közülök le 
ütöttek. Végre úgy tiz óra tájban megjelent a hely- 
színen három csendőr. A czigányok ekkor már elszé- 
ledtek. Nagyobb részük Bihar felé menekült. A csend­
őrök űzőbe vették őket s négy szekeret el is fogtak. 
A szekereken két férfi, két asszony, két leány és 19 
gyermek volt, a kiket mindjárt bekísértek. Egy bokor­
ban rátaláltak hat férfira, de a sötétben ezek elmene­
kültek a tengeriföldekre. A csendőrök állítása szerint 
ezt a czigánycsapatot régen nyomozzák, mert azzal 
vannak gyanúsítva, hogy ezer forintot elloptak. A 
bekísért czigányasszonyok közül egyiknek a kezén, 
másiknak az arczán van szúrás, egy leánynak a fején 
tátongó véres seb van, melyet állításuk szerint a csen­
dőrök szuronyai okoztak. A szökevény czigányokat 
nyomozzák.

— Bombamerénylet. Páviából táviratozzak, hogy »
múlt éjjel a Fehér-kereszt fogadó nagy termébe az ablakon 
át gonosz czélból bombát csempésztek be, a mely ott 
fölrobbant. A robbanás az egész szomszédságot föl- 
riasztotta. A terem bútorzata megrongálódott, de em­
berben nem esett kár. A hatóság emberei két emberi 
letartóztattak, mert az a gyanú terheli őket, hogy dk 
csempészték be a bombát a Fehér-kereszt fogadóba.

— Bécsi vendégek Magyarországon. Mint ben­
nünket Becsből értesítenek, az ottani nyolezadik kerü­
leti demokrata egylet vasárnap, e lió 10-én kirándulást 
tesz Pozsony tájékára, Hamburgba és Dévénybe. 
A vendégek három órakor délután érkeznek a magyar 
határra, a hol az osztrák demokrata-párt vezére, 
dr. Kronawetter Ferdinand volt képviselő beszédet fon 
tartani a Magyarország és Ausztria közt fennálló 
viszonyról demokrata szempontból.

— Ravachol védője Carnot elnöknél. Lagassi 
ügyvéd, Ravachol ügyvéde, a napokban kihallgatáson 
volt Carnot köztársasági elnöknél, hogy Ravachol szá 
mára kegyelmet kérjen. Lagasse egy párisi hírlapíró 
előtt következőket mondta cl a kihallgatásról: Nem 
adtam át Írott kegyelmi kérvényt az elnöknek, hanem 
arra szorítkoztam, a mint kötelességem, hogy kegyel­
met kérjek Montbrisonban halálra Ítélt védenczem 
számára. Carnot elnök a legnagyobb figyelemmel hall­
gatta előterjesztésemet s kérdést intézett hozzám a tár­
gyalás egyes pontjaira nézve, melyek nem állottak egész 
tisztán előtte. Természetesen csakis a montbrisoni Ítélet­
ről volt szó, a társalgás folyamán azonban daczára ennek 
az anarkliizmus is ismételten szóba került. Ravachol 
kivégzésére vonatkozólag jelentik, liogv tegnapelőtt 
éjjel nagy élénkség uralkodott Montbrisonban. Biz­
tosra vették, hogy a kivégzés csütörtökön reggel fog 
megtörténni. Tegnap egész nap siffrirozott táviratvál 
tás folyt Moutbrisou és Valence közt. Az al-prefek- 
tus, a loire-i prefektus és Deinler hóhér tudták, liogv 
az utolsó pillanatban fogják megkapni az utasítást. A 
köztársaság prokurátorja, Cabannes cs helyettese egész 
nap a vasúti palyuházban voltak, de csak három 
csendőr érkezett Lyonból. A fogházban a törvény- 
széki és rendőrségi hivatalnokok, a katonatisztek 
ébren töltötték az éjszakát. Ravachol ez alatt nyúzod

minden nyers és durva. Akar feleségem lenni? Ha 
igen, mondjon «ament»; ha nem, akkor menjen a 
pokolba. De itt Európában, Oroszországban ; ki 
tudja, nem vesziteném-e el öt örökre, ha elha­
markodnám a dolgot. Patvarba! Mi is jut eszembe ? 
Csak nem akarok két heti ismeretség után mind­
járt megházasodni ? Nos, és miért ne ? Jobban 
kiismertem én öt két bét alatt, mint egy más nőt 
egy cv alatt s inkább venném cl öt -vaktában , 
mint .... Terringettét, hogy is juthatott valaha 
eszembe azt a másikat arra kiszemelni, bogy a 
nevemet viselje. És a szegény Jem is. ... Miiyen 
nagy bolondok voltunk mi mind a ketten. Most 
szégyenlek reá gondolni is ; nem szeretném, ha 
Olga megtudná.

— Vajon gazdag-e, vagy lesz-e csáberővel reá 
az én vagyonoin ? Nem hiszem ; sokkal magasz­
tosakban gondolkodik, hogyseni anyagi érdekkel 
törődnék. De akkor képes-e annyira leereszkedni 
és neje lenni egy olyan nagyonis földi egyénnek, a 
milyen én vagyok, . . . minden szellem és nevell- 
ség nélkül, a kinek nincs egyéb ajánló tulajdon­
sága, mint biztos szeme és keze, meg az, liogv 
jól tudok a nyeregben ülni.

Mennyire szeretném, ha itt volna most. hogv 
egyszerre eldöntené sorsomat! De meglesz holnap! 
Ha találkozom, kikérem tanácsát házasuiásomru 
nézve s talán kiolvashatom majd a szemeiből, 
hogy miként vélekedik felőlem. De miként várjam 
be a holnapot ? Milyen egyhangú, unalmas bei' 
ez nélküle.

Ilyen gondolatokkal tépelődve járt-kelt egész 
nap ; el-elácsorgott a társalgó-terem ajtajában, a 
billiárd-szobában, de nem vett ténvleges részt a* 
ott található szórakozásokban. Urak és hőíivek 
egymásnak intettek, mondván: Itt jön a bolond 
angol», de ö nem figyelt megjegyzéseikre. Lelke el 
roll telve azzal, hogy mit fog mondani, ha újra 
találkozik Olgával.

Másnap, egv órával a megszokott idő előtt, ott 
%o!l már a bizonyos helyen és elgyötörte magát a 
várakozásban. Elmúlt azonban a rendes idő s ó 
nem jelent meg, de nem is volt sehol sem Lá­
baló. Jack bárom álló óráig lázas türelmetlenség­
gel várta : azután Lausanncba sietett, hogy magá­
nak bizonyságot szerezzen, hol ós miért maradt 
cl. De hiába ! Semmit sem hallott, sem nem tu­
dott meg felőle. Vege szakadt élvezetes társalgá­
suknak, dugába dőltek jó szándékai, a hegvek 
tündére nyomtalanul eltűnt szemei elől. Egy heti 
várakozás, után, biztos volt benne, hogy a leány 
elment Lausanneból ; azért elhatározta magát,

tan aludt czellájábaj 
a kiknek az az utas 
nura fegyverüket ha 
éjjeli páriri táviratul 
gét nem fogják előr] 
montbrisoni pályaud 
hát átvizsgál, mert 
Ravacholra kényszej 
ságot követhessen 

— Kirabolt ku| 
Bélánénak a kastély 
vénné a napokban 
felügyelet nélkül 
és ezüstnemüt elv 
tehető.

— Boeználló be 
Trippa nevű szeren] 
bajban szenved. Mai 
bért dr. Bertola orl 
valóságos gyülöletet| 
kezelésnek nem sok 
vos meglátogatta. '11 
czimeket adta neki] 
«vén szamár - a le; 
végre dr. Bertola s| 
hiányzott még Trip! 
hágjon. A napokban 
utczán hazafelé mej 
hogy akarja-e isméi 
lelt," mire Trippa 
szúrta. Az orvos v< 
Trippa is oly rossz 
Mindkettőjüket kórh 

— Lelenezházaj 
egylet, melynek tut 
a"legfőbb czélja, er 
nek társadalmi ut( 
Ezt a törekvését a j 
s a miniszterelnök 
intézett, felszólítva] 
fiőkegyleleinok és í 
tőFg segédkezet ny 

Izgatott jelt 
Zágrábban tegnap] 
pórt tárgyaltak, nr 
Milán vádlottat, a 
(egyházra ítélte. A 
lamögyész egv párI 
védbeszéd aiali tűri 
nek. At ügyész köd 
joghallgató, a ki 1i;| 
az ügyésznek: <Trj 
viót kiáltottam!» / 
tárgyalás után elh: 
hozzá és igy szólt 
ügyész létére df-tc-k 
járásbíróság másnej 
a tárgyalás meg?.aj 
Ítélte. Az elitéit mi 

— ÖngyilkoEsáj 
ler Henrik építési f 
eltűnt. Az eltűnt fi| 
van, hogy atyja a 
őrsre beosztott Gy| 
mulasztást követett 
ben junius 27-én 
magát. — Kassám 
ezredbeli közlegény! 
mellbe lőtte magát] 
— Szentesen, Szíj 
akasztotta magát : 
az öngyilkosságnakI 
levágták a kötelet.) 
Az olcsvári erdőn 
ségü elzüllött tanit| 

— Időjárás a 
ságos kánikulába 
nap sugarai olvan| 
hogy az árnyékban] 
ember. Ma délben] 
árusne hirtelen ro| 
esi hajó állomásán] 
kórházba. A Yöii 
szintén összeesett 
nem tudják, mert 
Éjjel szintén nagy 

Rövid hirej 
felmentett egy un 
násmódja miatt le 
Péter tiz éves és 
valahogyan szert 
nálatban lévő diij 
felrobbant és a 
sitette.

— «Megcsaltad
szóval indokolta 61 
szándékát. Ma regd 
jött a főváros felé] 
sok között kiugrott! 
később vette tszrel

hogy utána mel 
bátyja, az a zsar] 
ismeretségüknek 
kitani. De egy D<j 
Megesküdött, bőgj 
kinvomozza Oleálf

A]
Jack nekibátoi 

kérdezősködött é-j 
a hol Adrastikoíí* 
volt ez a város 

Nagyon szegei 
magában Jack. 1] 
seine a korcsmán] 
a halvány kisass 
nála tiz s nap el] 

— Oroszok ?
■— Oh, nem ! 

íeliet ismerni. 
osztrákok. . . . (j 

— Hová menti 
kicsodák, micSou] 

— A számlaju] 
elmentek, ez eléj 

Most Jack az 
megkérdezte, bog] 
meretségeik Laus 

Mire a korcsmi 
— Meglehet, 

felőlük.
így Jack egész] 

1 ódájába és ni] 
Minél ügyesebb] 
kevésbé tudta ti 
rándkép éjjc-l-n;u[ 
átszellemüllnek 
többi nőhöz es ii 
mély benyomás! 
zsásarczu, tűzess 
volna, mint sok 
beszélt volna veil 
kik alkuba bocsi 
látszott, a ki tu« 
teljesen hatalmat] 
riánt. Mihelyt fii 
nincs már Lati 
csak nem tudta. [ 
ideálját. Pipával] 
teremben és gon] 
megszólitá :
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fővárosi ügyvéd 
hja el ez a fekete 
|y és a kis unoka 

szőke hullámai 
hjátol a kétségbe, 
mondja maga a 
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prei két ember* 

ókét, hogy ók 
szt fogadóba, 
gon. .Mint ben- 

lyolczadik kerü- 
i-én kirándulást 

és Dévénybe, 
íznek a magyar 
|a-part vezére, 
elő beszédet fog 

közt iennálló

Iknél. Lagassi 
kihallgatáson 

Havachol szd 
lar.si hu iapiró 
tatásról : Nem 
nőknek, hanem 

hogy kegyel- 
I > édenczem 

cmmel hali- 
ozzám a tár-

.
t';-. itvlet-

daczára ennek 
lü’.t. r avac’nol 

tegnapelőtt 
■risonban. B: :- 
■ön ggei 
főtt táviratvál 

Az al-prefek- 
tudtak, hogy

hyzttes’. tge^z
Csak i.arom 

lan a törvény- 
katonatisztek
alatt nvuzod

pi lenni ? Ha 
tor menjen a 
|rszagban ; ki 

ha elha­
lj at eszembe ?

után mind- 
per Jobban 

egy más nőt 
vaktában . 

atott valaha 
ni, bogy a 

. . . Milyen 
[ketten. Most 

-'futatni, ha

merővel reá 
[kai magasz- 
ii érdekkel 

I leereszkedni
egyénnek, a

ito tulajdon- 
az, hogv

lost. hogy 
-sz holnapi 
asuiásorora 
szemeiből, 

I. ,.t várjam 
c almás her

-kelt egész 
i tájában, a 
» részt
és höfgyeit 
a bolond 

re. Lelke el 
ha újra

ló előtt, ott 
he magát a 
|ies idő s ó 

sem lat- 
|imetlenség- 
jiogy magá­
iért maradt 
pi nem tu- 

társalgá- 
I, a hegyek 
|l. Egy heti 

a leány- 
magát,
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tan aludt czellájában. Még az örök gyakori kiáltására, 
a kiknek az az utasításuk, hogy a legcsekélyebb gya­
núra fegyverüket használják, sem ébredt fel. Egy ma 
éjjeli párisi táviratunk jelenti, hogy Kávádtól kivégzé­
sét nem fogják előre közzétenni. A rendőrség őrzi a 
montbrisoni pályaudvart és minden egyes érkező' mál­
hát átvizsgál, mert anarkhista merénylettől tartanak. 
Ravacholra kényszerzubbonyt adtak, nehogy öngyilkos­
ságot követhessen el.

— Kirabolt kastély. Aradról Írják, hogy Kövér 
Bélánénak a kastélyát a múlt éjjel kirabolták. Kö­
vemé a napokban fürdőre utazott s a kastély kellő 
felügyelet nélkül maradt. A rablók minden arany- 
és ezüstnemiit elvitték. A kár több ezer forintra 
tehető.

— Boszuálló beteg. Milánóban van egy Vizenzo 
Trippa nevű szerencsétlen czipész, a ki halálos tüdő- 
baiban szenved. Mar régóta gyógyitgatja ezt az em­
bert dr. Bertola orvos, a ki iránt a beteg lassankint 
valóságos gyűlöletet kezdett már érezni, mert a gvógy- 
kezelesnek nem sok sikere volt. Valahánvsyor az or- 
vo5 meglátogatta. Trippa mindannyiszor a legsértőbb 
czimeket adta neki, melyek közt «szédelgő* meg a 
<vén szamár - a legenyhébbek voltak. Ezt megsokalta 
végre dr. Bertola s felhagyott látogatásaival. Csak ez 
hiányzott még Trippának, hogy gyűlölete tetőfokra 
hágjon. A napokban megleste az orvost, mikor az 
utczán hazafelé ment, eléje állt s azt kérdezte tőle, 
hogy akarja-e ismét gyógyítani. Az orvos nemmel fe­
lelt. mire Trippa kést rántott elő s dr. Bertolát le­
szúrta. Az orvos véresen rogyott össze, minek láttára 
Trippa is oly rosszul lett. hogy szintén összeesett. 
Mindkettőjüket kórházba szállították.

— Lelenotházak a vidéken. A Fehér-kereszt- 
egylet, melynek tudvalevőleg a lelenczházak felállítása 
a legfőbb ez élj a, erélyesen hozzálátott a lelenczügy- 
r,ek társadalmi utón való rendezéséhez a vidéken is. 
Ea a törekvését a kormány is készségesen támogatja 
s a miniszterelnök valamennyi főispánhoz nyílt levelet 
int: zeit, felszólítva őket. hogy a Fehér-kereszt vidéki 
fiökfgyl-.'tein-’k és lelenczliázainak felállításában lehe­
lő g segédkezet nyújtsanak.

Izgatott Jelenet a törvényszéki teremben. 
Zágrábban tegnapelőtt egy szenzácziós gyilkosság! 
p,.:: tárgyaltak, melyben az. ottani törvényszék Pos 
ii..én vádlottat, a ki egy barátját megölte, tizenöt évi 
fegyházra Ítélte. A tárgyalás folyamán Kraljevics ál* 
larrügyé».' egy pár hallgatót letartóztattatok, mert a 
védbeszed alat; tüntetőleg adtak kifejezést tetszésök- 
r-k. .'u ügyész közelében álló Derencsin Zvonimir 
jog•luiL-a.v. a ki fia a vádlott védőjének, odakiáltotta 

gyászunk: «Tartóztasson le engem is! Én is zsi- 
ki.iitottam!- Az üjvész erre n«m felelt: mikor a

UrgyaLB i t in elhagyta a termet. Derencsin odalépett 
h-zi. t-s Így szólt: Szégvelje magát, hogy állam- 
Cgv.'s- léii-re d'-tektivszerepre vállalkozik! A büntető 
jarasbiróság má=nap a fiatal embert becsületsértés és 

megzavarásaa tárgyalás megzavarása miatt két havi fogházra 
ítélte. Az elitéit m^gíelebbezte az Ítéletet.

Öngyilkosságok a vidéken. Pozsonyból Scss- 
ler Henrik építési vállalkozó e hó 2-án nyomtalanul 
eltűnt. Az eltűnt fia abban a határozott véleményben 
van hogy atyja a Dunába ölte magit. — A hejezei 
őrsre beosztott Gyurakovics Ferencz csendőr szolgálati 
mulasztást követett el és a büntetéstől való feleimé­
ben június 27-én szolgálati fegyverével agyonlőtte 
marat. — Kassán Fuchs Ignácz kilenczedik honvéd- 
ezredbeli közlegény e hó 5-én szolgálati fegyverével 
mellbe lőtte magát s egy órai kínlódás után meghalt. 
— Szentesen Szíjártó Szabó János e hó G-án fel­
akasztotta magát : pár nappal előbb is megpróbálta 
az öngyilkosságnak ezt a módját, de akkor még élve 
levágták a kötelet. Az öngyilkos elmezavart volt. — 
Az olcsvári erdőben Bukovinyi Gyula poprádi illető­
ségű elzüüölt tanító felakasztotta magát.

— Időjárás a fővárosban. Rckkenő hőség, való­
ságé« kánikulába illő idő volt ma a fővárosban. A 
nap s .zárai olyan hevesen tűztek le a tiszta égről, 
hogy az árnyékban is szinte rosszul érezte magát az 
ember. Ma délben özv. Kőszegi Györgvné gyümölcs­
árumé hirtelen rosszul lett a nagy hőségtől a moliá- 
Csi hajó állomásán. A mentek beszállították a Mókus­
kor;. A Vürösmarly-uteza 18. számú ház előtt 
szintén összeesett egy asszony, a kinek kilétét még 
nem tudják, mert a Rókusbán fekszik eszméletlenül. 
Kijei szintén nagy meleg van.

Rövid hírek. Párisban az esküdtszék 
felmentett egy úri asszonyt, a ki férjét rossz bá­
násmódja miatt lelőtte. — Kolozsvárott Pap 
Péter tiz éves és Rotli Mihály tizenegyéves fiúcska 
valahogyan szert tett egy a vasúti jelzőknél hasz­
nálatban lévő dinamittöltényre, mely játékközben 
felrobbant és a két gvermeket sulvosan megsebe­
sítette.

— «Megcsaltak a gazemberek.» Ezzel a rövid pár 
szuvai indokolta Ganz Dávid kereskedő öngyilkossági 
szándékát. Ma reggel a feleségével a győri vonalon 
jött a főváros felé és Budaörs meg Kelenföld állomá­
sok között kiugrott a robogó vasúiból. A felesége csak 
kcsubb vette tszre, hogy az ura nincs a kocsiban.

hogv utána megy. akár a világ vegére. Testvér- 
bátvja. az a zsarnok, bizonynyal tudomására jött 
ismeretségüknek és ki tudja miért, véget akar sza­
kitan;. De egy Doriánt nem oly könnyű kijátszani. 
Mfegesküdött, hogy La a fél vagyonába is kerülne, 
kinyomozza Olgát és feleségül veszi.

lehet

Így Jack egészen tájékozatlanul tért vissza szál­
lodájába és még szomorúbb volt, mint azelőtt. 
M ügvesebben tért ki előle a leány, annál 
--vi'-őü tudta őt kiverni az eszéből. A szép áb­
rának j) éjjel-nappal üldözte. Ez a szép, halvány, 
átszcílemülínek látszó leány nem hasonlított a 
tutid nőhöz és épen ez a tulajdonsága tett olyan 
toély benyomást Jack szivére. Ha ez is olyan ró- 
zsásartzu, tüzesszemü és csábosajku leány lett 
volna, mint sok más, akkor valószínűleg soha sem 
beszélt volna vele. Mert utálta azokat a nőket, a 
kik alkuba bocsátják bájaikat. De Olga olyannak 
látszott, a ki tudomással sem bír bájairól, a mi 
teljesen hatalmába kerítette a nyerstermészetü Do- 
riánt. Mihelyt tisztában volt azzal, hogy Olga 
nincs már Lausanneban, ő is vágyott el onnan, 
csak nem tudta, hogy melyik irányban kövesse az 
ideálját. Pipával szájában ült a közös dohányzó­
teremben és gondolataival tépelődött, midőn valaki
megszólná:

Ganzot utóbb a pályatesten megtalálták, súlyosan 
megsérülve s a vöröskereszt kórházba hozták. Az asz- 
szony azt állítja, hogy a férjét baleset érte, de egé­
szen mást bizonyít az a ezédula, a melyet Ganz zse­
bében találtak, s a melyre ez volt Írva ; «.Megcsaltak 
a gazemberek ! >

= Kifogott holttest. Ma este 7 órakor a fegyver- 
gyár mellett a Dunából kifogtak egy 32 év körüli férfi 
holttestet. A holttesten nem volt ruha s igy valószí­
nűnek látszott, hogy fürdés közben veszett a Dunába. 
Frey József juhász a holttestben felismerte Balassa 
tanárt, a kiről a napokban megírtuk, hogy a Dunába 
veszett és a ki a fürdés előtt beszélgetett a juhász- 
szál. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

= Gyanús halál. A Fehér ló szállóban tegnap 
gyanús körülmények közt meghalt Bogár Sándor 
nyíregyházi földbirtokos holttestét ma délelőtt bon- 
czolták fel a törvényszéki orvostani intézetben, a bon- 
czolás azonban nem állapította meg határozottan a 
halál közvetlen okát. Az orvosok e miatt a szervek 
vegyi vizsgálatát tartották szükségesnek.

— Sztrájk az országház építésénél. A kőfaragók 
sztrájkja a mai nappal véget ért, a mennyiben a 
megegyezés a munkások s Hauszmann Sándor vállal­
kozó közölt megtörtént. A kőfaragók ma délelőtt meg­
jelentek Ilauszmannál s kijelentették, hogy annak 
előbbi feltételeit elfogadják és a munkát hétfőn 
reggel újra megkezdik. A munkások részére a 
vállalkozó önként azt az engedményt tette, hogy a 
kövek ki- és beszállítását napszámosokkal végezteti s 
ez a kőfaragókra nézve 22°/„ jövedelem-szaporulatot 
jelent. Steindl tanár, mint az építés egyik vezetője, 
kijelentette, hogy a műhelyekre vonatkozó munka­
rendet elfogadja és szigorúan ellenőrizni fogja, viszont — 
sztrájk esetén — a kőfaragó-munkákat két hónapra 
megszünteti, a mi különben, az ő kijelentése szerint, 
az átalános munkát nem akadályozza.

= Arczkcpek olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő. 
Budapest, váezi-körul 7.

A KOLERA.
Az Oroszországból érkező hitek napról napra ag­

gasztóbbak.
Fgy mai p- térvárt távirat jelenti, hogy ott nagy 

pánik uralkodik a kolera miatt, mert fertőzött vidé­
kekről egyre szaporodó tömegekben tódul a lakosság 
Pétervárra. Egy itteni szaklap azt Írja, hogy a jár­
vány gyorsvonatsebességgel terjed Pét er vár* felé, me­
lyet a veszély teljesen készületlenül fog meglepni.

Egy másik pétervári távirat arról ad Hirt, hogy a 
kormány Amelia orvosi tanácsost korlátlan meghatal­
mazással rendkívüli biztosnak küldte ki a Volga vidé­
kére, hogy a járvány terjedése ellen a szükséges in­
tézkedéseket megtegye : Ivanovszkv egyetemi magán­
tanár pedig az uradalmi miniszter megbízásából a 
Krímbe utazott, hogy erélyes intézkedéseket foganato­
sítson a kolera belturczolásának megakadályozására.

Ma éjjeli távirataink a következők :
Konstantinápoly, július 8. (Az Egyetértés táv­

irata.) Bejrutból érkező jelentés szerint a Sí. Jean 
d’Arc-ban (Sziria) kitört kolera már a szomszédos 
helységekre is kiterjedt s a jár várt v délről észak felé 
erősen közeledik Beirut felé. A sziriai barakkórháza- 
kon nagy gyorsasággal dolgoznak. Orvosokban nincs 
hiánv, de a falvak hijjával vannak a szükséges fertőt­
lenítő szereknek.

Moszkva, Julius S. (Az Egyetértés távirata.) Wend- 
rich ezredes szemlét tartott a Moszkvában összpon­
tosuló vasutak és a moszkva-rjacsani vasút pályaházai 
felett, hogy a kolera fellépése esetén a legszigorúbb 
elzárolási intézkedéseket foganatosíthassa.

Paris, Julius 8. (Az Egyetértés távirata.) St.-Ouen-
ben ma öt koleraszerü megbetegedést konstatáltak
mely közül egv halállal végződött. Paris környékének 
egyéb területéről nem jelentenek további ilynemű 
esetet.

Velencze, Julius S. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Valamennyi a Feketetengerről érkező pro- 
veniencziát az olasz kikötőkben orvosi vizsgálatnak és 
fertőztelenitési eljárásnak vetik alá. Gyanús prove* 
nicncziákat esetről-esetre meghatározandó vesztegzár 
alá helyeznek.

Köln, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Kölnische Zeitung Pét».árról jelenti, ott az a hír 
volt elterjedve, hogy a kpisnoje^aloi táborban egyes 
gyanús megbetegedések fordslíak elő. A megbetegedő* 
seket azonban kolera nostrasnak állapították meg.

Athén, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) A kor­
mány elrendelte, hogy a Szíriából érkező provenien-

XII. FEJEZET.
A szép Fausztine.

Jack nekibátorodott s egész Lausanneban végig 
kérdezősködött és csakhamar meglelte azt a hotelt, 
a hol Adrastikoff-ék laktak. Nyomorult kis szálló 
vo;t ez a város belső részében.

Nagyon szegényeknek kell lenniük, gondola 
magúban Jack, hogy ilyen helyen laktak. Kérdé­
séire a korcsrnáros elmondta, hogy a szép ur és 
a halvány kisasszony egy hónapnál tovább voltak 
Hala tiz s nap előtt utaztak el.

— Oroszok ? kérdé Jack.
Oh. nem ! Az oroszokat első pillantásra meg 
ismerni. Adrastikoff-ék vagy lengyelek, vagy

osztrákok. . . . de valószínűleg lengyelek.
— Hová mentek ? Nem tudja, azt sem tudja 

kicsodák, micsodák.
— A számlájukat pontosan kifizették, mielőtt 

elmentek, ez elég.
Most Jack az utolsó forráshoz folyamodott és 

megkérdezte, hogy vannak-e Adrastikofl-éknak is­
meretségeik Lausanneban ?

Mire a korcsrnáros vállat vont és azt felelte :
— Meglehet, de ő soha semmit sem hallott

cziákat Delos szigetén 
vessék alá.

tizenegy napi vesztegzárnak

SZÍNHÁZ es művészét.
— Polcnyi Elemér, a jeles zongorás a jövő sze­

zonban Weimarban fog hangversenyezni, a hol a na­
pokban egy müvészestélyen már fellépett, mely alka* 
lommal a nagyherczeg rendkívül kitüntette a fiatal 
művészt.

SPORT.
— A Szt.-István-dij. Az ez évi Szt.-István-dij fu­

tama augusztus 11-én lesz. Ez a verseny 107 aláírás­
sal záródott, de csak 40 lónak maradt meg a starto- 
lási joga. Ezek közül 11 négyeves és idősebb, 29 há­
roméves. Az egész névsort terheikkel következőkben 
hozzuk :

Állva maradt lovak:
Eretnek
Peter
Nini
Crossbow
Morisco
Gaga
Espoir
Hites
Hüdur
Gigerl
Prímás II.
Da Vinci
Yaxbam
Weisheit
Bravo
Khalil’
Csővár
Siriska
Coureur
Or-clean

61 Hippomenes 46
61 Jut.US II. 46
59*/, Abzug 46
59 László 46
59 Icicle 46
58*/, Shderok 46
58*/, Szerencse fel 46
57 Boldogulj 45
56*/, Forrás 45
56*/, Kater 45
55*/, Somlyó 45
55*/, Biró ücscse 45
55 Gilley 45
49*/, Serpentieo 45
49 Coruna 44*/,
49 Alzbeta 44*/,
49 Bussi 44*/,
48*/, Canliniera 44*
48*/„ Sapperlot 43*;,
48*/; Angelique 43*/,
kilótól 43*/, kilóig nyúlik. Olasz-

országból Serpentino és Canliniera állnak a verseny­
ben ; az elől nevezett tulajdonosa, C. Calderoni, ha­
tározott utasítást adott, hogy lovát a Szt.-István fu­
tamra előkészíteni kell s ha csak valami közbe nem 
jön, c sötétpej mén bejövetelére számíthatunk. Né­
metországi istállókból a versenyben áll Peter. Hüdur, 
Nini. Khalif és Siriska ; a k*'* első gradiczinak baja 
akadt s nem készülnek hozzánk, a többi három ké­
szül s a gróf Henekel-istállóból az a ló. mely a start­
hoz áll, veszélyes lehet; Ninit kiváló magas klasszisa, 
Khalifot könnyű terhe ajánlja. Belföldi istállóinkból 
az idősebb lovak közül nevezve van a múlt évi nyerő 
Ereinek, úgy a második Crossbow és a harmadik Morisco. 
Eretnek a tavaszszal beteg volt. s alig hozható múlt 
évi formájához. Gigerl, Vaxhatn klasszisa nem elég a 
győzelemhez. Az idősebbek közül Csővár és Bravó 
49 kilo teherrel veszélyesek lehetnek. A háromévesek 
ebben az évben nagyon maga«: osztályhoz tartoznak s 
a hasonló klasszisa idősebb lovat egyenlő teherrel ké­
pesek megverni. A háromévesek közül első sorban 
Coureur költi fel figyelmünket. Coureur utolsó futá­
saiban háromszor egymásután lelt második, az Vnion- 
lian Dorn, a németországi Derbyben Espoir és a 
Hansa-Rennenben Nickel után. Teherviszonya a nagy 
magyar versenyben rendkívül kedvező. A könnyű ter­
ítitek közül még Lászlónak és Alzbelának nyerési esé­
lyei állhatnak jól.1 A nehezebb terhű háromévesek 
közül Gaga oly magas klasszisa ló, hogy fölényé* 
teherkülünbüzettel alig lehet kiegyenlíteni. Nyerési 
esélye a Szent István-dijban valamennyi ló közt a 
iegnagyobl).

— Nemzetközi vizsla és borzebversony lesz a 
jövő hó 1G. és 17-en Sopronban. A verseny védnöke 
estei Ferencz Ferdinád íoherczeg, diszelnükc pedig 
herczeg Esterházy Pál. Versenybirákul felkérettek :
I. A német vizslák versenyéhez : Dr. Wallner Ignácz 
Sopron, Horny Károly Fraknó, Luuyák Leó Ágfalva, 
Frank József lovag Grácz. 2. Az angol vizslák verse­
nyéhez : Széchényi Gábor gróf Sopron, Matisz Al­
bert Nagymarton, Hanvav Zoltán Hanva, Eger- 
váry Gyula Budapest, Markowsky Rudolf Becs, 
Washington György báró Liesingau. 3. Az V. 
szánni vadászversenyhez a bíráló bizottság a felsorolt 
bírálókból fog alakulni. 4. A borzeb-versenyhez : gróf 
Wurmbrandt Leó tábornok, gróf Széchényi Gábor 
dr. Szilvásy Márton és lovag Frank József. A verse­
nyek sorrendje a következő lesz : I. Gödi vizsla­
verseny. Nyitva olyan angol vizsláknak, melyes 1890. 
deczember 31-ike után születtek és valamelyik elis­
mert ebtürzskünyvbe be vannak vezetve, vagy a be­
vezetésre a verseny előtt jogosítványt nyernek. —
II. Dudleszi vizsla-verseny. Nyitva olyan német 
vizsláknak, melyek 1890. deczember 31-dike után szü­
lettek és valamelyik elismert ebtürzskünyvbe be van­
nak vezetve, vagy a bevezetésre a verseny előtt jo­
gosítványt nyernek. — 111. Hanvui vizsla-verseny. 
Nyitva olyan angol vizsláknak, melyek valamelyik 
elismert ebtürzskünyvbe be vannak vezetve, vagy a 
bevezetésre a verseny előtt jogosítványt nyertek. —

— Hallóit ! Dorian, ön az ?
Jack feltekintett és egy Robertson-nevezetű fia­

tal embert pillantott meg, a kivel utolsó látogatása 
alkalmával ismerkedett meg Glendeathben.

— Én vagyok, feleié. De hogyan találkozunk 
itt újra ?

— Én még jobban csodálkozom, mint ön, mert 
Marokkóban képzeltem. Én épen most érkeztem 
ide. Útban vagyok Genf felé. Most szombaton még 
Glendeathben ebédeltem bátyjánál.

— Igen ? Remélem, egészségesek ?
— Mindannyian, Ormonde kisasszony kivételé­

vel, a ki szegény nagyon rosszul néz ki. A leg­
nagyobb mérvben vérszegény. Lady Sedgeley azon­
ban sehogy sem akarja belátni s igy senkinek sincs 
joga ezt feszegetni.

— Mikor utazik ön tovább ? kérdé Jack.
— Holnap. Nem tartana én velem ? Mit csi­

nál itt ?
— Semmit. Egész múlt hónapban másztam a 

hegyeket, de most már meguntam s épen el akar­
tam menni innen.

— Jöjjön tehát velem. Három heti szabadságo­
mat élvezem s épen azon búsultam, hogy nincsen
uiitársam..............Jótéteményt fog gyakorolni, ha
velem jön.

— Nem bánom, Genfiig elmegyek önnel, de hogy 
továbbra is önnel maradok-e. azt nem Ígérem. 
Nagyon nyugtalan ember vagyok. Robertson, se­
hol sem maradok soká. . . . Van valami látnivaló 
Géniben ?

— Tudomásommal nincs sok. De szép város és 
környéke gyönyörű ; de mindenesetre szebb, mint 
Lausanne.

— Jól van. Menjünk tehát, feleié Jack közö­
nyösen és másnap már megcserélték tartózkodási 
helyüket.

Dorian, első látásra, zsémbelt Genfre. Nagyonis 
modernnek és czivilizáltnak találta arra, hogy 
tessék neki. . . . Mindjárt tovább akart menni, ha­
nem társa reá beszélte, hogy legalább egy-két 
napig maradjon.

— Lássuk, mi látnivaló van ilt, mielőtt felszed- 
nők sátorfánkat, monda Robertson.

— Kollégiumok, templomok, szemináriumok és 
tudományos intézetek, gunyolódék Dorian ; sza­
vamra mondom, nagyon érdekes dolgok.

— Nern bámulja a tavat és a nagyszerű hegy- 
lánczolatot ?

— Nem ! Én semmit sem bámulok ; ebéd után 
kiszívom a pipámat, azután bemegyek a szobámba

IV. Soproni vizsla-vadászverseny. Nyitva bármely 
korú nemet vizslának, mely valamelyik elismert eb- 
lörzsköuyvbe be van vezetve, vagy a bevezetésre a 
verseny előtt jogosítványt kapott. — V. Sopron- 
ínegyei vizslaverseny (átalános vadászverseny). 
Nyitva bármely fajú és korú vizslának. — VI. Czar- 
halmi borzverseny. Nyitva két évet még be nem 
töltött borzebeknek, melyek valamelyik elismert eb- 
törzskönyvbe már be vannak vezetve, vagy a beveze­
tésre a verseny előtt jogosítványt kaptak. — VII. 
Használati ebverseny. Nyitva bármely korú borz­
ebnek, mely valamelyik elismert cbtürzskönyvbe már 
be van vezetve, vagy a bevezetésre a verseny előtt 
jogosítványt kapott. — VIII. Vadászversemj. Nyitva 
minden fajú és korú borzebnek. — Megjegyzendő, 
hogy 1. A bíráló bizottság szabadon, az összeredmény 
alapján Ítél. 2. Minden egyes versenynél legalább is 
két eb kell, hogy pályázzon, különben a verseny el­
marad. 3. A bírálóknak jogukban van a nevezett dija­
kon ki vili a jó vezetésért stb. elismerő-okmányokat 
kiállítani. 4. A hivatásszerű vadászok, kik állandó al­
kalmazásban vannak, minden versenynél a tét felét 
fizetik, ü. A bejelentési iveket a versenyhez az illetők 
megkeresésére dr. Mika Károly végrehajtó bizottsági 
titkár julius hó 20-álól fogja kiszolgáltatni és a beje­
lentések a tétösszeggel egy ült ugyancsak hozzá legké­
sőbb 1. é. augusztus hó 10. beküldendők. Utónevezé­
sek a verseny napján helyben is történhetnek a tét 
kétszeresének lefizetése mellett. C. Az egy évnél idő­
sebb n*‘met vizslák versenyénél és a sopronmegyei 
átalános versenyben a vezetők foglyot és nyulat a 
birák által meghatározott számban lőnek; a fiatal 
német vizslák versenyénél a vezető csak foglyot lő­
het és annak elhozását kívánja a bizottság. A nyúl 
után való törés nem rovatik fel nagy hibául, ha "az 
illető vizsla azonnal vissza hívható ; különben egyenlő 
eredmény mellett a nyúl után nem futó ebé ez első­
ség. Az idősb angol vizsláktól csak a szárnyasok el- 
hozása követeltetik. 7. A verseny alkalmával csak a 
vezető lőhet. S. A borzebverseny augusztus hó 17-én 
a volt Yághy-kertben mükotorékban borzra és rókára 
fog megtartani. A versenyre máris nagyban készülnek 
sportsmaneink s valószínű, hogy úgy a Hanvay, 
mint az angyalföldi Fánagy-bnmcl is részt vesz 
benne. A mennyiben a Morvaországban és Poroszor­
szágban már első dijat nyert hires Pique, a Fónagy- 
ker.nel gyöngye is mérkőzni log. e remek állatot ös- 
merve, azt hiszszük, hogy diadallal kerül ki a ver­
senyből.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
hiányát panaszolja a nemzeti lovar-— Lovagló ut

egylet számos tagja a tanácshoz benyújtott kérvényé­
ben, s a kérvényezők részben ennek tudják be, hogy 
a lovaglás sportját Budapesten nagyon kevesen gya­
korolják. Most lovasoknak fentartott ul csak a Stefánia- 
ulon van, az is nagyon rövid, a városligeti fasorban 
az említett czélra szolgáló utat a villamos vasút fog­
lalta cl. kérik tehát a hatóságot, hogy hosszabb lovag­
lásra alkalmas utat rendeztesseu be. A tanács 
utasítása alapján a mérnöki hivatal foglalkozott 
a kérdés tanulmányozásával s azt javasolja, hogv 
készíttesse el a főváros a Stefánia-ut folytatását üt 
kilométer hosszú vonalon, a mely az üllőiül végén 
levő népligetig érne. A tervezett uj ut egy része úgy 
mint a Stefánia-ut, a lovasok részére lenne kizasi- 
tandó. Egyelőre még költségszámítás se készült az uj 
tervezetről, csak elvi határozat hozataláról van szó* 
a mi ha meglesz, a mérnöki hivatal megteszi majd 
további javaslatait.

— Ä belső István-utl lóvaaut vonalának létesí­
tése tárgyában ma délelőtt küldöttség tisztelgett 
Gerlóczy Károly helyettes polgármesternél, az ügy 
előmozdítása érdekében. A helyettes polgármester a 
küldöttség előtt elismerte az érdekeltek jogos igényeit 
s készségesen megígérte, hogy a kívánt lóvasúti vonal 
létesítése érdekében mindent megtesz.

— A sütőipar szabályozása. A sütő-, ezukrász- 
és mézeskahicsos-ipar gyakorlása tárgyában szabály­
rendelet-tervezetet készíteti JJatuska Alajos tanácsnok. 
E szerint a főváros területén csak oly műhelyekben 
gyakorolható a sütőipar, a melyek a fönnálló fővárosi 
építő-szabályzatnak megfelelnek. A műhely nem lehet 
egyszersmind hálóhelyiség is. A földolgozandó anyag­
nak a tisztaság és közegészség szempontjából kifogás­
talan minőségűnek kell lennie. A főváros területén 
csak annak szabad kenyeret vagy akármi néven neve­
zendő süteményt, valamint ezukrászati és mézeskalá- 
csos csikkeké!, ezukorkákat stb. darusításra készí­
teni, a kinek arra iparhatósági igazolványa van. 
A háziipar forgalma azonban e czikkekre ki 
nem terjeszthető. A föntebb elősorolt fzikkek csak 
bejelentett, állandó boltokban, vagy a hatóságtól ki­
jelölt helyeken árusíthatók. Minden sütő köteles szem­
betűnő helyen árjegyzéket kifüggeszteni. A magánosok­
tól átvett tésztanemüek nem tökéletes kisütése, vagy 
elégetése következtében okozott kárért a sütő felelős.
A kenyér sulv szerint, a péksütemény pedig darab­
számra árusítandó. A darabos péksütemény minimális

— Azt nem fogja tenni, legalább addig nem, a 
mig nem sétált egyet velem a városban. Hiszen 
van itt színház, hangverseny és sok mindenféle 
mulató-hely. Jöjjön, mulassunk ma este egyet s 
holnap majd másfelé nézünk.

Robertson szives nógatása által felbuzditva, Jack 
beleegyezett, hogy vele tölti az estét s mihelyt 
megebédeltek, együtt mentek sétálni. A város jól 
ki volt világítva és élénknek látszott. Nagy falra­
gaszok hirdették a különböző mulatságokat; de 
őket nem vonzották a fényesen kivilágított színház 
meg a kaffé-santanok ; és elmentek előttük, a nél­
kül. hogy betértek volna. Végre egy fényesen ki­
világított csarnok elé értek, a melyből széles már­
vány-lépcső vezetett az emeletre. Egy ember 
nyomtatott progranmiot csúsztatott a kezükbe.

«La belle Faustine», olvasta belőle Robertson, 
a ki kettőjük közül jobban tudott francziául.

— Kezdetnek jól hangzik, nemde Dorian ? Vajon 
mit mivel ez a szép Fausztine? Terringettét, foly­
taid, a mint tovább olvasott a programmban. Ezt 
nem értem.

— Tudja-e Dorian, mi az a hipnotizmus ?
— Engem ne kérdezzen, dörmögé Jack, én egy 

szót sem értek már ebből a kutya franczia- 
nyelvből.

— Akkor majd kibetüzöin én, mert érdekesnek 
látszik.

Néhány pereznyi tanulmányozás után folytatá :
— Meg van már. legalább annyit tudok, a 

mennyi nekünk kell. A programra csupa mesme- 
rizmusból vagyis hipnotikus mutatványokból áll. 
Nos, látott ön már valaha hipnotikus experi­
mentumot ?

— Nem én, de nem is kívánok belőle.
— Pedig roppant érdekes, mondhatom érdemes 

megnézni. Ez a hipnotizáló Monsieur Paul Ígéri, 
hogy a belle Fausztine segítségével, a ki minden 
látható támasz nélkül a levegőben lebeg, minden­
féle mutatványokat visz véghez ; többek közt azt 
is, hogy ez a medium elviseli két férfiúnak terhét 
úgy, hogy a feje az egyik széken, sarkai pedig egy 
másikon fekszenek.

— Szemfényvesztés, mondd Jack.
— Semmi szemfényvesztés, biztosítom, mert én 

hallottam már ilyen dolgokról. Szeretném látni ezt 
a szép Fausztine-t. Jön velem ?

— Nekem mindegy, bárhová megyünk. Azt hi­
szem, hogy majd bátran alhatom ott, ha kedvem 
tartja. . . .

Robertson nevetett és beléptek a csarnokba. Két 
elsőrendű ülést váltottak és felmentek. A terem

súlya és minősége, valamint a kenyér maximális ára 
és a burgonya hozzáadásának mennyisége a budapesti 
sütők stb. ipartestületének elöljárósága részéről — a 
fővárosi tanács jóváhagyása melleit negvfdéven- 
kint, vagy ha a liszt ára 1 forint 50 krral vál­
tozik, kissebb időközönként lesz megállapítva, a 
darabos süteményeknél a két krajezáros egységárhoz, 
a kenyérnél pedig a megfelelő lisztárhoz arányitva 
A kenyérnél a burgonya-keverék csak 25°/0-ot tehet. 
Az ismételárusitőktól a ionmaradt süteményt vissza­
venni és ismét fölhasználni, vagy eladni nem szabad, 
vagy esetleg csak mint régi süteményt lehet eladni. 
A főváros belterületén kenyérrel, péksüteménynyel. 
csukrászali és mézeskalácsos czikkekkel, czukorkákkal 
stb. házalni, a bázaltatóra s a házalóra alkalmazandó 
büntetésen kívül, a czikkek elkobzásának terhe alatt 
tilos és csak pereczeket szabad az utczán eladásra ki- 
nálgatni. Az egyes fogyasztóktól megrendelt süteményt 
a termelő, vagy eladó, a megrendelőre ezimzett számla 
mellett, csomagolva kézbesítheti, de csakis oly tanon- 
ezok, vagy bejelentett segédek utján, a kik nála tény­
leg dolgoznak s a kik az ipartestülettől erre igazol­
ványnyal birnak ; mindezek hiányában a szállítás há­
zalásnak tekintendő s büntetendő. Az ismét eladókhoz 
való szállításnál a csomagolás nem szükséges, de 
szintén számla vagy szállító, könyvecske mellett tör­
ténik. A ezukrászok a megrendelt süteményt nem kö­
telesek csomagolni, E szabályrendelet áthágása kihá 
gást képez s 2 forinttól 50 forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel, vagy nem fizetés esetén öt napig terjed­
hető elzárással büntethető. A szabályrendelet végre­
hajtására a fővárosi rendőrség és a vásárigazgafósig 
ügyel föl és álhágóit az előbbi bünteti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bánfiV hunyadi véres választás ügyéi n 

hozott vádhatározatot a kolozsvári kir. tábla. — mint 
ottani tudósítónk sürgönyzi — a Bölönyi ügyvédi*; 
vonatkozó rész kivételével ma helybenhagyta. Bród■' 
képviselőjelöltet szintén vád alá helyezték. A király; 
tábla egyszersmind elrendelte, hogy a letartóztatott 
egyéneket a vizsgálati fogságból bocsássák ki.

— A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság 
ügyforgalmi kimutatása az 1892. év első feléről u 
következő : I. elnöki ügyekben : Múlt évi kátralék 
nincs, az 1892. év első felében beérkezett 109 darab, 
elintéztetett 107 drb, maradi elintézetlenül 2 drb. 
II. Pénzügyi vitás ügyekben : Múlt 1891. évr 
maradt hátralék 1725 drb, 1892. év első felében be­
érkezett G785 drb, összesen elintézendő volt 8510 üg\ 
darab, elintéztetett 1892. év első felében 7576 ügv- 
darab. maradi 1892. év első felének végén elintézel- 
lenül 934 ügydarab. Az elintézett ügydarabok közül 
elintézést nyert : I. Tanácsülésben, a) Ítélettel : 
helybenhagyva 2980 ügy darab, megváltoztatva 1175 
ügydarab, összesen 4455 ügydarab, b) végzéssel : hely­
benhagyva 327, megváltoztatva 39. megsemmisítve 
442, egyébként elintézve 453, összesen 1261 iigvdarab. 
Tanácsülésben e szerint elintéztetett összesen 5716 
ügydarab. 2. Tanácsülésen kívül rendelvénvileg kiada­
tott I860 ügydarab. 3. A tanácsülésben elintézett 571G 
vitás ügyben a felebbezés benyujtatott a) a felek által 
5618, b) a kincstári képviselő által összesen 5716 
esetben.

— Az Atzél-Karsay párbajtigybea a törvényszék 
az ügyészség indítványára bűnvádi felelősség alá vonta 
a négy párbajsegédet is, kik közül a vizsgálóbíró 
Gajáry Ödönt, Beniczky Ferenezet és Elek Gusz­
távot már ki is hallgatta, Károlyi Tibor gróf men­
telmi jogának felfüggesztése végett pedig felirt a fő­
rendiházhoz. Nem hallgathatta még ki a vizsgálóbíró 
báró Atzél Bélát, a kit szintén véd a képviselői im­
munitás s a kit e miatt megidézni még nem lehetett. 
Mivel Atzél Béla báró mandátumát megtámadták és 
csak napok kérdésének látszott az, hogy a mandátum 
sorsa felett a képviselőház dönteni fog, Zsiivay Leó 
törvényszéki aleinök azt az utasítást adta a vizsgáló- 
bírónak, hogy egyelőre ne teeye meg a lépéseket a 
mentelmi jog felfüggesztése dolgában. Most. hosry a 
bodajki választás ügyében pótvizsgálatot rendeltek el, 
a vizsgálat befejezése még későbbre marad.

— A királyi tábla havi statisztikája. A királyi 
tábla összes tanácsainak a múlt évről áthozott hátra­
léka C535 ügydarab volt ; kiosztatott a beérkezett uj 
ügyekből és hátralékokból 14.418 darab május hó 
végéig, junius hóban pedig kiosztaíott 2832. Elinté­
zendő volt tehát összesen 23.785 ügy. Ebből elintéztek 
május végéig 14.361-et, junius hóban 2802 darabol, 
teljes ülésben 53 darabot ; összesen 17.116 darabot. 
Hátralékul maradt 6669 darab, tehát 23-mal kevesebb, 
mint május végén.

— Váltóhamisitó gróf. A budapesti törvényszék 
váltóhamisítás miatt vád alá helyezte Káday Balázs 
grófot, a kinek a neve az utóbbi időkben többszörö­
sen előfordult a büntető bíróságok iktatókönyvében. A 
fiatal gróf, miután nagyon gyenge lábon állott a hi­
tele, úgy akart magán segíteni, hogy az elhalt gról 
Ráday Gedeon honvédminiszter fiának adta ki magát 
s pénzes emberek ajtaján kopogtatott. Egy napon had- 
apródi egyenruhát öltött magára s egy 1300, meg egy

vett lel bizonvos2700 írtos váltóra négyezer forintot

vörös bársony-székekkel volt ellátva és pompásan 
kivilágítva.

(Folytatása következik

R Kolumbus utódja a chicagói kiállí­
táson. Meg kell adni, hogy a chicagói kiállítás 
sajtóügy! irodája fáradhatatlanul és kitűnőn mű­
ködik. Alig múlik el nap, hogy valami rendkivüli- 
séget ne juttatna a hírlapok tudomására. A na­
pokban a kiállítás megnyitásának nagyszerű pro- 
grammját közölte. A megnyitás 1893. május első 
napján lesz. Minthogy az Egyesült-Államok és az 
egész uj világ Amerika fölfedezésének négy száza­
dos ünnepét üli c kiállítással, annak méltó meg­
nyitását csak Kolumbus utódja teljesítheti. Ez pe­
dig Veraqua marquis, a ki Madridban él. De
Veraqua nagyon öreg ur már, és nincs is kedve
átvitorlázni Amerikába. Megnyithatja azonban a 
kiállítást Madridból is. Ott van a tengeralatti táv­
iró, azzal kötik össze Madridot, Kolumbus utódja 
pedig a kitűzött időben oda áll a villamos gép 
mellé, a meghatározott pillanatban megnyomja, és 
Chicagóban a Jackson-Parkban megadatik a jel, 
hogy Veraqua marquis, Kolumbus utódja, a chi­
cagói kiállítást megnyitotta.

R Az ópium hatalma. Laminglon lord nagy 
utazásokat tett Hátsó-India északi részeiben, oly 
helyeken, melyek a birmai bábom óta angol véd­
nökség alatt állanak, de nagy részében európai 
utazó még nem fordult meg. Kíséretével együtt sok 
ellenséges indulattal találkozott. Szerencséje volt 
azonban a lordnak, hogy azt hitték : ópium-keres­
kedő. Ezért aztán barátságosan bántak vele, úgy, 
hogy Laminglon lord kénytelen volt csakugyan 
gondoskodni ópiumról, mert Sieng-Keng területén 
egész követelőleg álltak az utasok elé, kérve tőlük 
ópiumot. Laminglon ezután az ópium segítségével 
tette meg nagy útját, egész föl Tonkingig.

abban az esetben hajlandók elfogadni, ha nincse­
nek leragasztva, vagyis nyílt felhívásokat, hirdeté­
seket tartalmaznak. Abban állapodtak meg, hogy 
a levélboritékok ellen átalános mozgalmat indíta­
nak, melynek czélja, hogy a feladó czimével ellá­
tott leveleket el nem fogadván, az ily levelezést 
kiszorítsák a forgalomból.

*
R Fvanczia ivók szokásai. Hírneves em­

berek kiváltsága, hogy a következőket is megírják 
róla : Daudet Alfonz irásközben gúnyos mosolyra 
vonja a száját; Zola olykor hangosan felolvassa 
azt a mondatot, melyet épen leirt; tíoncourt Ed­
mond olyan mozdulatokat tesz a szájával, mintha 
ennék; Jules Lcmaitrc balkezével a bajuszát si- 
mi tgatj a ; Renan a kézcsuklóját nézi, mintha ott 
keresné az inspirácziót; Ludovic Hálévy szemét 
állandóan a plafondon legelteti; Mcilhac ellen­
ben a két kezébe fogja a fejét, a mikor gondol­
kozik ; Richepin az asztalon dobol ujjaival, ha 
nem jut eszébe a keresett verssor; Coppée minden 
pillanatban félbeszakítja a munkát és czigarettára 
gyújt, melyet két-három szippantás után eldob; 
De Romiéra fejét vakarja; Bcrqerat fütyül; végre 
Jean Rameau látszólag mindig másra gondol, n 
mikor verset ir; Ohnet ellenben semmi mással nem 
törődik, ha ir. Mindezek az irók valószínűleg tin­
tába mártják a tollat, mielőtt Íráshoz fognának.

R A levélboritékok ellen. Londonban a 
napokban többnyire üzletemberek tanácskozást 
tartottak a levélboritékok ellen, nem minden le- 
vélboriték, hanem az olyanok ellen, melyekre a 
küldő vagy a ezég, intézet rányomatja a nevét, 
ezimét. Ezt a tanácskozók sérelmesnek jelentették 
ki, mert az ily levélboritékok sokszor üzleti titkot 
árulnak el és gyakran kellemetlen következtetése­
ket vonhatnak le belőlük mindazok, a kik látják, 
hogy kitől, vagy honnan ered a levél. A tanács­
kozók a feladó czimjével ellátott leveleket csak

R Piákéit a bíráséig előtt. Plakátokon elég 
gyakran olvasható, hogy 50—100 aranyat kap az, 
a ki ennek meg ennek a ezégnek poloskairtó sze­
rét megveszi, s egy poloskát még is fel tud mu­
tatni, vagy ha van egy szeplője X. szépitőszer 
kiváló kozmetikájának megvétele és használása 
után. De hogy a bemutatott szeplő vagy poloska 
után valakinek kifizettek volna egv garast, arról 
mind e napig senkisem értesült. Kivételt képez e 
tekintetben az az eset, mely legközelebb Londonban 
történt. Egy odavaló ezég azt hirdette, hogy a ki meg­
veszi és használja influenza ellen való gyógy­
szerét s az influenzát mégis megkapja, az a tisz­
teletreméltó személy kap ezer forintot. Történt, 
hogy Carsill asszonyság megvette s használta a 
hirdetett gyógyszert, utána pedig megkapta az in­
fluenzát. Egészen jogában érezte magát a nevezett 
asszonyság, mikor a hirdetés alapján az illető 
ezéghez fordult s követelte ezer forintját. A ezég 
nem fizetett. Carsill asszony a biró elé vitte a 
dolgot és a biró nemcsak az ezer forintot Ítélte 
meg neki, de azonfelül az influenza-gyógyító ezé- 
get a perköltségekben is elmarasztalta.
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tőkepénzestől, a ki azt hitte, hogy özv. gróf Ráday 
(iedeonné fiával áll szemben. A becsapott hitele-.o 
rájött később, hogy megtévesztés áldozata lett s Rá­
day gróf ellen bűnvádi feljelentést tett a törvényszék­
nél. A törvényszék vádlott gróf felett nemsokára tör­
vényt ül.

— A ozlmborák. Sulyok István valamelyik ká­
véházban mulatni akart Zudor Elekkel, de ük­
nek sem volt pénze. Rövid gondolkozás után kiloztek 
eay tervet, a melvnek a végrehajtására Sulyok legott 
vállalkozott. Felkeresett egy nyilvános telelőn állo­
mást s a családja szomszédságában lakó egviK keres­
kedőt felkérte, íiogv szaladjon édesanyjához s küldje 
a Deák Ferencz-utcza sarkára, a hol o sürgősen be­

siedelt havai

gyilkosság sem fordul benne elő. A meghalt Delitzsch 
tanár Lipcsében, a ki a legelső talmiid-tudos volt, 
szintén aljas rágalomnak mondotta a rituális gyilkos­
ságot. Eisenmaycr dr. tanár, a ki nemcsak tudomá­
nyáról volt hires, hanem arról is hogy antiszemita es 
tiszta jellemű ember volt, hasonlóan nyilatkozott. 
A zsidónak még a saját vérét sem szabad
lenyelni. Ha például evés közben a foghusrol
a kenvérre vér tapadt, nem szabad a kenyeret meg­
enni. Hasonló szellemben nyilatkozott Lagardc, Dűl­
ni an n és még sok más keresztény talmudista, sőt 
Kopp dr. boroszlói érsek és Bickel insbrucki püspök 

Különben a lipcsei egyetem

szélűi akar vele. A megdöbbent anya 
találkozni, de a fia nem várta a kitűzött helyen, hanem 
otthon ezalatt feltörte anyja szekrényét s 1-9 Irtot 
magához veti. Ezzel visszament Zudorhoz a kávéhazba. 
a honnan aztán két álló napig, a mig csak a pénzből 
tartott, ki sem mozdultak. Sulyokné panaszára a ki t 
jó czimbora bíróság elé került, mivel azonban az 
anva megbocsátott a fiának, a törvényszék ma e-U 
pán Zudort Ítélte el orgazdaság büntette miatt, 
hat hónapi börtönre.

Belcsev gyilkosai. Mint Szófiából táviratozzak, 
ma délelőtt folytatták a tanuk kihallgatását. Milakov 
tanú előadja, hogy Georgievet még Belcsev meggyil­
kolása előtt ismerte. Georgier tőle 1000 frankot kért 
mint előleget a fejedelem és Stambulov meggyilkolá­
sáért járó" dijból. Tepercsarov és Pctrov tanuk 
terhelőleg nyilatkoznak Karagulov ellen, ki Petrovnak 
2000 Xapolconű’ort ajánlott tel Stambulov meggy iiko- 
fásáért. Ebből az összegből Panicza özvegye 400, 
Koravelov pártja pedig 1-00 Xapoleond őrt fizetett 
volna. Pctrov Karagulov házában tizeimet embert 
l itott összegyűlve, kik az összeesküvésről tanácskoztak. 
A délutáni tárgyalás folyamán három tanút hallgattak 
kF 1 k egvike karagulov vádlott testvére, a másik 

egyke i szolgája. Mind a három Karagulov ra 
nézve teriieb.leg vall. lvanovnak Karagulov egykori 
szolgájának vallomása, majdnem teljesen egyezik 1 et- 
rnv vallom.í-ával. Ivanov vallja, hogy Lozurov egvike 
azoknak, kiket a Belcsev-féle gyilkosság gyanúja ter­
hel. napon ál tartózkodott" Karagulov gyárában, 
anélkül, ho'zv az adott italokért valamit fizetett volna, 
a tanú sógorasszonyától tudta meg, hogy egy csapat 
ember kétszer vagy háromszor gyűlést 
egyikük, hol másikok lakásán és a fölött 
hogyan srvilkoiják meg Stambulovot. Azt 
tanú sógorasszonyától, hogy ezek 
fontot adnának annak.

;vbeköi zártkörű tánczvigalmathangversenynyel Cj_. 
rendez. .... •

— Nyári mulatság Abonyban. Sikerült nya 
mulatság volt e hó 4-én Abonyban, Néppel 1- erencz

tartott, hol 
anáeskoztak, 
is hallotta a 

az emberek 1000 
a ki Stambulov meggyilkobisára

aztvállalkoznék. Hiev, a ki Karagulovnál szolgál, 
vallja, hogv ura parancsára Plivmezáig vezetett
embert, a ki parasztnak volt öltözve t-s 
ragulov egy pár csizmát adott.

kinek

A xanteni . rituális ~ gyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Cleve. július f>.
A mai tárgyalást a meggyilkolt Hegem an n fin szü­

leinek a kihallgatásával kezdtek meg. Hcgemanni 
asszony elmondja, hogy ti a, jól táplált, erős, jolelku. 
iélénk gyermek volt. a ki sirasra fasadt. ha c~as 
erősen "ránéztek. Péter-Fál napján Hegemanné a 
templomba ment s mikor délben hazament, liaeská.ja 
nem volt otthon. Elment a fiút megkeresni, de esti 
tat óráig nem találta s hazatért. Mikor a LívMihoiíes 

háza előtt elment, elpanaszolta Buschhotlnének. hogy 
a luft nem tudja megtalálni. Buscbhoíiné erre 
azt válaszolta, hogy csak mondjon egy Mia!pán­
kot s akkor majd megkerül u fiú. Mikor ha­
zament, ázent-Antal tiszteletére gyertyát gyújtott s 
.pen a hetedik Mi atyánkét akarta elmondani, mikor 
szomszédjai azzal a hírrel jóitok hozzá, hogy a fiát a 
Kiippersék pajtájában megölték. liegemanné azutuii 
i,i:va elmondia, hogy sok ember j ‘ t házukhoz, hog\ 
vigasztalják őket s Buschhoffék is eljöttek. Mikor 
Buschhoffék beléptek hozzájuk, a tanú férje s rövidre

Hegemanné is elájult. Busciihoíí ekkor a maga
pénzéből pezsgő port hozatott, de a tana nagynénje 
visszaadta neki a pénzt s fiával együtt kiutasította őt.

tűnök: Talán valami feltűnőt talállak a Busciihoíí 
magaviseletén ? Hegem amit■: Nagyon tolakodó 
volt. Elnök : Ezenkívül semmi különöset sem vett 
Buschhoffon észre ? Hegemanné: Férjem később 
azt mondta, hogv, mikor Busciihoíí hozzája élt, úgy 
tetszett neki, mintha Biisciihotf keze véres volna. 
Elnök: Látott ön a Buschhoff kezén vért? Hege 
marnic : Nem. Elnök: Busehlioff, ón a Hegemann 
családdal szemben állítólag tolakodva viselte magát. 
Buschhoff: Nem igaz. Négy gyermekem halt meg s 
: tudom, hogy mily fájdalmat éreztek Hegemannék.
Én csak résztvettem fájdalmukban. Az sem igaz. 
hogv kiutasítottak. Az csak később történt, mikor 
■nár az egész város azt beszélte, hogy én vagyok

Elnök: Az ön keze véres volt, Busehlioff:gyilko
Az sem igaz.

A következő tanú a meggyilkolt atyja, Hegemavn 
asztalos, met. gondol tan. nehézkesen, ugyanazt vadja, 
mint neje. Ad.amügyész: Különös, hogy ón. noha 
nvolezszor lett kihallgatva, ma tesz először említői; 
véres kézről. Miért nem mondta már első kihallgata 
iánál, hogy a Buschhoff keze véres , volt. (Hosszú 
szünet.) Hegemann: Elfelejtettem. .lllamUgyesz: 
Különös, hogy a neje is elfelejtette. Elnök: Milyen 
viszouvban áilottak Buschhotlékhoz i Hegeniann : 
Xagvon }o barátságban éltünk. -— Elnök: Mit gon­
dol." ha önt más szerencsétlenség érte volna, Buseli- 
lioffék kevesebb részvétet mutattak volna ? — Hege- 
mann: Azt hiszem. akkor is osztozott volna íajdaí- 
mamban. — Elnök: Veszekedő, bosszúálló termé­
szetű Buschhoíí ? — Hegemann: Nem. Sőt in­
kább nagyon derék, jólelku ember. — Bűnök: 
Titkos tanácsos ur, mi az ön véleménye arról, 
hogv Hegeniann azt hitte, hogy a Busciihoíí keze 
véres ?V Pellmann tanár : liegeman agy velőjének a 
működésére kell tekintettel lennünk. Hcgemann na­
gyon korlátolt elméjű, a mi abból is kitűnőt, nogy a 
magánéletben legaprólékosabb kérdésre csak hosszú 
gondolkodás után, nagy erőltetéssel tud válaszolni. A 
mellé nagvon babonás. Hegeniann egyátalan nem tudja 
az eseménvek sorrendjét elméjében megtartani s ren­
deden összetéveszti a hamarabb történt eseményeket 
a későbbi eseménvckkel.

A következő t űm, Brandsné a-szonv, csak annyit 
tud. hogy mikor a gyilkosságról értesült, rögtön azt 
mondta < A gyilkosságot más nem követte el, mint 
valamelyik zsidó.» Később arra a meggyőződésre 
jutott, hogy az a zsidó nem lehet más, mint 
Buschhoff.

A következő tanú A'öldecke dr., a strassburgi egye­
temen a szemila nyelvek tanára, volt. A világhírű 
tudós szakvéleményét táviratilag közöltem mán érde­
kes fejtegetéseiből " még a következőket kell felemlí­
tenem.

Gamrnersbach védő : A védelem megnivta tanar 
urat. mert a folyamatban levő tárgyalások alatt fel­
merült az az állítás, hogy a zsidóknak rituális ezélból 
vérre van szükségük. Tanár ur a talmud-tudomány- 
ban első rangú tekintély. Kérdem tehát a tanár urat, 
van-e a zsidók vallástörvényei között olyan, a mely 
azt parancsolja, hogy más vallásbeliek vérét vegyék. 
— JVöldecke dr.: Szorgosan kutattam a talmimban 
ilyen helvet s biztossággal mondhatom, hogy ilyen a 
taímudban nincs.

Gamrnersbach védő : Tanár ur 1883-ban a bécsi 
Rohling-Bloch-féle pörben mint szakértő szerepelt ? 
Xöldecke dr.: Igen. Rohling tanár akkor ezt állí­
totta. hogy a taímudban ugyan nincsen olyan hely, 
a melyből arra lehet következtetni, hogy a zsi 
dóknak vérre van szükségük, de azt mondta, 
hogy a Soharban és a Széler Halkotimban 
a "rituális gyilkosság meg van parancsolva. En te­
hát áttanulmányoztam a Sohart és a Széfér Halko- 
íimt s ezekben "sem találtam olyan pontot, mely a rituá-

aljas rácialomnak

szaktudósai Károly 
Ágost herczeg felhívására már 1714-ben kijelentették, 
hogy a taímudban nincsen olyan hely, a mely a rituá­
lis gyilkosságra vonatkozik.

A következő tanú Heixler asszony, azt vallja, hogy 
kilencz éves fia látta, mikor valaki he vonszolta a 
Hcgemann gyermeket a Ruschhoffok házába. Elnök .
Ki vonszolta "be ? Tanú : Nem tudom. Elnök : Mikor 
mondta ezt önnek a fia ? Tanú : Néhány héttel a 
gyilkosság után. Elnök : Különös, mért nem mondta 
hamarabb. Tame: Nem tudom. Elnök : Nem akkor 
mesélte ezt önnek a fia, mikor Mölders már valami ha­
sonlót mondott? Tanú: Arra már nem emlékszem. 
Heixler esztergályos megerősíti neje vallomását s 
hozzáteszi, hogy neki feltűnt, hogy Busciihoíí nem 
ment a pajtába," a holttestet megnézni. Buschhofí :
A pajtába azért nem mentem, mert a zsidó papi tvrzs- 
höz tartozom, s e miatt nem mehetek hollttesthez. 
Körnern é azt vallja, hogy kilenczéves lia azt mesélte 
neki, hogy Péter Pál napján a Hegemann gyerekkel 
ecyiift játszott Buschhoffék háza előtt. Buschbohne 
a kis Hegemann-t cseresnyései becsalta a házába, a 
kis Körner gyereket pedig elzavarta. Elnök : Mikor 
beszélte ezt a fia. Römerné: Julius 9-én. Elnök: 
Mért nem előbb ? Kom érné : Nem tudom. En külön­
ben nem hittem a fiam meséjét, mert ma sem hiszem, 
hogv Buschhoíí-ék követték el a gyilkosságot. 
Bnschiiolf-ék nagyon jóra való emberek.

Mai!mami tanti azt mondja, hogy ő a gyilkosság 
napján ablakából látta Buschholi leányéit, a mint a 
meggyilkolt fin holttestét egy zsákban Kiippersék paj­
tájába vitte. Elnök: Énen ünnepnap volt s az utcza 
tele volt néppel. Hogyan történhetett az, hogy Busch­
holi kisasszonyt csakis ön látta ? — Mallmann:
Azt nem tudom, de én láttam. — Bűnök : Polgár­
mester ur. szavahihető embernek ismeri ön Malimann 
tanul ? — Polgármester : Nem : semmiesetre. 0 volt 
az antiszemita tüntetők főkolomposa. Különben igazi 
szájhős,

Mölders tanú azt vallja, hogy az utcza sarkán 
levő kövön ült s onnét látta, a mikor valaki be von­
szolta a Hegemann tint a Buschhoffék házába. Elnök: 
smerte ön a Hegemann fiút ? Tanú: Nem. Elnök: 

Volt még valaki a Hcgemann fiúval? Tanú: Még két 
gyermek volt vele. Bűnök: Hány éves ön? Tanú: 
iS éves. Elnök: Azon a napon ivott ön már pálinkát ? 
Tanú : Igen. Bűnök: Mennyit ? Tanú : Egy jó nagy 
pohárral: talán kettővel is. Bűnök : Minor tett ön meg- 
'gyolcséiról jelentést? Tanú: Ut nappal a gyilkos­
ság után. Elnök: Miért nem előbb? Tanú-: Nem 
szerelem a sok szaladgálást s tudtam, hogy sok sza- 
adnál ásom lesz. — Fleischhauer védő: Vizsgálóbíró 
ir.'mikor tett önnek Mallmann az imént említett meg­
figyeléséről jelentést ? Vizsgálóbíró : Julius 21-én, 
tetiát huszonöt nappal a gyilkosság után.

nlius s. Az elnök felkérte a berlini hírlap- 
tudósítót, hogy tudósításában előforduló tévedését 
igazítsa bekre. Az elnök konstatálta, hogy Hegemann 
tanú tagadulag felelt arra a kérdésre, mintha Busch- 
hoff kezein vért látott volna, mig a berlini lapok tudósítá­
saiban úgy van feltüntetve, hogy a tanú igenlőleg felelt.
Eriedländer tudósító megvjegyzi az elnöknek, hogy a 
tévedést időközben helyreigazította.

Cieva, jiddis 8. Ma "hallgatlak ki Presser káplánt, 
a ki előadja a Xantener Botéban megjelent szakértői 
vélemény történetét. Kijelenti, hogy a metszésre vo­
natkozólag a kézirat a három véleményező, közlük 
Junkermann előadása nyomán szigorúan az előadottak 
szerint készült. Isaak "tanú azt mondja, hogy a gyil­
kosság napján, délután 2 órától 4 óráig Buschhoíinál 
volt s hogv Busciihoíí' Hermina cgyátahiban nem 
távozott a"házból. Mallmann megnevezi azokat a 
tanukat, a kik Isaakot a Knpper-féle kertben inte­
getni látták abba az irányba, a melyben Mallmann 
Buschhoíí Herminát felíünő járással a pajta felé 
menni látta. Mallmann vallomását jegyzőkönyvbe 
vették.

Cleve, július S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tárgyaláson első tanúnak Dresser ele­
ve! káplánt hallgatják ki, a ki következőleg vall : 
Junkermann személyes közlése alapján azt irtani egy 
vezérczikkben, hogy a torokvágás úgynevezett sakter- 
vágás veit, a mit annál inkább tehettem, mert 
Junkermann%zt mondta nekem, hogy jól megnézte a 
vágást. E czikk következtében a Hever Kreis- 
blallban engem megtámadtak. Erre aztán felszólítot­
tam Junkermannt, hogy jöjjön hozzám, a ki most azt 
monda, ho3Y a torok vágását nein látta személyesen* 
hanem a Küppers és Rennings által adott leírás sze­
rint állíthatja, hogy a vágás sak tér vágás volt. En erre 
eey szakvéleményt fogalmaztam, felolvastam előtte, 

aláírta és azután a Xantener Boten ben közzé­
tettem. Fleischhauer védő : 1-merte ön Junker­
mann jellemét? Presser káplán: Én Junkermannt 
sak felületesen ismertem, de minthogy ő a gyilkos 

ság ügyében nagy tevékenységet fejtett ki, feltettem 
róla, íiogv a toroksebet megnézte. Fleischhauer 
védő: Ön Küppers!, Renningst és Jimkermannt fel­
szólította, hogy adjanak szakvéleményt. Presser 
Igenis. A Clever Kreisblattban megjelent támadás 
következtében az igazság érdekében szükségesnek 
láttam, a szakvéleményt kérni. Fleischhauer védő : 
Volt-e a lapban szó saktervágásról ? Presser : Arra 
már nem emlékszem, de a lapban erősen megtámad­
tak engem. Fleischhauer védő : Határozottan kon­
statálom, hogv a Kreisblattban saktervágásról egy 
szóval se történt említés. Presser: Ismétlem,

erdejében. A közönség nagy részét az odavaló fold ur- 
tokosok és családjaik képezték. A táncz víg hangulat- 
lan a késő éjjeli órákig tartott. Este a tanezhelyc 
lampionokkal világították meg. Ott voltak: Neppe 
Biri, Laczkó Margit, Laczkó Bella, Márton Bin, i u- 
nyady Anna, Máthó Ilona, Balogh Ilona, balogn 
Mariska, Máthó Mariska, Gaál Ilona, Szánthó Berta, 
Rektor Mariska, Lavatka Margit.

_ A gyöngyösi önkéntes tűzoltó testület julius
16-án A Csaliló-kertben, saját pénztára javára táncz- 
estélyt rendez.

— A magyarországi asztalos-segedek szak-
egylete julius hó 10-én, vasárnap, a Huber-féle ven­
déglőben (külső váczi-ut 1736. sz. a.) az. Asztalosok 
Szaklapja egy évi fennállásának alkalmával 
velői előadással, dallal és tánczezal egybekötött 
forduló-ünnepélyt rendez.

— A tornázó Ifjak köre julius hó lG-án szomba­
ton a zuglói nagy sörcsarnok kerti helyiségeiben zárt­
körű nyári tánczvigalmat rendez.

tik, hogy dr. Poynár János ügyvéd Nagyvarad szeh- 
helylyel, a kamara névjegyzékébe folytatólag 
tett. _ A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírre 
tétetik, hogy dr. Vali Géza ügyvéd Szabadka, dr. 
Deák Lukács ügyvéd Zenta, dr. Demidor Imre 
ügyvéd Szabadka székhelyivel a kamara lajstromába 
folytatólag felvétetett; ellenben Koczkár Zsigmond 
zombori ügyvéd hódsághi kiv. közjegyzővé történt ki­
nevezése, dr. Kollár Győző zombori ügyvéd pedig 
saját kérelme folytán a fenti lajstromból kitöröltetett; 
Koczkár Zsigmond ügyvéd összes iratait dr. AlfoUly 
Árpád zombori ügyvédnek adta át; végül dr. Bavlo- 
vits Motnir adai ügyvéd székhelyét Aduról Szent- 
Tamásra, a kamara területén belül, tette át.

Névváltoztatás. Schlesinger Bernát kereseligeti 
illetőségű zágrábi lakos vezetéknevének «Szekeresére,

lakos

vasúton az északi pályaudvarra utazott, hogy a 
román királytól és a román tonom,.őstől el­
búcsúzzék, az átjáró mellett játszó gyere­
kek véletlenül egy követ dobtak a király kocsijára, 
minek következtében a lámpa darabodra tort szét. 
Az enski pályaudvarban a király átszállt egy má­
sik kocsiba s abban folytatta útját Laekenba. Az 
setnek nem tulajdonitaamk jelentődet mm; nem 
pfplpzik fel ho^v szándékosán történt (M. Ír. Hr.)C3<

tételezik fel, . ... ,
Brüsszel, julius 8. Jól értesült körökben alap­

talannak jelentik azt a hirt, hogy az olasz király 
- • szándékoznék tenni a belgalegközelebb látogatást

UCRóma, julius 8. Fagini, eddigi budapesti olasz 
kit brazíliai követté neveztek ki, Brinfőkonzul,

miiked- 
év-

Petrzalka Alajos szakolezai illetőségű pozsonyi lakos iuliusvezetéknevének «Zalkai»-ra, Smigura szabadkai lile- külügyminiszter utae . - 18-án Brazíliába

GYÁSZROVAT.
Kozma Ferencz min. tanácsos temetésé ma ment 

végbe a közönség nagy részvétele melleit. Qít % oltak 
Wekerle és Bethlen miniszterek, Fejér Miklói 
titkár, Zichy Nándor gróf, Esterházy gról, Széchenyi 
Pál sróf. a kereskedelmi miniszteri um tisztikara, a 
méntelepek főtisztikara, Horváth és Zoltán táborno­
kok, az 1848—49. honvédek küldöttsége és még so­
kan. A lakosság tömegesen kisérte a halottas mene­
tet a magas halmon fekvő temetőbe.

Battaglinl bolognai bibornok, mint onnét távira- 
tozzák, ma meghalt. Battaglini a legutolsó volt azok 
közül a bibornokok közül, a kiknek még IX. Pius pápa 
adományozta a bíbort.

Kőthl Szervánszky László volt 1848—49-ik ovi 
honvédhadnagy s Bibarvármegye bizoitsngí tagja, éle­
tének 61 évében julius hó 4-ikcn líáko.sdon elhunyt.

Rózsa Sándor fővárosi tanitó, életének ■’>.). évében, 
julius 5-én Visográdon elhunyt.

Kökényesüy Pap Elemér julius hó 
20-ik óvében Újpesten elhunyt.

tőségii ugyanottani lakos vezetéknevének «Sümegi»-re, 
Simeles Oszkár szabadkai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Szontan-ra, kiskorú Runstüdter 
Menyhért budapesti illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Kunvárb-ra, Weisz Adolf József kunfél- 
egyházai illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
»Fehérs-re, Csvilh György kiskőrösi illetőségű ugyan- 
ottani lakos saját, valamint György és Ilona nevű kis­
korú gyermekei veztéknevének «Kövesdi»-re kért 
változtatása belügyminszteri rendelettel 
tetett. 

át- 
meeenged-

TÁVIRATOK.

3-án életének

A közönség köréből.

Zágráb, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint Zárából jelentik, a Bianchini-frakczió ós a 
dalmácziai Starcsevics-pártiak közt megegyezés 
jött létre egy közős programra megállapítása tár­
gyában, melyet, legközelebb a pártlapokban valu- 
szinüleg közé fognak tenni. Az értekezleten csak 
Klaies, Bulat és két más képviselő nem jelent meg.

Béca, juiius 8. Képviselöhás. A bécsi forgalmi 
intézménvek létesítése közben alkalmazandó munkás 
védelmi "intézkedésekről szóló javaslat tárgyalását 
folytatták. Gessmann azt kívánja, hogy a munkások 
is vegyenek reszt a felügyeletben és az idegen mun­
kások " alkalmazása ellen nyilatkozik. Bürenreither 
tagadja Gessmann jogát, hogy a munkások legitim 
képviselőjének tekintse magát. Az első határozati ja­
vaslatot a munkás-védelemre vonatkozó anyag gyűj­
tését illetőleg, elfogadták Gessmann azon módosításá­
val. hogy a bánya- és szakegyesületek is meghallga

l'FEil

AVANYUKü:
A hivatalos lap julius S. számából. 

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. Lir.

lis gviikosságot elrendeli. En aljas ragu 
nevezem azt az állítást, hogy a zsidók rituá­
lis czélokra keresztény vért használnak. Ugyan 
olvan alias ezt a vádat folyton ismételni. A talmudot 
évszázadokon keresztül Írták, óriási terjedelmű egy mos 
aiif lehet olyat elképzelni, a mi nincsen benne megírva. De 
a miken biztosan tudom, hogy vasúiról nincsen 
benne" szú, ugyan olyan biztosan tudom, hogy rituaas

hogy főleg a Kreisblatt személyes támadásai 
indítottak engem annak a" megállapítására, hogy 

vágás saktervágás volt. Egyenesen kijelentem, hogy 
mindig felemeltem intő szavamat a zsidók elleni ki­
hágások ellen és hogy ép e miatt zsidókáplánnak 
neveztek. De én a Szent Wernerrel vigasztaltam ma­
samat, a ki nekem némiképen mintaképül szolgál. — 
Elnök: Ismeretes, hogy Szent Werner a zsidó üldö 
zések ellen fellépett. Hát ez szolgált önnek minta­
képül? — Dresser: Igenis. — Azután Mallmannt 
és lsaak kereskedőt szembesítik egymással. Mái­
ra ann megmarad a mellett az állítás mellett, hogy 
délután három órakor látta, hogy Buschhoff Hermina 
valami zsákfélét vitt Küppers csűrébe, mig lsaak 
egész határozottsággal állítja, hogy Busehlioff' Hermina 
két és négv óra között a szobát nem hagyta el. A 
vallomásokat szó szerint felveszik a jegyzőkönyvbe. — 
Mayer Gusztáv berlini tudósítót a törvényszék iránt 
tanúsított illetlen magaviseleté miatt kiutasították a 
teremből. (N. Fr. Pr.)

Clevel, julius 8. (A Buschhoff-per.) A délutáni 
ülésen közölte az elnök, hogy egy névtelen levelet 
kapott, melyben szemrehányást tesznek ueki, hogy 
Buschhofíal nagyon is enylien bánik és nem vezeti 
elés gyorsan a tárgyalást. Elnök kijelenti, hogy ő nem 
bánik "enyhébben Buschhoffal, mint báhnelv más vád 
lottal; 6"minden vádlottban az embert tekinti; ő kö­
telességének tartja az igazságot kideríteni és épen 
ezért hosszas és gondos tárgyalásra van szükség.

MULATSÁGOK.
Jótékonyczélu mulatság. A várpalotai ízr 
my-nőegylet e hó 10-én a pétbi fürdőhelyi=égbenjótékony-nőegy

miniszter Deák János és Fedés Adolf zborói állami 
elemi iskolai rendes tanítókat és Szita■ Gezáné 
ugyanottani rendes tanítónőt; Gampe- Ferencz üveg­
csőn és Soós László görgény-szent-imrei állami elemi 
iskolai rendes tanítókat: Körössy Antal és Pjaff 
Karola illavai, Czigelbricr Kálmán zborai, Zahn- 
menszky István s’zlaviczi, Lahner János csaczai és 
Barbáesy Etel felső-motesiczi állami elemi iskolai 
rendes tanítókat; Mező Dániel, Szentgyörgyi Lajos 
és Fekete János báníii-hunyadi, Jakab Ferencz szu- 
esáki és Póczy Gyula gyalui állami elemi iskolai 
rendes tanítókat, valamint Korú esne Ackermann 
Kornélia bánfli-hunyadi állami elemi iskolai rendes 
tanítónőt; Mózer Gusztáv sverzsó-tarnói állami elemi 
iskolai rendes tanilót: Müller Imre segesvári, Ke­
resztes Jenő medgyesi, Saurer Mihály bürkö.-i, Czir 
mai Árpád nagyíeremi-teremuj'falusi és Muzsnai 
József kilküliőván állami elemi iskolai rendes tanító­
kat. valamint .Xeumayrr Mária dicső-szent mártoni 
polgári iskolai segéd tanítónőt jelen állásukban, Kis 
Mózes kőhalmi állami elemi iskolai igazgató-tanítót 
pedig rendes tanítói minőségében: jPuhái a János 
hibbei, JureJc József bessenyő-pataki, Krasznecz 
János felső-szlécsi és Stawiarski Romuakl liptó- 
ujvári állami elemi iskolai rendes tanítókat, továbbá 
Szenté Arnold és Obendorf Gusztáv liptó-szent- 
miklósi állami polgári iskolai rendes tanítókat és 
Márkn Gabriella ugyanottani segéd tani lónőt: Szí­
jártó György kozmái, f'ácz József szslónak-üvegbu- 
tai. Vadászi) István magastoki és Dervavits Ferencz 
gvanaíai állami elemi iskolai rendes tanítókat, továbbá 
Szlovák Ilona vaskorpádi, Olaszy Teréz mura-szom­
bati és Steind-l Hermin urdombi állami elemi iskolai 
rendes tanítónőket; Vargha Tivadar perlaki elemi 
állami iskolai rendes tanítót, valamint Kelemen Gi­
zella perlaki. Kiilley Francziska szeut-adorjáni és 
Jjuttárné Kapocsig Amália ganicsai állami elemi 
skolai rendes tanítónőket; Cholnoky Károly brassói 

állami polgári leányiskolái rajz tani lót és 1 'izy T°réz 
brassói állami elemi iskolai rendes tanítónőt; Bud- 
iveil Irma turja-remetei állami elemi iskolai rendes 
tanítónőt; Unger Irén munkácsi állami polgáriskolai 
segédianitönőt, Perkits Anna bükéi. Szegedi Mihály 
nagy-lucskai, Pékív János váraljai, Lukachich Mária 
oroszvégi, Reviczky István íeiső-hrabomczai, Mó­
ri ásy Janka beregszászi, Kapismszky Ervin kom­
ló? i állami elemi iskolai rendes tanítókat illetőleg ta­
nítónőket és végre Petrusz János Liikei állami 
elemi iskolai segédtanítót jelen állásukban végleg meg­
erősítette.

Kinevezések. A király Tomles József Jenő osz- 
tálvtandcsosi czimmel és jelleggel felruházott országos 
kormányi titkárt, valamint Chlup Béla zágrábmegyei 
alispánt, a horvát-szlavon-dalmát országos kormány­
hoz osztálytanácsosokká ; Kranjcsics István borrá! 
szlavon-dalmát országos kormányi titkárt az országos 
fegyintézetek felügyelőjévé; alispánokká a \1. rang- 
osztálylyal a következő VII. rangosztályu alispánokat: 
Muzlev Józsefet Modrus-Fiume, Bily Jánost Ltka- 
Krbava, Strbacz Istvánt Varazsd, Cuvaj Edét Po- 
zsega és fodroveczi s borkoveczi Fodrúczy Márk 
Aurélt Zágráb, valamint Jurkovics Péter horvát- 
szlavon-dalmát országos kormányi titkárt Szerém- 
megvébe; a vallás- es közoktatásügyi m. kir. miniszter 
ifj. Várdai Szilárd m. kir. iparművészeti iskolai ta­
nárt ez állásától való Kimentése mellett az orsz. 
mintarajziskolához és rajztanárképzőhöz _ rendes ta 
cárrá; a m. kir. igazságügyminiszter Kovács Lajos 
I. oszt. börtönőrt a szegedi kir. államfogházhoz, egy­
előre ideiglenes minőségben, főfelvigyázóvá; a buda­
pesti kir. ítélőtábla elnöke Szapáry József egri lakos 
végzett joghallgatót. Poxer István eperjesi lakos vég­
zett joghallgatót, Derecskéi János budapesti lakos 
végzett joghallgatót és Steiner Náthán budapesti 
lakos jogszigorlót a budapesti kir. ítélőtábla kerüle­
tébe díjas joggyakornokká: a lévai m. kir. pénzügy- 
igazgatóság az Ipolysági kir. adóhivatalnál üresedés­
ben lévő VI. oszt. kir. adótiszti állomásra Viecsorek 
József lévai kir. adóhivatali gyakornokot; a gyulai m. 
kir. pénzügy igazgat óság fíeisz Sándor adóhivatali 
gyakornokot" a békés-csabai kir. adóhivatalkoz ideigle 
nés VI. oszt. adótisztté; Schweiger Gábor végzett 
joghallgatót a máramaros-szigeti m. kir. pénziigyigaz- 
gatósághoz segélydijas fogalmazó-gyakornokká ne 
vezte ki.

Ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara részéiről 
közhírré tétetik, hogy dr. Kozma Endre egri ügyvéd 
kir. albiróvá történt kineveztetése folytán, a kamara 
lajstromából kitüröltetett, iratait pedig dr. Liptai 
Gyula egri ügyvédnek adta át. — Az eperjesi ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr.Balpataky 
Imre ügyvéd Eperjes székhelylyel, a kamara lajstro­
mába folytatólag felvétetett. — A miskolezi ügyvédi 
kamara fegyelmi bírósága részéről közhírré tétetik, 
hogy Bernolálc Nándor rimaszombati ügyvéd az ügy­
védség gyakorlatától felfüggesztetett. — A miskolezi 
ügyvédi kamara fegyelmi bírósága részéről közhírré 
tétetik, hogy Celíáth Bálint miskolezi ügyvéd az 
ügyvédség gyakorlatától fél évre felfüggesztetett. — 
A nagyváradi ügyvédi kamara részéről közhírré tété-

tandók. A második határozati javaslatnál, mely a 
maximális munkaidőre és a templomi munka meg az 
éjszakai női munka tekintetében a kereskedelmi mi­
niszter által statuálandó kivételekre vonatkozik, Lue 
ger erre vonatkozó törvényjavaslatot indítványoz,jaiely 
indítvány megfelelőleg támogatva lévén, házszabály szerit 
elbánásban részesül. Exner a munkások szabad költöz­
ködése és külföldi erők alkalmazása mellett foglal állást.
A bécsi építkezések keresztülvitele alkalmából ipar- 
ügyi felügyelői állás létesítéséről szóló törvényjavasla­
tot elfogadták. Lueger indítványa felett a ház napi­
rendre tért. Tárgyalás alá vétetik a vegyes bizottság 
jelentése az államhivatalnokoknak nyújtandó egyszeri 
segélyzésről szóló törvényjavaslat tárgyában. Plener 
kívánatosnak tartaná, hogy a ház állást foglalna a 
bizottság határozatával szemben, hogy módjában le­
gyen az urakházának, hogy határozatát megvál­
toztassa. Az előadó indítványozza, Íiogv a ház 
ragaszkodjék előbbi határozataihoz, egy teljes milliót 
szavazzon meg a segélyezésre. Az indítványt 69 sza­
vazattal 48 ellenében elfogadták, mire a tárgya­
lást megszakították. Nehány inlerpelláczió előterjesz­
tése után az elnök a legközelebbi ülést hétfőre tűzi 
ki, melynek napirendjére a többek közt a valutabizott- 
ság jelentése is van kitűzve. Az ülés végén Kaizl in­
dítványt telt, hogy az Elba. A ima és Maltau szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat meg a valutajavasla­
tok beterjesztése elölt tűzessék ki napirendre. Az 
indítvány ‘ izgatott jelenetre szolgáltatott alkalmat, 
mivel Őhlumetzkv álelnük nem akarta megengedni, 
hogy az indítvány felett szavazzanak. Végül mégis 
szavazás alá bocsátotta az indítványt. A ház azonban 
az indítványt elvetette.

Béca. julius 8. A képviselőház mentelmi bizottsága 
juiius 12-ikvn este 7 órakor veszi tárgyalás alá Spin- 
csics hittanár ügyét. Egy képviselő indítványozni 
fogja, hogy ne csak Spincsicset, hanem Gautsch küz- 

tatásügyi minisztert is hívják meg a tárgyalásra. 
Berlin, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) A 

minisztertanács legutóbb tartott ülésében, mint hír­
lik. elfogadta az egész Miquel-fclc adó-reform életbe­
léptetését.

Berlin, jul 8. (Az Egyetértés távirata.) A Béri. 
Tag latt-ot vatikáni körökből eredő oly nyilatko­
zatokról értesítik, melyek megerősítik, hogy a Mo­
niteur de Rom támadását a czentrum ellen a pápa 
lielvesli, sőt ő maga inspirálja, minthogy a ezen- 
trum-pártnak barátságos magatartását a hármas­
szövetséggel szemben a szent atya rossz néven 
veszi.

Lipcse, julius 8. Szerdán reggel négy 
óra felé valamely csekély okból, melyet 
állítólag Jaequot franczia főkonzul idézett 
elő, a Bauer-kávéházban tettlegességre ke­
rült a dolog Jacquot és több más vendég 
közt cl annyira, hogy a rendőrséget kellett 
hivatni. Kezdetben az őrségnek is ellene 
szegült Jacquot, öt rendőr azonban az őr- 
szobába vitte, a honnan szeinélyazonossá- 

után azonnal szabadongának igazolása 
bocsátották.

Köln. julius 8. 
Neuwicdbe érkezett.

Paris, julius 8. 
szerint a lipcsei 
zió kering. Ribot 

folyosóin

A román király Londonból

selőház

A Havas-ügynökség 
esetről többféle ver- 

minisztert a képvi- 
többen interpelláltak 

az ügy felől, mire kijelentette, hogy 
a berlini franczia nagykövetségtől táv­
iratilag sürgős felvilágosítást kért, és 
annak jelentését várja, hogy az ügy 
hord erejét megítélhesse. Politikai körükben 
kijelentik, hogy az esetet Jacquot idézle 
elő egy nyilvános helyen folytatott disz­
kusszió alkalmával, a melynél állítólag he­
ves szóváltás történt. Különben az esetnek 
nem tulajdonítanak jelentőséget.

Paris, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A kormány óhajtaná, hogy a képviselőház, 
tekintettel a megyei bizottsági tagok választására, 
julius 13-án, egy nappal a nemzeti ünnep előtt, 
bezárja tanácskozásait. A kormány, hogy ezt lehe­
tővé tegye, az ülésező napokat megszapoUtani 
fogja, hogy igy az eihalaszthatlan türvényjavasla- 
kat letárgyalhassák.

Paris, julius 8. A képviselőház a pénzügymi­
niszter ellenvetése daczára 253 szavazattal 240 
ellenében elfogadta a törvényjavaslatot, melynek 
értelmében a petróleumra kiszabott vámok folyó 
évi deczember 31-éig érvényben maradnak. A kor­
mány azt javasolta, hogy ezen vámok 1893. már- 
czius 31-éig legyenek érvényesek, hogy megadas- 
sék a kormánynak a szükséges idő arra nézve, 
hogy kipróbálja azon intézkedéseket, melyekre a 
képviselőház által az év folyamán megszavazott 
alacsony vámokra folyton szükség lesz.

Brüsszel, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Midőn tegnap Lipót király Ciergnon-

mdvaból invet a luxemburgi oályaudvarról az összekötő

Kopenhága, julius 8. Az orosz czar és a 
czári család vasárnap délután utaznak el a Sark­
csillag vadítón egyenesen Pétervarra A walesi 
lierczegné vasárnap délután visszautazik Angliába 

Bodae, julius 8. A Kaiseradler es a Siegfried 
hajók miután két óra hosszat itt időztek, a Lo- fodiízigetekhez értek és Digermulet előtt vetettek 
horgonvt. Vilmos császár Skarroe környékén fog 
vadászni, mert ott most igen sok a czethal.

London, julius 8. A délután beérkezett jelen­
tések szerint eddig ISO kormánypártit (konzerva­
tívok és unionisták), és 143 Gladstone-pártit (bele­
számítva az Íreket is) választottak. Londond-rryben 
a'konzervatív jelölt győzött Mac Carthy aníipar- 
nellista vezér felett. A kormánypárt ,ak eddig 19, 
a Gladstone-pártiak pedig 39 helyet nyertei 

London, julius K. (0 óra) Eddig megválaszta­
tott 103 konzervatív, 22 uniomsta, 121 Giadstone- 
párti. 3 munkáspárti, 13 naczionalista es 4 par- 
nellista képviselő. Londonderry városban, mely 
fontos kerület, Mac Carthy naczionalista-jelöltet 
Köss konzervál iv-jelölt 28 szavazattöbbséggel le- 
győzte.

London, julius 8. A Reuter-ügynöksegnek je­
lentik Simlából; Simlába érKezett legújabb i* !en- 
tések szerint az oroszok a Murghab lolyón felha* 
józtak és állítólag az afgán területre is hatoltak.
Azt is gyanítják, hogy az oroszok a Pamir-terület 
felé nvomulnak előre.

London, julius 8. Déli 12 óráig megválasztot­
tak : 150 konzervatív, 122 Gladstone-párli, 21
unionista, 1 parnellista és 10 antiparnellista k» p»i— 
selőt. A kormánypárt 15, a Gladstone-part 36 he­
lvet nyert. Chaplin és Stanhope minisztereket ujra 
megválaszt ot t ák.

London, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tegnapi választásoknak edd'g tu­
domásra jutott eredményei szerint a pártok eddigi 
számaránya nem változott, mindegyik párt a má­
siktól négy szavazatot hódított el. Írországban a 
homerulerek közt kitört viszály következtében két 
konzervatív győzött. Mac Larty Justin megbukott. 
Eddig 171 konzervativet és 153 Gladstone-pártbelit
választottak meg. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, julius 8. (Az Egyetértés távirata.)
I Julius 13-ikára a radikális párt valamennyi tagját 
I Belgrádba tanácskozásra hívták egybe, hogy a 

megürült regensi hely betöltése tárgyában tanács­
kozzanak. Pasics miniszterelnök ellen igen nagy 
az elkeseredés, mert Riszties felé hajol s e miatt 
valószínű, hogy a radikális párt nem ut fogja re- 
gensnek jelölni.

Szófia, julius 8. A hatóságok veszedelmes 
rablóbandát tartóztattak le. A dubniczai hatóság 
ugvanis május 27-én a hegyek közt, a töröic ha­
tár közelében, hét rablót kerített kézre, a kik, 
mint a vizsgálat most kiderítette, Athanóziosz 
rablófőnök bandájához tartoztak, a mely 1891. 
május havában Konstantinápoly és Drinápolv közt 
megtámadott egy vasútvonalot és elhurczolt hat utast. 
Az elfogottak közt van egy Dimo Todorov Banga 
nevű haramia F-, a ki a banda alkapitánya volt 
és a rablókapitány különös bizalmát bírta. Az 
elfogottak valamennyien kuczo-oláhok, mely nép­
törzs Maczcdóniában lakik. A vizsgálat folyamán a 
rablótámadásnál jelenvoltak mind föl ismerték az 
elfogott rablókban azokat a haramiákat, a kik 
Csataldsa mellett a vonatot megtámadták és 
elhurczoltak hat utast, a kiket csak askof 
bocsátottak szabadon, mikor a török kor­
mány kifizette értők a követelt 8000 font vált­
ságdíjat. E váltságdíjból Banga 1030 fontot, a 
többiek 800—800 fontot kaptak, a többit Athanáeiosz 
tartotta meg magának. A haramiák akkor a váltság­
díj egy részével a tirnovoi kerületbe, a hegységbe 
menekültek, mig a másik részét Sermenbe, Tö­
rökországba vitték. Egy Athanasav nevű kuezo- 
oláh is a hatóságok kezébe került. Ez annak a 
bandának volt tagja, a mely három évvel ezelőtt 
Konstantinápoly közelében Achmed beyt és Szalh 
bevt, a szultán rokonait fogták c-1 és csak a vált­
ságdíj lefizetése után bocsátották szabadon őket 
A hatóság arról is értesült, hogy a múl 
őszszel Athanáeiosz rablókapitány maga is Bul­
gáriába jött és itt egv Karai nevű kuezo- 
oláh leányt vett feleségül. Athanáziosr kezre- 
keritésére megteltek az intézkedéseket. A bolgui 
hatóságoknak tudomásuk van még a banda né­
hány más tagjáról és több orgazdáról is, a kin 
állítólag Bulgáriában vannak és megtették letar­
tóztatásukra az intézkedéseket.

Szófia, julius 8. (Az Eggetértés távirata.) Oub- 
niczában elfogták annak a rablóbandának egyk 
tagját, mely a múlt évi május 31-ikén Athanáziosz 
vezérlete alatt megtámadta a cserkeszkiöi állomás­
nál a keleti villám vonalot s Izrael berlini bankárt, 
s még négy utast a hegyek közé vonszoltak. Az 
elfogott rabló Raja Tódor vojvoda, beismer:, hogy 
a 200.000 frank váltságdíjból 1100 frankot kapott. 
Az elfogott Athanáziosz tartózkodási helyet nem 
ismeri.

Athen, julius 8. Az angol hajóraj. mely Is 
hajóból és 8000 emberből áll. Tryon tengernegí 
parancsnoksága alatt Palermóba érkezett.

Pótervár, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Darnovo belügyminiszternek, a ki leg* 
közelebb visszalép, utóda valószínűleg Ignatiev grm 
kievi fűkormányzó lesz.

Pétervár, julius 8. A minisztérium elvetette 
azt a tervet, mely szerint a kronstadti kikötőt ki­
zárólag hadihajók számára tartanák tenn.

Pétervár, julius 8. Woronesch kormányzó­
ság, a hol a termés ki nem elégítő, másfél millió 
rubel pólkülcsünt kapott gazdasági eszközük és 
vetőmag beszerzésére és fél millió rubelt takar­
mány vásárlására. A minisztérium más kormány­
zóságoknak is szándékozik hasonló kölcsönöket 
adni az ellátási kölcsönök fölöslegéből.

m
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Ignatiev gróf

1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JÜLIÜS 9.
IJjabb támadás Bismarck ellen.
Berlin, julius 8. Az udvarhoz közelálló kö­

rökben hajlandók a Reichsanzeiger tegnapi közzé­
tételeiben Reuss herczegre vonatkozó ezélzást látni, 
mely a herczegnek értésére adja, hogy mondjon 
le állásáról. Az illetők el is várják, hogy a her- 
czeg megérti a ezélzást, mert a Rismarck-család- 
ban történt menyegzőn végbement események le­
hetetlenné teszik rá nézve azt, hogy Vilmos csá­
szárt a bécsi udvarnál tovább is képviselje. A 
császár, hir szerint, különben is igen rosszalólag 
nyilatkozott, különösen Reuss herczegné magatar­
tásáról. ki alkalmazkodott ugyan a férjéhez küldött 
jegvzék szó szerinti értelméhez, egyébként azonban a 
legvzék szelleme ellenére cselekedett, a mennyiben 
nemcsak a jegyeseket és a menyasszony szüleit, 
hanem Rismarek herczeget is fogadta szalonjában 
és a herczeget bevezette beteg férje szobájába. A 
herczegnő különben úgy nyilatkozott, hogy ő nem 
engedi magát Berlinből kommandizoztatni, mert ő 
is szuverén fejedelem leánya. A berlini udvarban 
ez képezi most a leghálásabb beszéd tárgyat.

München, julius 8. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A müncheni Allge­
meine Zeitung úgy értesül Berlinből, hogy 
Caprivi grófnak junius 9-én Reuss herczeg 
nagykövethez intézett rendelete valószínű­
leg nem utolsó intézkedése volt ez ügy­
ben. mert junius 9-én alig lehetett még 
Reuss herczegnek átnyújtva Bismarck her- 
1-7eg ama kérelme, hogy jelentené he Bis­
marck herczeget Ferencz József királynál 
kihallgatásra, a nagykövet azonban eme 
formális kérelem következtében miheztar­
tása végett azonnal kérdést intézett Ber­
linbe. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Reichsanzeiger-nek a Rismarck-ügyben tett közlé­
seit a liberális sajtó úgy fogja fel, hogy ez csá­
szárnak Bismarek-al való teljes szakítását jelenti.

Hamburg, julius 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A Hamburger Nachrichten mai száma a lap élén 
közli a Reichsanzeigerben közzétett kürrendelele- 
keí s azt a megjegyzést teszi azokhoz : « Kétke­
dünk benne, hogy a Pécsben tett közlések ezzel 
ki lennének merítve.-

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, julius 8. A konzervativ-klub kimondta, 

hogy tagjai a valuta-rendezés kérdésében szabadon 
szavazhatnak.

Berlin, julius S. A városi tanács hozzájárult a ve­
gyes bizottság határozatához, mely szerint a berlini 
:»ilágJeiállitásra tiz millió márkát engedélyez. A vá­
rosi képviselőtestület ugyanezen tárgyban a szünet 
utáni első ülésében fog határozni.

Belgrad, julius S. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A radikális párt mai értekezletén elhatá­
rozta. hogy a kereskedelmi szerződés három pontját 
visszautasítja s hogy a kormányt felkéri, hogy ezt a 
három pontot el ne fogadja.

Liverpool, julius S. Oven és 1 erdőn gyapotbizo- 
mánvosok megszüntették a fizetést. A passzívák nagy- 
sása ismeretlen.

Millenniumi kiállítás.

A Gellérthegy mint kiállítási központ.
A magyar mérnök- és épitészegylet közlönyének ju- 

számában egy rendkívül érdekes tervvel találko­
zunk. mely a millenniumi kiállítás rendezésével, ille­
tőleg elhelyezésének kérdésével foglalkozik. Most, 
a kiállítási értekezlet elült ez a dolog annyira ak- 
• au,Is, hogy készséggel közlünk az e nagy-fontosságú 
kérdésre vonatkozólag felmerülő minden figyelemre 
méltó javaslatot és eszmét. A Gellért-hegyi kiállítás1 
terveze1 készítői íStraub Sándor a technológiai ipar- 
muzeum őre és Kolbenhener Gyula, az állami 
iparliLO.a tanara. Részletesen megokolt javaslatuk 
érdemleges bírálataitól eltekintve, ma csak arra szo­
rítkozunk, hogy a kiválóan érdekes tervezet lényegét 
a következőkben hozzuk szélesebb körök tudomására:

Miután a tervezők a pesti oldalon található terüle­
teket veszik bírálat alá s azokról — a városliget ki­
vételével — méltán elitőleg nyilatkoznak, a követke­
zőkkel állanak elő :

A nagyobbszabásu kiállításokat többnyire víz mel­
lett rendeztek : a párisi kiállítás a Szajna mellett volt, 
a jövő évi chicagói kiállítás pedig a Michigan-ló part­
ján épül.

Rendezzük a millenniumi országos kiállítást a Duna 
meilett a Gellérthegytől délre fekvő Lágymá­
nyos vizéig terjedő s már részben feltöltött te­
rületen, de a Gellérthegy előtt és a Duna közötti 
".esznek 7 magának a Gellérthegynek a kiállítás terü­
letébe való bevonásával.

Az eszme talán első pillanatra kissé merésznek lát­
szik : Ue gondoljuk meg, hogy ha a Gellérthegyet a 
kiállítás területébe bevonjuk, kiállításunknak olyan ér­
dekességet kölcsönzünk. a melyre bátran felhívhatjuk 
a küllőid figyelmét. A főváros belsejében a Duna mei- 
iett emelkedik ki e szikialömeg, mint Helgoland szi­
gete az északi tengerből. A hegy ormáról festői kilá­
tás eviiik a fővárosra : onnan mindenki megcsodál­
hat a Budapest fekvésének szépségét : e látvány, e 
perspektíva, az idegen előtt örökre emlékezetes marad.

A budai oldalon a Duna mellett a hőmérséklet 
nyáron, főleg a délutáni órákban rendszerint néhány 
fokkal aiacsonvabb. Kora délután a Gellérthegy a 
Rudas fürdőtől kezdve, hatalmas árnyékot vet, úgy 
hogy a Dunapartnak ezt a nyári nap Ívsugaraitól 
védett helvét a természet mintegy üdülő, sétáló hely­
nek alkotta. De a sziklák, meg a sziklákról időkö- 
zöckint lehulló víz (tervezendő vízesés), meg a Duna 
•s kellően mérséklik a levegőt, a mely a budai olda­
lon rendszerint tisztább, portól mentesebb is mint a 
pesti oldalon.

Ez a hely ugvszólvún a város belsejében, jó levegő­
vel, a Duna melleit, hegyen, sziklák és vízesések 
közölt állandó és kedveit helyét képezendi a főváros 
közönségének, s a kiállítás jövedelmezőségére nem 
csekély befolyással fog lenni. Ellenben, ha a pe.-ti 
oldalon a Pékligelbe vagy ehhez hasonló helyen 
rendeznék a kiállítást, a rákosi homok, az égető nap 
sugara, a kőbányai szag és a nagy távolság miatt 
közönségünk nem keresné fel üdülés és szórakozás 
Móljából. _ .

A Duna melletti rész mint kiállítási terület a lát­
ványosságok szempontjából is kiválóan alkalmas. ^

Mindenféle rendszeres ünnepségekkel hazunk 
lakosait ide kellene vonzani ; alakuljanak vidéken 
egyesületek, a melvek a legszegényebb honpolgárnak 
ő módot nyújtanának a kiállítás megtekintésére. 
Szóval, masát a népet is hozzuk a kiállításba, i0?y 
lássa itt hazája kultúráját és nemzeti érzésében meg­
erősödve térhessen vissza. _...

A tervezett kiállítás három élesen tagozoU külön­
böző jellegű, de egymással teljesen összefüggő terule- 
•et alkotna

E terület áll I. a Gellérthegytől délre eső sík 
részből; II. a hegy lábánál levő Dunapartból, mely­
hez a hegy belsejében építendő, s a bányászat és 
kohászat sth. czéljaira szolgáló helyiségek csatlakoznak 
és 111. a tulajdonképeni hegyes részből.

Az I. rész terjed a Sáros-fürdőtől illetőleg az épí­
tendő vámház-köruti hídtól egész a Lágymányos 
vizéig, illetőleg annak a kiállítási terület szabályozása 
végett részben feltöltendő részéig.

Erre az egészen sik Duna melletti területre a kö­
vetkező épületeket helyeztük el : a központi ipar- 
csarnokot, a gépcsarnokot, a mezőgazdasági 
pavillont és a közlekedési kiállítás épületét.

A kiállítás főbb épületeit azért helyeztük a Duna 
partjára, hogy a nehéz kiállítási tárgyakat, mint a 
gépeket, kazánokat stb. s az iparczikkeket e területen 
állíthassák ki ; átalában, hogy a tárgyak zöme a szál­
lítás szempontjából e könnyen hozzáférhető helyre 
jusson.

Ugyancsak ebbe az I. részbe helyezhetnők még eset­
leg el a király-pavillont, Budapest fő- és székváros 
pavillonját, egy zenepavilont és egy vendéglőt. Távo­
labbi helyen elférne még Horvátország, a másik pa­
vilonban pedig Bosznia és Herezegovina kiállítása.

A vámház-köruti hid budai része a kiállítás területe 
fölött húzódik el, ugv, hogy a fehérvári, illetőleg a 
budafok-kclcnföldi itt nem lesz elzárva, hanem a pesti 
oldalról jövő kocsiknak a szabad közlekedést fentar- 
tottuk. E czélból a kiállitásterület a híd egyik ive 
alatt zavartalan összeköttetésben áll ; a hídról pedig 
lejáró vezet a kiállítás területére.

A központi csarnok előtt diszkül van számos villa­
mos lámpással díszítve, melyeknek fénye a Duna 
mentén az egész pesti oldalról látható lesz.

A központi csarnok mögötti területen van az óriási 
szökőkút; ez vizét a Gellért-hegyi tartóból kapja.

Minthogy a kiállítási épületeknek ez a csoportja 
küzvetetlen a Duna mellett van, azért a Dunán ér­
kező kiállítási tárgyakat, de meg az épületekhez való 
anyagokat is küzvetetlen ott lehetne partra tenni.

Az összekötő vasúti hídtól szárny ágaznék ki a ki­
állításhoz, a gépcsarnok és az iparcsarnok közötti 
részig húzódva. A központi iparcsarnok és a közleke­
dési pavilion közt volna egy vasúti állomás azok 
számára, kik a vidékről jőve, a főváros érintése nél­
kül, közvetetlenül a kiállításba akarnak menni. Az I. 
számú kiállítási területen lenne még a tengerészeti 
kiállítás, részben a Dunán levő hajókon, a hol 
Fiume és a magyar tengerpart vidékének kiállítása 
volna látható.

A Duna mellé épített csarnokok viz felé eső nyitott 
része oly tárgyakat tartalmazhat, a melyekre az 
atmoszféra hátrányos vagy káros befolyással nincsen 
(például épületanyagokat stb.) A Duna partjára le- 
hstne az erdészeti kiállításhoz tartozó nagy fákat, 
tönköket stb. követetlen kirakni, vagy ha azok a 
Dunán úsztatva jönnek, küzvetetlen ott partra he­
lyezni ; ez a szállítási költségek nem csekély reduk- 
czióját voni)á maga után.

Az I. számú terület déli részét, a hol a Lágymá­
nyos vize kezdődik, szintén kiállítási helyiségül hasz­
nálható íves épület fejezné be, mögötte a Lágymányos 
vizének (tavának) csónak-kikötője volna. A területnek 
ezt a részét nagyobbméretü fákkal azonnal be kel­
lene ültetni, l’.ogy nehány év alatt, vagyis a kiállítás 
megnyitásáig kellően meglombosoüjanak. A Lágymá­
nyos vizének két oldalát befásitott félszigetekkel — 
kulisszaszerüleg — igen hatásosan lehet dekorálni. 
Különben a nagy épületek maguk is elég árnyékot 
nyújtanak, példa rá a legutóbbi párisi kiállítás.

A Lágymányos vizén levő kis szigetre csónakok köz­
lekednének. A sziget, melyre halászknnyhót lehetne 
építeni, a hazai madárvilág kiállításának helyéül is 
szolgálhatna. E kiállítást úgyszólván a természetben 
magában rendeznők s hangulatot gerjesztő volna.

Az állatkiállitást a kiállítási területen kívül a Kelenföld 
erre alkalmas területén, esetleg tovább a Nádovkertben 
tarthatnák meg, a hová alföldi tanyát kellene építeni.

A kiállítás Ilik része a Sáros- és Rudas-fürdők 
között, a Gellérthegy és a Duna között terülne el. Igaz 
ugyan, hogy ez a sík terület keskeny, de a kiállítás 
czéljaira ép oly jól használható fel, mint az utolsó 
párisi kiállításon a Quai d’Orsai, sőt elég hosszú 
arra, hogy sétáló helyül is felhasználhassák.

Mivel ebbe a területbe a Sáros-fürdő beleesnék, ezt 
megfelelően át kellene alakítani, illetőleg uj állandó 
csinos fürdőépülettel helyettesíteni s a kiállítás tar­
tama alatt kiállítási fürdőnek használni.

A fürdő mellett észak felé, illetőleg a rajzból te­
kintve jobbra, elférnek kisebb pavillonok, illetve a 
barlangok alatt az őskori (népvándorlási) kiállítás. 
Az ezután következő vendéglő-részben a szállodások 
és vendéglősük kiállítási helyisége lenne. Ez előtt az 
épület előtt látható a Dunagözhajozási-társulat ki­
állítása az erre berendezett hajókon. E mellé sora­
kozik egy kávéház terrasszokkal s a kiállítási nagy 
kikötő az alagút előtt, .lobbra látható a nagy köz­
ponti vendéglő a Dunába nyuló terrasszaival. Mivel 
itt a rakodópart szabályozatlan, az alsó terrasszokat 
a Dunába néhány méternyire benyúló czölöpökre 
építhetnék. Ily módon területet is nyernénk és a 
Duna melletti árnyékos helyen álló vendéglő a maga 
szép kilátásával a fővárosra kellemes szórakozó he­
lyül szolgálhatna.

Ezután következik a már most is meglevő kéteme­
letes épület a Gellért-rakpart 1. szám alatt. Ez a 
különben is uj épület nem esik a kisajátítás terüle­
tébe ; tehát nem maradna más hátra, mint a tulajdo­
nosától a kiállítás tartamára kibérelni s kellően hely­
reállítva, igazgatósági épületnek, átalában kiállítási 
irodának használni. Itt lenne a táviróhivatal és a ki­
állítási központi telefonállomás. A mellette levő üres 
telken építhetünk egy kisebb pavillont a hírlapírók 
számára, a hol egyszersmind nagyobb olvasóterem is 
lenne. Ezek előtt az épületek előtt s részben a Rudas­
fürdő előtt lenne az időleges kiállítások pavillonja ; 
alsó részén pedig az állandó halászati kiállítás. A 
II. számú kiállítási területen az utolsó épület a Rudas­
fürdő mögött a hegyre vezető elektromos vasút Ásó 
állomása lenne.

A Rudas-fürdőnek s az előtte levő kertnek a kiállí­
tás területébe való bevonása esetleg szintén kombiná- 
czióba jöhet.

A kiállítás III-ik részét a hegyen tervezett cso­
port képezi részben állandó, részben ideiglenes 
épületekkel.

Régóta óhajtja már a nemzet, hogy a Gellérthegy 
ormán oly nemzeti emléket állítsunk, a hol nagyjai­
nak emlékét dicső példaképen az utókor számára 
megőrizheti. A hegy ormán ilyen nemzeti emléket 
terveztünk és ennek méretét a hegy magasságával 
arányba is hoztuk. Ennek az épületnek külső alakja, 
beosztása, mérete, ha valaha ezt az eszmét megvaló­
sítanák, országos terv-pályázat tárgyát képezné; itt 
egvelőre csak a magyar mérnök- és építész-egyletünk 
régebben megpendített eszméjéről van szó, melynek 
megvalósítására, a legkedvezőbb alkalom az országos 
kiállításnak ezen a vidéken való rendezése.

A kiállítás tartama alatt e monumentális, az egész 
fővároson uralkodó épület képzőművészeti kiállítás 
helyéül szolgálhat. Mivel ez az épület állandó jellegű, 
ennek anyagához a lebontandó czitadella falainak 
nagymennyiségű kőanyagát részben felhasználhatjuk.

A nemzeti emlék épülete mögött tervezünk egy nagy 
víztartót, mely annyi vizet tartalmazna, a mennyi a 
nagv vízesések, esetleg ugyanazon időben 1—2 óráig, 
a nagy szökőkút táplálására is elég lenne.

A feltüntetett rajzban a kellő hatás kifejthetése vé­
gett és őszintén szólva,? az eszme érdekében a víz­
esések méretét meglehetős nagyra vettük. Nincs azon­
ban akadály a kifolyás nyilasának méretét kisebbre 
venni, illetőleg a nyilas méretét változtatható szabá­
lyozással tetszés szerint módosítani, akár a szélesség, 
akár a vastagság irányában. Épen úgy lehetséges 
egy-két vízesést elzárni, s azokat felváltva működ­
tetni. Mindez jó részben attól függ, hogy a hegyen 
mily nagv víztartót építhetnénk. E vízeséseknek es- 
ténkinti "színes villam-fénynyel való megvilágítása a 
látványosságok egyik főrészét alkotná.

A tartóba a Duna vizét a kiállítás motorai nyom­
nák löl; ezek legnagyobb része nappal részint közve- 
tetlen, részint pedig elektromos munkaátvitellel a szi­
vattyúkat hajtaná. Esténkint a motorok legnagyobb 
része a villamvilágitás gépeit működtetné.

Az alagút fölölti teriaszt részint a czitadella anya­
gából, részint a hegy lefejtett köveiből, de téglákból 
is épithelnők, mert ezeknek a Dunán való ideszálli- 
tása igen könnyű és olcsó. A terrasz fölött leeső viz 
szétválva a Dunába ömlik. Ez a terrasz sétálóhelyül 
szolgálna, az alatta lévő árkádokat pedig hüs ven­
déglőül használhatnák.

Mivel a nemzeti emlék állandó épület lenne s a 
kiállítás legköltségesebb épületét alkotná, ennek építő 
költsége csak indirekt terhelné a kiállítás budgetjét. 
Felépítéséhez másféle s erre a czélra szánt alapot 
kellene felhasználni.

A Gellérthegynek ilynemű szabályozásához maga a 
főváros is megfelelő mértékben hozzájárulhatna, mert 
ennek állandó hasznát első sorban maga a főváros 
közönsége venné.

A nemzeti emlék mögött gondoljuk a történelmi 
kiállítás ideiglenes jellegű két épületét, esetleg Szent 
Istvánig és Szent Istvántól a mai napig terjedő korra 
osztva.

Ugyanitt látható a villamos vasút felső pályaháza, a 
mely egyszersmind terraszos vendéglő is lenne, a hon­
nan pompás kilátás nyílnék a budai hegyekre, a Ke­
lenföldre, a Dunára és a fővárosra.

A hegy északi részén épülne az erdészeti pavilion, 
a hol az erdőipar slb. termékei lennének kiállítva, 
mig a nagy fákat, tönköket, mint említettük, lent a 
Duna partján állíthatnák ki.

LTgyanazon a részen, de még inkább a Gellért-liegy 
nyugati (s a hegy felőli) részén, a hol a nagv, széles 
terraszok vannak, számos, részben magán-pavillon 
épülhet, esetleg egy dalcsarnok is vagy orpheum-féle 
mulatóhely.

A Gellért-hegy déli gerincze mögött, melyet tornyok­
kal és középkori bástyákkal igen hatásosan lehetne 
díszíteni, húzódik a villamos sikló, mely az I. és III. 
számú kiállítási területeket köti össze, vagyis a köz­
ponti csarnok vidékét a hegyi részszel. A hegy meredek 
volta s a kisebb terraszok miatt itt csak néhány 
specziális pavilion épülhetne, talán hadászati kiállítás 
különböző korbeli tárgyakkal, a magyar Kárpát­
egyesület kiállítása, turistakunyhók, kisebb vendéglő 
stlí. A déli gerincz felső épülete a felhúzó ^torony 
lenne, mert ide az alagút baloldali kiágazásában a 
hegy felső részéig széles aknát terveztünk ; a felhuzót 
elektromotor hajtaná : a közönség igy a legrövidebb 
utón feljuthatna a 11. számú kiállítási területről 
a hegyre ; vagyis a kiállítás összes területei a köz­
lekedés dolgában a lehető legjobb összefüggésben 
állanának.

A kiállítás IV. csoportját a hegy bensejében rende­
zendő kiállítás képezné.

Miután a Gellérthegy anyaga legnagyobbrészt ke­
vésbé kemény, fúrógépekkel könnyen megmunkál­
hatják.

A kikötő előtt, a vízesések terrasza alatt van az 
alagút bejárata. Az alagút bent jobbra és balra szét­
ágazik s mindegyik ág három csarnokban végződik. A 
jobboldali ágat "a bányászati kiállítás foglalja el ; 
egvik csarnokban a sóbányászat, másikban a_ szénbá­
nyászat, a harmadikban pedig a vas-, átalában lémbá- 
nyászat, lenne feltüntetve. A csarnokok közepén a bá­
nyászat termékeit állítanák ki. Az összes helyiségeket 
elektromos fénynyel világítanák meg. A bányakiállitás- 
hoz keskeny vágányu kis villamos bányavasut vezetne. 
A baloldali tárna szintén három csarnokban végződ­
nék, a középcsarnok a felhúzó also állomását képezné, 
a másik kellő pedig a pinczeszerüen berendezett 
borászati kiállítást tartalmazná.

Mindezek a helyiségek a kiállítás berekesztése után 
egy nagyszabású fővárosi borpincze állandó helyiségéül 
szolgálhatnának.

Ezek volnának főbb vonalakban azok, a melyeket a 
kiállítás területének beosztásáról s a főbb épületek 
elhelyezéséről nagyjában az eszmének lancirozása al­
kalmakor elmondhatunk. A vasszerkezetű épületek a 
kiállítás berekesztése után részben vásárcsarnokoknak, 
részben pedig vasúti állomás csarnokoknak vagy más 
czélokra szolgálhatnak, ezeknek költségei tehát jó rész­
ben meetériilnvnek.

Jókai f. kiállításról.
A Nemzet mai reggeli számában Jókai a kiállítás­

ról a következőket Írja :
Tehát Magvarország iparosai azt határozták, hogy 

az 1895-ik évben megtartandó millenniumra nem fog­
nak országos iparkiáliitást rendezni. Határozták ezt 
Zichy Jenő gróf elnöklete alatt, a ki tavaly még a 
világkiállítás rendezését is lehetőnek tartá Budapesten.

Miért határozták ezt?
Azért, mert az országos kiállítás a magyar iparosok­

nak áldozatokba fog kerülni.
Miféle áldozatokba ?
Szekrények készítésébe a kész iparczikkeik számára 

s a négyszögméter szerinti tér megfizetésébe.
Vannak ilyen magyar iparczikkek, vagy nincsenek ?
Ha vannak, akkor azoknak az előállítása nem kerül 

semmiféle áldozatba. Pedig vannak. A kérdés alterna­
tíváját feltenni sem engedem.

Azt mondják: megunta már a közönség az ipar- 
kiállításokat.

Czáfolatul csak a tavalyi prágai országos kiállításra 
utalok. A cseh iparkiáliitást két millió látogató tisz­
telte meg s az egész fényes elismeréssel végződött. A 
külföld megtudta, meglátta, hogy van egy cseh nem­
zet a világon, mely nemcsak deklamá’mi tud, hanem 
dolgozni is s az ipar nagy harezmezejéa tekintélyes 
tábort tud előállítani s ezáltal Európában tiszteletre­
méltó állást foglal el.

Most ezzel ellentétben a magyar nemzet, midőn 
ezredéves államalkotó ittlétének ünnepét akarja meg- 
ülni, mit szándékozik a világnak felmutatni ? lllumi- 
nácziókat, diszmeneteket, dinomdánomot, parádét, 
frázisözönt ?

A mivel legjobban be lehet bizonyítani a világ tör­
vényszéke előtt, hogy a magyar nemzet eddigi létjogát 
s további fenmaradását kiérdemelte : az óriási eluha- 
ladás a mezei gazdászat, termények, iparczikkek, 
bányászat, gyári és kézimunkák, művészet és iroda­
lom mezején mily szemmel látható, mily kezzel fog­
ható! Azt mi mind porba ejtjük; mert ez nekünk 
áldozatba kerül s nekünk a filléreink drágábbak, mint 
nemzetünk reputácziója!

Az országgyűlés elhatározta ez országos iparkiállitás 
létrehozását, a kormány fentartja a határozat kivite­
lét, hát most maguknak az illetékes tényezőknek a 
szükkeblüsége buktassa-e ezt meg ?

És mind ezt miért ? Azért, mert az idő rövid az 
országos kiállítás létrehozatalára 1895-ig. De hiszen az 
épületet magát a kormány emeltei! s olyan iparczikk 
nincs a világon, a mit három esztendő alatt elő ne 
lehetne állítani : a legtöbb készen van.

Sokan el akarják halasztatni az országos kiállítás 
miatt magát a millenniumot is 1898-ra. De már, kérem 
tisztelettel, a históriát meghamisittatni nem engedjük. 
Nem az a kérdés, hogy mikor állították ki az első 
tulipántos szűrt a Tisza-Duna között, hanem hogy 
mikor alapította meg Magyarországot, mint államot 
Árpád és a hét vezére ? Ez pedig a historikusok 
megállapodása szerint 895. Erre nem alkuszunk!

Erezzük-e mi ennek a fontosságát ? Át vagyunk-e 
hatva annak a tudatától, hogy egy uj nemzetnek, a 
minő a magyar, minő politikai és kulturális missziója 
volt, midőn ez ország határán belépett ? Ha igen, 
akkor kell, hogy lelkesedjünk annak a bebizonyítása 
mellett, hogy ezt a missziót ezer év alatt becsületesen 
teljesítettük.

Ezt pedig sem frázisokkal, sem rakétákkal nem fog­
juk bebizonyitani ; hanem csupán látható, megfogható 
produktumokkal, melyek a miveit nemzetek közötti 
versenyképességünket tanúsítják.

Azért nagyon kérem a tisztelt kormányt, hogy ne 
engedje az eljárását befolyásoltatni sem a hagyomá­
nyos mdolencziák, sem a sértett hiúságok nyilat 
kozatai által; hanem. létesítse azt, amire a tör­
vényhozástól felhatalmazást kapóit ; a millenniumi 
országos kiállítást.

Észrevételek Jókel »sikkére.
Egyik kiváló iparosunktól válaszul Jókai czikkére a 

következő sorokat veszszük :
Magyarország leghatalmasabb munkása — Jókai 

Mór — nvilatkozik a kiállítás tárgyában s ehhez joga

van a szó szoros értelmében, mert megmutatta az 
1885-ki kiállításban, hogy a munkásságnak legne- 
mesbikét állította ki, a mit magyar ember va­
laha kiállíthatott az idő szerint. Nem volt Ma­
gyarország összes munkásai között egyetlen egy 
sem, ki nagyobb odaadással és ügybuzgalommal hordta 
volna élte munkásságának arany gyümölcsét a nemzet 
oltárára, mint Jókai Mór, kibeu a versenyzés ösztö­
nét a tettek terén fokozta az a hazafiui szeretet, 
melyben őt felülmúlni lehetetlen. Láttam 1885-ben 
többször mint a kiállítók legclsőbliikét, miként vára­
kozott az iparcsarnok kapujának fölnyitására, kezében 
egy kopott útitáskával, melyben munkásságának lier- 
vadliatian élő babérjait rejté ; görnyedve bujt be a 
lassan emelkedő nyilason, nem várván meg még nagy­
ságához mért nyílás álljon rendelkezésére s aztán 
mint kiállító ment a dolga után. A legelső munkások 
között tehát díszhely illeti meg Jókai Mórt, s igy 
neki a kiállítás kérdéséhez szólni joga van.

Ha azonban arról akar szólani, hogy bennünket 
dorgáljon és tanítson a hazafias áldozatkészség terén, 
akkor, mielőtt ezt tenné, ismernie kellene a tényeket, 
melyek azt fogják igazolni, hogy az ország egyet­
len magyar iparosa, sem akart és akar elzár­
kózni a kiállítással járó áldozatok elöl, ha azt 
a nemzet jól felfogott érdekei kívánják; minden 
hang, minden irányban az volt a múltban és 
az ma is, hogy egyéni és ipari érdekeink nem 
teszik kívánatossá sem világ-, sem országos ki­
állítás rendezését. Ezt a tények szomorú tapasz­
talata alapján lehet beigazolni. Az 1885-diki kiállítá­
sunk fényes képét mutatta annak, aki látott és érzék­
kel, szakismerettel bírt. hogy mit tudunk, mink van 
és mink hiányzik. Ha Magyarország millióit 1885 előtt 
megnéztük, mi rajtok volt és a mi testüket fedte és 
mi díszlett rajtuk, akkor azt tapasztaltuk, hogy az 
mind idegen volt. S ha megnézzük ma, azt tapasz­
taljuk, hogy a tényekből, mely elibünk tárta akkor a 
valót, nem tudtuk levonni a szükséges következmé­
nyeket, mert azóta nem változott a viszony semmit 
sem. csak annyiban történtek csodák, hogy az ország 
legelső társas intézete közpénzből, valamint a nagy- 
méltóságú miniszterelnök ur az ország pénzé­
ből oly dolgokat hozatott külföldről, melynek 
készítésére ezer és ezer jobb munkáskéz vára­
kozik itthon, mint a milyen azt készité.

A rövid múltban iparunk egész üzeme a munkás 
viszonyainkkal egyetemben oly átalakulásokon mentekát, 
a melyet más nemzetek erős, hatalmas ipara is meg- 
érzeltvolna. A társadalmi! viszonyok jogos követelései 
azok, melyek előtt eiső sorban helyünket be 
kell tölteni. Nem szabad a magyar iparosoknak 
feljajdulni akkor, midőn egész lényükben át kell hogy 
alakuljanak. Az áldozatokért, melyeket ezen la téren 
hozni kell, hol lehet ellensúlyt keresni ? Hazai iparunk 
örökké ki volt szolgáltatva idegen érdekeknek 
épen úgy, mint ma, közoktatásunk s iparfejlesz­
tésünk terén. Megtörtént ugyan minden a mit 
az adott viszonyok között várhatunk, de a meg­
élhetésért vajmi kevés vagy semmi sem történt. 
Ezért nem szabad nekünk szembeállítani Csehorszá­
got, melynek hatalmas gyáripara nagygyá és erőssé 
leit a mi rovásunkra. Ezt talán Jókai is megengedi.

A mi tehát a millennáris kiállítást illeti, ha arra 
nemzeti szempontból szükség van, ám legyen; a 
magyar iparosok helyüket be fogják tölteni. De 
ha azt a hosszas vajúdást és azt a semmittevést 
tekintjük, melyet a magyar kormány a törvény létre­
jötte óta mutatott: csoda-e, ha mi bizalmatlanokká 
leszünk, azon a téren, a mi nem vág a politikába? 
Nem beszéd, hanem tettek révén működik közre, 
hogy, nem csak nyelvében de tetteiben igazolja 
a nemzetiét, fejlődését, melyet Jókai Mór any- 
nyira óhajt s igy ma nem a hazai iparosokat vá­
dolja, hanem azokat a férfiakat, kik elhatározá­
sukkal útjában állanak méltó képviseltetésünk- 
vek. Mert a kiállításon való részvételhez nemcsak 
ész, de pénz is keli, azt pedig ingyen nem adják és 
csupán kiállításra való munkából élni és adót fizetni 
stb. nem lehet; a fizetéseknek prolongáczióját pedig 
ezen az alapon nem fogadják el.

Arra kell tehát az idő, hogy élni is és dolgozni 
is lehessen, a nélkül, hogy a kiállító áldozatul esnék 
a millennáris kiállításban való részvételének. És lehet 
módot találni arra, hogy a történelem ezen fényes 
korszakában mindenki legalább ugy állja meg a he­
lyét, mint a magyar iparos.

Thék Endre.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK«
5 Nemzetközi belvíz-hajózási kongresszus Páriá­

ban. A két évenkint megtartatni szokott nemzetközi 
belviz-hajózási kongresszus ez idén Parisban ül össze. 
A franczia kamarában legutóbb Mercy boulangista 
képviselő meginterpellálta a kormányt, vájjon hadá­
szati szempontból megengedhető-e, hogy az ez alka­
lommal a világ minden részéből s igy Németországból 
is nagy számban oda sereglő mérnökök, a kongresz- 
szusnak ép a határok felé irányuló vizikirándulásai- 
ban rész tvegyenek, a mi által Francziaország összes 
vízi közlekedési viszonyait megismerhetik s esetleges 
háború esetén, a fiancziák kárára, ez ismereteiket fel­
használhatják. A kormány az. interpelláló Mercyt meg­
nyugtatta, hogy ezen a kongresszuson, ép ugy, mint 
a Manchesterben, Frankfurtban, Brüsszelben és 
Bécsben tartottakon, a résztvevők csak átalános és 
tisztán tudományos hajózási kérdésekkel foglalkozhat­
nak s igy a legkisenb aggályra sincs ok, miért is a 
kongresszus akadálytalanul megtartható Parisban. A 
kongresszuson Mdgyarország is kellően képvi­
selve lesz. A füldnnvelésügvi minisztérium részéről 
Faragó Lipót műszaki tanácsos és Eovács Sebes­
tyén mérnök, a kereskedelmi minisztériumtól Gonda 
Béla műszaki tanácsos, a magyar királyi vasúti és 
hajózási főfelügyelőségtől Kenessey Kálmán főfel­
ügyelő, az államvasutak hajózási szakosztályától Egan 
Ede mérnök, a József-müegyetcmről dr. Halász Sán­
dor tanár s a dunagőzhajózási társasági Suppán 
Károly felügyelő vesznek részt a kongresszuson.

£ Díjszabási pótlók. A magyar kir. államvasutak 
kezelése alatt álló debreezen-hajdunánási helyi érdekű 
vasút árudijszabásálioz (11. rész) folyó év augusztus 
hó 20-án az 1. pótlék lép életbe, mely a dijszámitási 
táblázatokban és az állomási díjszabásokban gyors- és 
teherárukra nézve fennálló díjtételeknek részbeni meg­
változtatását, illetve az eddigi rövidített díjtételek he­
lyett, a teljes kezelési illeték beszámításával képzett 
uj díjtételeknek életbeléptetését tartalmazza. E pótlék 
példányai a magyar kir. államvasutak díjszabási szak­
osztályában darabonkint öt krajezdrért kaphatók 
lesznek.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A temesvári kiállításról hihetetlen hirt olva­

sunk az aradi Házi Újság czimü ipari szaklapban. A 
kiállítási kitüntetésekre nézve ugyanis azt közük a 
nevezett lappal, hogy Temesvárit egy bizottság a 
jury-jegyzőkönyvek alapján uj bírálatot vég­
zett; «átbirálta»* az egész jury-anyagot" s azért késnek 
a kitüntetések, mert azok egészen mások lesznek, 
mint a miket annak idején kihirdettek. No már 
az mégis szinte hihetetlen, hogy az egész bírálati el­
járást semmivé tegye egy uj bizottság akkor, mikor a 
kiállított tárgyakat már nem szemlélheti meg. Ugy 
értesülünk, hogy a kiállítás volt titkára nem akarta 
erre e szokatlan czélra kiadni a jury-jegyzőkönyveket 
s csak akkor engedett, mikor azt mondták neki, hogy 
megcsinálják az »átbirálásl» a nélkül is. — Olyan hi­
hetetlenül hangzik ez a hir, hogy nem vehetjük komo­
lyan s kizárólag azért hozzuk nagyobb nyilvánosságra, 
hogy az érdekeltek megczáfolhassák. Nem tudjuk el­
hinni, hogy a temesvári kiállítás volt intézői ily eljá­
rás által az ország iparosait és más termelőit elriasz- 
szák a vidéki kiállításokban való részvétel lehető­
ségétől.

— A nemzeti kiállítás ügyével a Szegeden meg­
jelenő Alföldi Iparlap, több vidéki szaktestület köz­
lönye is foglalkozik. Felszólalásának lényege a követ­
kező : «Igazán megfoghatatlan az a játék, a mit ezzel 
a szerencsétlen kiállítási ügvgyel játszanak. Először 
— mikor a kérdés fülvettetett — néhányan inkább 
világkiállítást óhajtottak a millenniumi ünnepségek al­
kalmára, s a nagy kisebbség meglehetősen naev nort

vert föl véleményével. Sőt Zichy Jenő gróftól röpirat 
is jelent meg, mely ezt a nézetet sok argumentummal 
támogatta. Azután — mikor megelőzőleg az országos 
ipartanács tárgyalta — az országgyűlés elfogadta az 
országos nemzeti kiállításra vonatkozó törvényja­
vaslatot s végül ez év január havában szeryez- 
tctclt is az előkészítő-bizottság, mely azonban mind­
eddig egyetlen ülést sem tartott. S mikor már idáig 
értünk, mikor az ige már testet ölteni látszott s mi­
kor már — ezt különösen hangsúlyozni kívánjuk — 
az iparosok egy része komolyan kezdett a ki­
állítási iigygyel föglalkozni s részben előkép 
szüléteket is tön a kiállításon való méltó 
megjelenésre, akkor bocsájtják közhírré, hogy az 
ideiglenes kereskedelemügyi miniszter elejteni kívánja 
az egész kiállítási tervet s helyette a hazánkban ed­
dig meg nem honosult iparágak fejlesztésére és támo­
gatására kiván egy nagyobb összeget áldozatul hozni. 
Hát a mostani kereskedelmi miniszter az interreg- 
numot arra valónak tartja-e, hogy egy ily nagy kon- 
ezepezióju tervet, melyet az ország magáénak foga­
dott, elejtsen? Lehet-e igy a nemzet közérzületével 
játszani ? S újra kezdődik-c az a chaosz, mely köa- 
gazdasági életünket a Baross-éra előtt alkotta ? S vé­
gül csak egy országos kiállítás elejtésének árán 
akar és tud-e a ícereskedelmi minisztérium uj 
iparágakat meghonosítani és fej le ■' ' '

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Hétfőn kezdik meg a va­

lutajavaslatok tárgyalását ugy a magyar, mint az 
osztrák képviselőházbau és bár Ausztriában arra szá­
mítanak, hogy most simábban megy majd a tárgyalás, 
a spekuláezió — okulva az osztrák valutabizottság 
eljárásán, már kifáradt a várakozásban és mindinkább 
lemond arról a reményről, hogy a valuta-műveletek 
még a nyáron meginduljanak, annál is inkább, mert 
a mérvadó bankigazgatók és érdekelt pénzügyi körök 
sorban megkezdték már a fürdőzést. Milyenek lesznek 
majd az őszszel a pénzviszonyok ? A nemzetközi pénz. 
piaczon ugyan még mindig alacsony a kamatláb, de 
ha megindulnak a gabonafelhozatalok, akkor az az 
arany, mely az utóbbi időben oly roppant mennyiség­
ben özönlött Amerikából Európába, valószínűleg ismét 
visszamegy az Oczeánon, annál is inkább, mert az 
oroszországi termés az idén sem lesz sokkal jobb 
a tavalyinál, mi meg Ausztrián túl már keveset 
számítunk a nemzetközi gabonapiaczon. Ez a körül­
mény volt az oka annak, hogy a spekuláezió oly na­
gyon szerette volna, ha még a nyáron történik meg 
a valutamüvelet egy része. Mert, ha a nemzetközi 
pénzpiacz az ősszel annyira megromlik, mint csak ta­
valy is, akkor nagyon nehéz lesz a valutamiiveletek 
megkötése. Már pedig az év első fele letelt, a nélkül, 
hogy valami pénzügyi műveletet jelezhetnénk. A fél­
évi mérlegek az idén alig lesznek alkalmasak arraj 
hogy az árfolyam-fejlődést, mely most fennakadt, is­
mét megindítsák. Az aratásról sem lehet még határo­
zott képet alkotni és azok a hírek, melyek a 
gabonatőzsdén irányt adnak, néha naponkint is 
többször ellentmondók. Mindezek következtében az 
értéktőzsdén meglehetősen határozatlan az irányt 
de a forgalom ma már határozottan korlátolt 
és oly csekély, a minő csak júliusban lehet.
Az üzlettelenség nyomása alatt az árfolyamok is gyen­
gültek, a mely gyengülés az aranyjáradéknál ugyan 
körülbelül csak 1 3°;0, a többi állampapíroknál még 
kevesebb, de a bankrészvényeknél már valamivel je­
lentékenyebb. így a magyar hitelbank 3’/* írttal, az 
osztrák hitelintézet részvénye mintegy 4 írttal, a jel- 
záloghitelbank V-.» írttal, a leszámítoló bank s/4 írttá) 
csökkent. Közlekedési vállalatok részvényei szintén 
lemorzsolódtak valamivel. Helyi értékek közül nehány 
malcmrészvénv kissé megszilárdult, továbbá a nyomda- 
részvények mind emelkedtek, úgyszintén a salgótar­
jáni és északmagyarországi kőszénbányák is, ellenben 
a téglagyárak, (főleg a czement- és téglagyár), a vas­
gyárak, különösen a rima-murányi és a waggon köl­
csönző társaságok részvényei kevéssel csökkentek. 
Valuták és váltók megdrágultak.

Botrány a fiumei kereskedelmi kamarában. 
A fiumei kereskedelmi és iparkamara mai ülése, mint 
nekünk Fiúméból táviratilag jelentik, botrányos le­
folyású volt. Tárgyalás alatt volt Ossoinak kamarai 
tag ama két hónap előtt tett indítványa, hogy a ke­
reskedelmi kamara évi jelentését, ne, mint eddig, a 
titkár egyedül szerkeszsze, hanem egy választandó öt­
tagú bizottsággal együtt és ha egyhangú határozatot 
nem lehetne hozni, akkor a teljes ülés elé volna ter­
jesztendő. Az indítvány második része az volt, 
hogy a kamarai jelentés, ugy mint eddig is, 
olaszul legyen szerkesztve, de magyarra is for- 
dittassék, hogy a magyar társkamarák, a kép­
viselők és az érdeklődők megérthessék. A kamara 
32 tagja közül jelen volt 14, kik közül a javaslat első 
része mellett 7, ellene is 7 szavazott. Menier elnök 
Ossoinak ellen döntött és a saját, a titkár által fel­
olvasott jelentése mellett szavazott. Az indítvány má­
sodik, a magyar nyelvre vonatkozó része, azzal az 
indokolással, hogy ez Fiume autonom jogaiba 
nyúl bele, 11 szavazattal 4 ellen elvetették. E sza­
vazás következtében a fiumei kereskedelmi körökben 
átalános a megbotránkozás.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt teszi közzé : A nemzetközi 
villamossági társaság ama jelentésére, hogy 3 ik 
számú szelvénye e hő 5-étől fogva 10 írttal váltatik 
be, a tőzsdetanács ezennel elrendeli, hogy a nemzet­
közi villamossági társaság részvényei mai naptól fogva 
szelvény nélkül, de 1892 miíjus 1 -ótöl folyó 5^-os 
kamatokkal jegyeztessenek.

** Bankkimutatások. A franczia bank ma ér­
kezeit heti kimutatása szerint, mint Parisból távirati­
lag jelentik, az érczkészlct 2885-84 (-j- 4-2) millió
frank, ebből arany 159V2 í-j- 4 75) millió Jrank, 
ezüst 1294-46 (-:- O ÍG) millió frank, váltótárcza 519-05 
(— 101-G) millió frk, bankjegyforgalom 3265-57 (— 38957) 
millió frank, előlegek aranyrudakra 32-8 (+ 7-3)
millió frank, magánosok követelése 410-7 (— 13) mil­
lió frank, a bankjegyforgalom aránya az érczkészlethez 
90"95Dkamat-jövedelem 446,000 frank. — Az an­
gol bank táviratilag ma érkezett heti kimutatása 
szerint az összes tartalék 16,384.000 (- 1,188.000) 
Iont sterling, bankjegyforgalom 27,219.000 (-j- 622.000) 
iont sterling, érczkészlet 27,153.000 (— 666.000) font 
sterling, váltótárcza 28,829.000 (+ 439.000) font ster­
ling, magánosok követelése 31,7^3,000 (-{- 3,016.000) 
font sterling, az államkincstár követelése 5,553.000 
(— 2,077.000) font sterling, bankjegy tartalék 15,213.000 
(—- 1.085.000) font sterling.

** A Fonciére pesti biztosító intézet életbizto­
sítási osztályánál ez év első felében 1867 ajánlat 
2,855.095 frt biztosítási tőkére és 600 irt járadékra 
n’yujtatott be; 1540 kötvény 2,410.835 irt tőkéről és 
400 frt járadékról állíttatott ki. A díjbevétel 433.488 
frt 95 krra rúg; haláleset 66 jelentetett 91.250 írtról.

** Az elölegezésl éa raktár-szövetkezet ma 
délután tartotta meg rendkívüli közgyűlését. Gelléri 
Mór elnök a közgyűlést megnyitotta, mire előterjesz­
tették az igazgatóság javaslatát, mely tekintettel arra, 
hogy a butor-beraktározási üzlet a bútor-asztalosok 
indölencziája és az alapszabályokban az üzletvitelre 
vont korlátok miatt nem prosperál annyira, hogy 
jövedelmező legyen, a felszámolást javasolja. 
Ezzel szemben az előző közgyűlés által az igaz­
gatóság hozzájárulásával kiküldött bizottság a 
mai közgyűlés elé terjesztett és felolvasott jelenté^ 
séhen ama nézetének oii kifejezést, hogy a szövetke
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zeí fentartható, daczára a beraktározási üzlet nehéz­
ségeinek. Az igazgatóság e jelentés következtében 
visszavonta a felszámolásra vonatkozó indítványát és 
kijelentette, hogv az ügyek vezetésétől visszalép és az 
igazgatást egv ujabh közgyűlésen választandó más 
igazgatóságnak fogja átadni. A közgyűlés e kijelentést 
egyhangúlag tudomásul vette.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Pilzer Ferencz vászonárukereskedö Lemberg, fure- 
tsebek Kde bej. fehémemükészitő Brünn, Grossauer 
Teréz iehérnemükereskedőnő Steyr, Fischer Teréz 
keresk. U'isdran. Klein Sándor keresk. Bács-Földvár. 
Hirsch!er Albert keresk. Raclitnitz, Hisgen Ferdinand 
iivegkeresk. Pilsen, Weber Rudolf (hagyaték) korcs- 
máros Warnsdorf, Fauska Román Zwittau, Lustig Jó­
zsef és fut bej. keresk. Saaz.

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Julius 8. —

Gabonatőzsde.
A bitüzlet iránva ma is lanyha volt. Ró kínálat 

mellett malmok elemién tartózkodók voltak és csak 
miután tulajdonosok engedményeket tettek, fejlődött 
ki v.'tel kedv és forgalom és mintegy 20.000 mm. ada­
tott el. miközben az árak átlag •’ krajczárral csök­
kentek métermázsánkint. — Fgyéb gabonanemekben 
csak gvér volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok. — Eladatott:

Búza. 1 iszaci-déki 1000 mm. 7< k. 8.85 frt. 200 
rnm. 7" k. 8..<0 fi-t, 400 mm. 78 k. 8.SO frt. 800 mm. 
77.5 k. 8.75 frt, 500 mm. 76.5 k. 8.55 frt, 200 mm. 
75 5 k. 8.45 írt. 200 mm. 75 k. 8.45 frt; mind há­
rom hónapra.

‘ 250 mm. 76.7 k. X6Ü frt, 100 mm. 
1 -200 mm. 75 k. S.50 frt. 1800 mm. 
200 mm. 73 k. 8.10 frt: mind három

Pestmegyei 
JÓ k. 8.30 irt,
74 k. 8.15 frt, 
hónapra.

Fehérmegyei 200 mm.
74 k. >.lu út. 700 mm. 7:
73 k. 8 frt, 300 mm. 72 k. 
hónapra.

Makói 600 mm. 7< k. 8.90 frt.

4.5 k. 8.25 frt. 300 mm. 
.0 k. 8.10 frt. 250 mm. 
7.GU forint, mind három

három hónapra.
Bánsági 3500 mm. 7 

hónapra.
Bácskai 1400 mm.

74.5 k. és 100 mm. 74 
S 20 frt. 200 mm. 73.7

9 k. s.s2! , forint; három

77.2 k. S.82',3 frt, 100 mm. 
k. 8.30 frt. 100 mm. 73.8 k. 
k. 8.20 forint; mind három

hónapra.
Felsővidéki három1100 mm. 73.5 k. 7.S0 frt,

hónapra.
Oláhországi G0C mm. 76.5 k. S.Oo frt, 1600 mm. 

75 k. 7.70 frt, 1100 mm. 73.S k. 7.S0 frt; mind há­
rom hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. 5.571 , frt, 170 mm. 5.30 frt, 100 
mm. 5.45 frt. 100 mm. 5.50 frt,. mind készpénzen. 

Tengeri 509 mm. 4.871 4 frt, készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Be*»

Rozs
Area

ó-bánsági ............
» tiszavidéki........
» pestvidéki .......
> fehérmegyei .. .
» bácskai ...........
» északmagyarorsz

takarmány .. 
égetni való .. 
sörfőzdéi

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

írttól frvig
8.15 8.80
8.15 8.80
8.10 8.75
8.15 8.80
8.15 8.80

7.65 7.90
5.30 5.50

5.45 5.75
4.S0 4.85
4.75 4.80

11.— 11.25
10.50 10.-' ,

5.15 5.25
forgalom mel-

16, 8.14, 
és S.ll

10.000

10.000

uj-bánsági ............ ‘j »
» másnemű - - 73 »
káposzta............. - —•— »
bánsági ............ - — »

Határidöiizlet meglehetősen élénk 
ett az alacsonvabb amerikai gabona ártól vamokra 
anyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokván vtmza őszre mintegy .>0.000 mm. 8.

'.13, 8.14, 8.12. S.ll, 8.10, 8.12, 8.13, 8.12 
: >rinton.

Szokványbuza 1893. tavaszra mintegy 30.000 mm. 
'.59, 8.7". 8.56, >.55, 8.54, 8.55, 8.5>, 8.;>6, és 8.55 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm.
'2. 4.80, 4 79 és 4.80 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 

ram. 4.91. 4.92. 4.91 és 4.92 forinton.
Uj tengeri 1893. május—júniusra mintegy 

mm. 5.30. 5.28, 5.27 és 5.26 írton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm.

5.42. 5.41 és 5.40 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 13-ikára 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 
nyugodt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
'.14, 8.15 és 8.14 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 
és 8.56 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 
4.80 és i.'l forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000
mm. 4.92 és 4.93 frton.

Uj tengeri 1893 május—júniusra 
mm. 4.27 cs 4.28 frton.

Ssokváayzab őszre mintegy 5000 
j.41 frton.

1 árakor hivatalosan záródnak:

5.44,

1G.000

8.12

mm

részvények 302.50—302.75, déli vaspálya-részvények 
99.25—99.50, rima-murányi vasmübészvények 185.25—
185.50, 4%-os magyar aranyjáradék 110.10—110.121/,.

Déli tőzsde.
Nemzetközi értékekre vonatkozólag nyomott a han­

gulat ; osztrák hitelrészvények hullámoztak 314—
314.50, magyar hitelbank-részvények 358.50—358.75, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 301.75— 
302.25, déli vaspályarészvények 99—99.25 között. 
Állampapírokban csekély a forgalom ; köttetett 5% -os 
papirjáradék 110.55—110.60-on, 4%-os aranyjáradék 
110.10-en, 47« % -os regálekölvények 99.85—99.90-en. 
Bankpapírokban pang az üzlet; köttettek bankegyesü­
leti részvények 128-on. leszámítoló bankrészvények 
115.75-ön. Helyi papírokban alig volt üzlet. Köttettek 
nmamuránvi vasmű-részvények 1S4../0—185.25-ön, 
egyesült ezementgy ár-rész vények 144—145-ön.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 314.50—314.60, magyar hitelbank-részvények 
35S"v5—359, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 

02.12—302.25, déli vaspályarészvények 99-99.25. 
rima-murányi vasmü-részvénvek 185—1S..>.12, 4 % -os 
magyar aranvjáradék 110.10—110.121,,.

Utótözsde.
A külföldi tőzsdék zárlatai csekély javulást mutat­

nak ugyan, mindazonáltal itt kedvezőbb változat nem 
következett be. Osztrák hitelrészvények mozogtak 

14.30—314.50, magyar hitelbankrészvényck 358.75— 
359, osztrák-magyar állam vaspályarészvények 302— 

02.25, déli vaspálya-részvények" 99—99.25, rima- 
murányi vasmiirészvények 184.62—184.75 között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vények
314.50—314.60, magyar hitelbankrészvények 358.75— 

59. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 302.12 
02.25, déli váspályarészvények 99-99.25, rima­

murányi vasmű részvények 184.7:>—185, 4 v;0 -os magyar 
aranyi áradék 110.10—110.15.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 8. A) Hízott sertés-árak: I. Magy.
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43V2—44 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 30Ö—400 dgr. súlyban)----------- tr. 3. Fiatal............. .~\ ziiii ir.linehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44‘/2—45 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 457,-46' „ kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. 11. Magyar sze­
dető G. Nehéz (páronkint 2S0 klgron felüli súlyban) 
44—441,, kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45—47>1/2 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 — 48 Kr. — ill. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. !Y. Romániai ere­
deti'(Stachl): ló. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. \. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—46'/. kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 46* 2—47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) ----- 47 kr.

jegyes- A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel - 
’■ - (brutto) súlyából az életre páronkint 4:> klgr. vonandó 
íe. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
ie. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi julius hó C. napján volt 
készletben 150.737 drb, julius 7-ik napján felhaj­
tatott 1883 darab, julius 7-ik napján elszállittatott 
1988 darab, julius ho S-ik napján maradt készletben 
150.634 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
Az üzlet kissé kellemesebb.

fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.55, 
Alföldi vasut-részvény 199.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. . , 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi ^ vasut- 
részvény 183.50, 5% magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-rószv. . .

Bécs, julius 8. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 314.25, déli vasut-részvény 99.25, 
4% osztr. aranyjáradék 112.80, londoni váltóár 119.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 214.50, 1864. sorsjegy 
182.50, 1860. sorsjegy 141.—, tőrök sorsjegy 41.25, 
4-2 % ezüst-járadék 95.10, dunagőzhajózási társaság 
részv. 345.—, dohány-részvény 177.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.—, osztrák államvasut-részvény 
302.62, 20 frankos arany 9.517,, 4- % papir-járadék 
95»30, osztr. hitelsorsjegy 189.—, német bankváltók 
58.67, cs. k. arany (vert) 5.69. osztr.-magy. bank-r. 
998.—, elbavölgyi vasút - részvény 236.—, bécsi 
Bankverein-részv. 114.—, Alpina részv.-társ. 65.50. 
Nyomott.

ottoman bank 559.68, török sorsjegyde Paris 645.
79.50. Tartva.

London, julius 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.—, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák deli 
vasút 8.75, váltó Becsre 12.11, ezüst 39.75. 23/4%-os 
angol consol 96.62, uj spanyol járadék 63.8/, olasz 
járadék 89.37, egyiptomi kölcsön 96.25. Tartottabb.

London, julius 8. (Megnyitás.) 2 
consol 96,,/,e.

-os angol

HL-Fécska (Arad vármegye), julius 7. (Az Egyet­
értés tudósítása.) Repczét már elcsépeltek, rosszul 
öntött, kát. holdankint csak 3 mmazsat adott. A bú­
zát vágják, néhol igen szép szemet fejlesz.ett túl­
nyomó részben azonban könnyű es zsugorodott; átlag 
afjtr középszerű. Rozsót learatták, 
vofl szép. Árpa teljesen beérve 
vékony aszott magú. Zab még 
nyék szépek, de esőt kívánnak,

szeme ennek sem 
aratásra készen áll, 

kielégítő. Kapásnüvé- 
kukoricza csővesedik,

Délutáni magánforgalom.
Bécs, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt osztrák hitelrészvény 314.12 után 
314.75, Länderbank 219, osztrák-magyar államvasut 
302.50, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 63.10, 
májusi járadék 93.27, magyar aranyjáradék 109.95.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén búza őszre ellanyhult, mert a 
vidéki spekuláczió nagy eladásai és a helyi speku- 
láczió nagyobb realizálásai igen sok anyagot hozott 
piaczra és azonkívül ma Magyarországról kedvezőbb 
aratási jelentések érkeztek, mi szintén hozzájárult az 
ellanyhuláshoz. — Köttetett: búza őszre 8.39, S.o3 
és 8.33, tavaszra 8.73. 8.07 és 8.74, rozs őszre 7.48, 
7.47 és 7.48, tengeri julius—augusztusra 5.13. 5.14, 
augusztus- - szeptemberre 5.23, 5.24, uj tengeri :>.61 — 
5.63 frton.

Délután daczára a lanyha külföldi jelentéseknek, a 
liataridőüzlet iránya tartva volt, sőt búza- és rozs 
árfolyamok futólag még emelkedtek is valamivel, mert 
a berlini becslések magasabbak voltak, de a berlini 
zárlatról ismét lanyhább magatartást jelentettek. 
Köttetett: búza őszre 8.37, 8.39, 8.36, 8.37, rozs 
őszre 7.52, 7.53, 7.49, 7.59. uj tengeri :>.C3 frton. 
Továbbá jegyeznek : búza tavaszra 8.75—8.76, zab 
őszre 5.S2—5.84, tengeri julius—augusztusra^
5.16, repcze augusztus—szeptemberre 11.65 
frton.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált^szesz 
jegyez 17l/4 —17',, frton adatott el és maradt 1774 
17':„ frton.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 8. Nyers czuTcor Prágában 15.70, 

Aussigban 16.—, finomított Prágában 36 frt. Nyugodt.
Trieszt, julius 7. A ezukorpiaoz csendesebb.^ cen- 

trifugal-pilé kész áru 20'/, írt, határidőre • 17./ü 18 
forint.

Berlin, julius 8. Búza baisse, rozs lanyha, zab, 
bágyadt, olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, julius 8. Nyers ezukor júliusra 12.6o, 
augusztusra. 12.80, szeptemberre 12.92. október de- 
czemberre 12.67, január—márcziusra 12.90 márka :.»0 
kilónkint Hamburgban.

Hamburg, julius 8. Kávé júliusra 631/,, augusz­
tusra 63, szeptemberre 61'/, fillér fontonkint.

Hamburg, julius 7. Petroleum, helyben 5.60, 
augusztus—deczemberre 5.60 márka; nyugodt.

Paris, julius 8. Buza nyugodt, liszt baisse, olaj, szesz 
bágyadt, idő szép.

Pária, julius 7. Nyers czulcor 88° kész áru 
36s/4 frank, lanyha; fehér ezukor folyó hónapra^37, 
augusztusra 37‘/4 frank, lanyha, szeptemberre 37.30, 
októbertől négy hónapra 36.30, finomitott kész áru 
104 frank.

Havre, julius S. Kávé folyó hónapra 82, 
hónapra 79'/4 frank.

Rorschach, julius 7. Elsőrendű magyar uj 
24 — 24*/, frank. Változatlan, nyugodt.

Glasgow, julius 7. Nyers vas vegyes számú war-

döbány virágozni kezd. Takarmány felek minden te- 
kintethen jó hozamot adtak, elég jól Újulnak, legelők 
fogytán.

négy

buza

ransok 41 síi. 3'/, d. (vevő), 41 sh. 41/, d. (eladó).
Bréma, julius 7. Petroleum helyben 5.65 

pang.
Antwerpen, julius 7. Petroleum IS-*;, 

magasabb.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piarzokra 100 márka vista 58.70 frt.

márka ; 

frank,

100 fri
47.55 frt.

Julius 8. Ár­
folyam

Bud.y

egyenle;

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékbe»

NAPIREND: juUus 9-én.
Naptár : Szombat. Hóm. kath.: Anatáüa vt. - Prot: lz,. 

,ül. - Göröu-orosz : (június 2i.) Samson pap. - Zs-do: 
lThamu=z 14.) Sah. Halak. — Nap kel: 4 óra 18 p.,5!" Tóra 56 p. - Hold kél: 8 óra 19 p. este,
nvncszil;: 2 óra 45 p. ejjel. ... , . ....

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli
12—1 óra között. „ . , „ , ,

A kereskedelemügyi miniszter fogad d. U. 2 érakor.
Az igazságügyminiszter fogad d. U. 2 órakor.
A hőrvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-tol d. u. 1-ig. 
A honvédelmi államtitkár fogad d. u. 2 órakor. 
Pestmegye állandó választmányának ule'e ule-e d. e.
A ’magyarországi tnzoltó-testiUetek konstantinápolyi 

kirándulása. Indulás délután 6-kor a központi pálya-

A "fővárosi hivatalnokok és dijnokok segélyegyleti.
nek tánczvigalma a Mátyásföldön. .

Az I-sö erzsébetvárosi jótékony betegsegelyzb es te- 
metkezésí egylet tánczmulatsága a zuglói sörcsarnokban. 

Nemzeti muzenm : természet- és néprajzi tara nyitva d e. 
9-től d u. 1-i". A múzeum többi tarai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Iparművészeti muzenm az Andrassy-Uton, nyitva d. e.
9-tól d. u. 1-ig. , ...

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt
9-től d. u. 1-ig. . . ,,,

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután

Szabadságharczunk emlékeinek kiáUitása a vigadóban.
Nyitva rrirgeli 8-tól esti 7-ig. Belepti díj 30 krajezar 

Svábhegyre fogaskerekű va=ut indul lel óránkmt. Minden 
este zene az Eötvös nyaralóban. ... . .

A Margitszigetre a helyi hajók felorankint indu.nak. Az 
alsó vendéglőlven katona-, a felsőben cigányzene. 

Egyetemi füvészkert nyitva 8-12-ig es d u. 2 6-ig.
Ma«»-y. kir. technológiai iparmuzeum (\ III. Jozsef-konit 

z. X* l./.tfvHr» LOiliion <57.prdílil. C^utürtukün. Dell-6 1 Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pán­
ti élelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet

0.14- 
-11.75

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéd zárlata.

Ar árfolyamok r.r illető helyi szokványok szerint készpénzben mejióra 
vayv ultimóra értendők, e er.erint a mellékelt paritás Í9 késapénzre vagy 
meciióra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz- árfol vám ok K-vaA.^ 
médiára M-mel. az ultimóra U-val vannak raeg.ielülve. Magatol ercetőaik, 
hogv a fenti .átszámításokhoz még a transakczió-kültségek. továbbá a 
raeaió- és ultimó-árfoiyamokhoz. aronkivül meg a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jeg>e:

PARIS
Buza folyó hóra — — _ — —

— augusztusra — .....«•
— 4 utolsó hóra _—. —. —*
— 4 hóra nov.-től____  —

Liszt folyu hóra — ». — — — -
— augusztusra — — — — —
— 4 utolsó hóra,
— 4 hóra nov.-től_— — —

Olaj folyó bura — — — — —
— augusztusra —_— — —
— 4 utolsó hóra __— — —
— 4 első hóra ... ... — — —

Szesz folyó hóra____ ___ — — —
— augusztusra — —
— 4 utolsó hóra_ —
-- 4 első hóra__ ... — — —

nem ^egye7,tetnek. Átszámítási árfolyam *00 márka vista 
= 58 in 7C tr. 100 frank vista 47 Irt 55

Különbözat az
Ruda- utolsó zárlat 
pesti j hoz képest 

egyenleg OSZtr. értekben

Ár­
folyamJulius 8.

98.85 
106 05

30?,47

Magánhajók forgalma.
— Julius 8. —

Budapestre érkezett: Herz Adonyja Palánkáról
861 mm" búzával és 620 mm. tengerivel, Fop pel fiai 
Laurája Törökbecséről 3360 mm. tengerivel és 140 
árpával, fiuttentag G. Hanszja Párkányról 1344 mm. 
búzával, Guttentag G. Bab oldja Brcskáról 663 mm. 
búzával és 4552 mm. tengerivel, John Miksa Elzája 
Ó-Kanizsáról 2800 mm. tengerivel, Fernbuch J. Pé­
terje Bánovczéről 4217 mm. tengerivel, Fleischner és 
társa Karolinája Szivdczról 2400 mm. búzával és :j2í 
mm. árpával, Eggenhofer J. uszályhajója Kalocsáról 
1470 mm. tengerivel és 317 mm. árpával, Guttentag 
G. Gusztávja Csurogról 67 mm. búzával és 2622 mm. 
tengerivel, Löwy M. Dunaföldvárja Mohácsról 292 mm. 
búzával, 484 mm. tengerivel, 114 mm. zabbal és 410 
mm. rozszsal, Kurliinder E. Gizellája Türökbecséröl 
950 mm. búzával és 3874 mm. tengerivel, Ecsedi Fe- 
rencz Szent Józsefje Szegedről 4829 mm. tengerivel, 
Geiringer és Berger S. számú hajója Monostorról 
1600 iíim. búzával és 500 mm. zabbal, Trebitsch és 
Freund Salamonja Apátiáról 800 mm. búzával és 
1888 mm. tengerivel. Guttentag G. Előreje Gradistáról 
4045 mm. búzával, Kurliinder E. 12. számú hajója 
Nagy becskerekről 5204 mm. tengerivel, Tóth Ferencz 
Árpádja Tittelről 836 mm. búzával és 1343 mm. ten­
gerivel.

miníesv 5000

5.40

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Eées, julius S. (Az Egyetértés távirata.) Az üzleti 
pangás

Déli
tvanynuz
ívánvbnzü

•zre frt

iztus ..................
Fengcri aogasztu—szej temberre........
I -tengert 1893. máins—júniusra .. .. -

zeniembe rre"fő* 11.15—11.25tarepeze augusztus
Délutáni forgalom.

Délután mérsékelt volt a forgalom : az irány elem­
ién vélemény vásárlásokra barátságosabb volt, de végül 
alacsonyabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra is­
mét nyűgödtabb. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.12, 
8.14, 8.15, 8.16, 8.15 és 8.14 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.5C, 
8.57. 8.55 és 8.56 forinton.

Uj tengeri 1893. május—júniusra mintegy 5000 
mm. 5.2', 5.29 és 5.30 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.41 és 
5.42 forinton.

Délután ö árakor záródnak:
>7nVvlnvÍ,!17;l ,“|C7rP.................. .. „ frt 8.13 —

.... » 8 55—
.. .. » 4.82—
.. .. » 4.93—

'ZOKvanyouza őszre ...................
Szokvány.'ima 1893. tavaszra .. .. 
Tenger; julius—augusztusra .. .. 
Tenpreri a agu'ztus —$ze;>teinberre
I'j tengeri 1893. május—júniusra
Szokványzab l-:-:re .........................
ii - ■ r ; ■ aug.—sz:pt.-re . .

0.— 
5.41-

8.15 
8 57 
4 84 
4.95 
5.30 
5.43

> 11.20-11.25

Terméiijrtőzsde.
Terményekben ma is teljesen pangott az üzlet.

Értéktőzsde.
Összhaugzásban a külfüidi tőzsdékkel kedvtelenség 

és nagvioku üzlettelenség jellemezték a mai tőzsde 
üzletmenetét: a forgalom minimális és csekélyek az 
árfolyamhullámzások is; hiányzik az impulzus mozgal­
makra és így tengődik az üzlet nemzetközi értékek­
ben. nemkülönben helyi értékekben is. Valuták és 
váréi, szilárdak korlátolt forgalom mellett.

Elötözsde.
Az eiőtőzsde kedvteleu hangulatban folyt le. Osztrák 

hitelrészvények hullámoztak 314.50—311.75, magyar 
hitelbank-részvények 359—359.25. osztrák-magyar ál­
lam vaspálya-részvények 302.75—302.87. déli vaspálya- 
részvények 99.50—99.75, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 185.25—185.50. 4 % -os magyar aranyjáradék
1 ÍO.10-110.12’- „ között.

11 órakor 15 pereikor záródnak: Osztrák 
hiícivészvénvek 314.50—314.60. magyar hitelbank­
részvények 359—359.25, osztrák-magyar államvaspálya-

a mai előtőzsdén sem csökkent, mert a spe­
kuláczió teljesen tartózkodó. A vételkedv hiánya mel­
lett még a legcsekélyebb realizálások is árfolyamcsök­
kenéseket idéznek elő. a nélkül, hogy ez által az 
irány ellanyhulna. A Xordd. Alig. Ztg.-nak a három 
császártalálkozásra vonatkozó dementije, a várakozás 
mögött maradó magyarországi termés és a német 
tőzsdék lanyha zárlati árfolyamai még jobban lenyom­
ták a spekuláczió hangulatát és az árfolyamok elgyen- 
gitéséi í* hatottak. Valutákban nem voit forgalom.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.50, 
magyar hitelbank 358.75, angol-osztrák bank 152.50, 
unionbank 243.50, bankegyesület 114.25. Landerbank 
219.50, osztrák-magyar államvasut 302.62, Károly La- 
jos-vasut 214.50. déli vasút 99.25, elbavölgyi vasút236.50, 
török dohányrészvény 17S.50, alpesi hányatársaság 
66.—. rima-murányi vasmű 185.25, prágai vasmürész- 
vények 407.—, májusi járadék 95.27, magyar aranyjára­
dék 110.15, magyar papirjáradék 100.45, török sors­
jegy 41.40. huszfrankos arany 9.51, német birodalmi 
márka 58.67.

PARIS.
Trancria 3%-os járadék — — — —

« 4V,*-0S < — — —„
0?7trák-ma"yar államvasut — — “
Osztrák déli vasút......................... — “
•Osztrák földhitel-részvénytársaság A 
Tranrzia törleszthető járadék — — tj
Magyar 4% os aranyjaradók — — ^
Ottoman-bank........... — — — — ^
"Osztrák Länderbank — — • — “
Török dohány részvény — — —
Banque de Paris____ — — —
’Alpesi bányarészvény — — — ö

BRBLnr.
Osztrák 4-2»4-os papirjáradék — —K

C 5*r-OS « — — L
« 4-os ezüst járadék — — K
* 4 % -os aranyjáradék — — K

Magyar 4 °c -os arany.iáradók — —
< 5%-os papirjáradék — —. y

’Elbavölgyi vasút.......... — — — ^
Osztrák hitelrészvény — — y
Osztrák-magyar államvasut— — — ^
Osztrák déli vasút _... — — U
Károly-Lajos vasat.......... — — — ^
Kassa-oderbergi vasút 
’Orosr bankjegy*... — — —. —
Váltó bécsi piaczra-......... — — —»

FRANKFURT.
Osztrák 4-2»;-os papirjáradék „„ ». K

< ÍÍ&-05 < — — U
< 4‘2%-os ezüstjáradék — — K
< 4%-os aranyjáradék — — K 

Magyar 4%-os aranyjáradék — — U
« f.^-os papirjáradék _ — U 

Osztrák hitelrész énv — — — —O 
Osztrák-magyar bank — — — G 
Osztrák-magyar államvasut— — — G 
Károly-Lajos vasút — — —. — G 
Osztrák déli vasút— — — — —ö 
Magyar-gácsországi vasút w ~ G
Váltó bcC'-i piaczra— — — — —
Unionbank ........... ............... — —
Villamossági részvény ... — — U 
’Aplesi Laiiyatarsasag ... — — I 56.10

Berlin, julius 8. (Az Egyetértés 
távirata.) A mai tőzsde igen csendes 
a megnyitás után lanyha volt, de 
szilárdult. — Jegyeznek : Osztrák

110.08

95 10 
112.33 
11C 41 
101.—

++ 0.23 
0.11 
0.11

314.52
302.25
r9.es

0.18
0.46

58.68

95.22 
101.14 
95 10 

112.83 
110 18 
100.ES 
314.31 
995.79 
302.37

+
+

o.os
0.06
C.C8

0.22 
C.11 
1.14 
2.28 
1 14

99 83 
200.83 

58.66

0.14

C.C1

tudósítójának 
üzlet mellett 
később meg- 
hitelrészvény

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartós pangás mellett gyenge árfo­

lyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 314.—, magyar hitelbank 358.50, Länder­
bank 219.40, unionbank 243.50. angol-osztrák bank 
152.25, bankegyesület 114.25, osztrák-magyar állam­
vasut 302.25, déli vasút 99.25, elbavölgvi vasút
236.25, török dohányrészvény 178.50, alpesi bányatár­
saság 66.—. rimamurányi vasmű 185.—, májusi jára­
dék 95.27, magyar aranyjáradék 110.15, magyar 
papirjáradék 100.45, huszfrankos arany 9.51.

Később gyenge berlini megnyitási árfolyamok és 
tartós üzleti pangás következteben, tovább csökken­
tek az árfolyamok. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 314.25, 
magyar hitelbank 358.50. angol-osztrák bank 152.—, 
unió-bank 242.75, Länderbank 219.10, bank-egye­
sület 114.—. osztrák-magyar államvasut 302.35, 
déli vasút 99.25, elbavölgyi vasút 236.—, Károly 
Lajos-vasut 214.50. északi vasút 2800, dunagőzhajózási 
részvény 344.—, Llovd-részvény 382. —, észak-nyugati 
vasút 21 4.50, alpesi bánya-társaság 65.50, rima-murányi 
vasmű 184.75, májusi járadék 95.32, osztrák arany­
járadék 113.05, magyar aranvjáradék 110.05, magyar 
papirjáradék 100.45, bécsi községi sorsjegy 157.—,

9.511 német birodalmi márkahuszfrankos arany 
58.70. Csendes.

Bécs. julius 8. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94 30, magyar hitelb.-részvény 
358.25, erdélyi vasut-részvény 199. — , 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115 50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj, 136.25; 4°/0-os aranyjáradék 110 05, magyar

167.C2, Disconto-Gommandit 187.—, darmstadti bank
135.75, Deutsche Bank 161.50, drezdai bank 143.50, 
Handelsgesellschaft 140.50, nemzeti bank 116.87, osz­
trák-magyar államvasut 128.75, osztrák déli vasút
42.75, elbavölgyi vasút 100.50, bustiehradi vasút 191.50, 
dux-bodenbachi vasút 215.75, varsó-bécsi vasút 200.75,
orosz délnyugoti vasút 72.25. Svájczi vasutak gyen­
gültek. Gotthard-vasut 141.25, svájczi északkelet 
vasul 109.25 (szelvény nélkül), unión-vasut 67.50, 
svájczi központi vasút 129.62, meridional-vasút 124.37, 
középtengeri vasút 98. — . Német vasutak szilárdak. 
1880-iki orosz kölcsön 94.75, keleti kölcsön 65.—, 
magyar aranyjáradék 93.75, olasz járadék 90.62, 
orosz rubel 201.75, német uj kölcsön 87.37. Török 
sorsjegyek lanyhák, 84. Bányaértékekben teljesen 
pang az üzlet. Laurakohó 113.25, dortmundi 65.37, 
bochumi 133.—, gelsenkircheni 135.75, harpeni 144.25, 
Hibernia 116.—, Trust 133.50, Lloyd-részvények 
107.50.

Berlin, julius 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.70, osztrák hitelrészvény 167.50, osztrák-magyar 
államvasut 128.90. osztrák déli vasút 42.60, Károly 
Lajos-vasut 91.20. Nyugodt.

Frankfurt, julius 8. (Esti tőzsde.) 
részvény 267.25, osztrák magyar 
Nagyon csendes.

Hamburg, julius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjara- 
dék 94.25, osztrák aranyjáradék 96.—. osztrák ezüst 
járadék 81.10, osztrák hitelrészvény 267.20,

Osztrák bitel- 
államvasut 256.75.

hitelrészvény 267.20, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.40. osztrák-magyar állam 
vasul 641.—, osztrák "déli vasút 210.—, olasz járadék 
90.75. Csendes.

Párts, julius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén csendes üzlet mellett lanyha 
volt az irány, különösen spanyol és oláh járadékban 
— Jegyeznek : 3 % -os franczia járadék 98.85, uj 
3%-os franczia járadék 99.90.Banque de Francé 4220.- 
Credit Fonciér 1112. — , Szuez-részvények 2720.- 
egyiptomi kölcsön 486.25, spanyol külső járadék 
63.18, magyar aranyjáradék 92.81, olasz járadék 89.52 
orosz 94.15, uj 3°/0-os orosz kölcsön 77.20, portugál 
30/0-os kölcsön 23.37, osztrák Länderbank 471. 
Ottoman bank 559.37, osztrák-magyar államvasut 
646.—, osztrák déli vasút 220.—, Rio Tinto rézbánya 
405.62.

S óra 40 perozkor záródnak: 3°/„-os franczia 
járadék 98.85, 41/» % -os járadék 106.05, magyar 
aranyjáradék 92,/6, osztrák-magyar államvasut 647.50 
osztrák földhitelrészvény 1095.—, alpesi bányatársa 
ság 143.75 török dohány-részvény 379.37, Banque

BÉRLIK.
Bnza julins-augusztusra_____ _

— .szept.-olctoberre — _
Rozs Jnlius-augnsztusra____ ~ —

— szept.-októberre _ — —
Zab julius-augnsztnsra____ — •

— szept.-októberre _— —
Olaj júliusra _— — —- .

szept okt.-re— — — — —
Szesz juhas-augusztusra .

aug-.szept.-re   — — —

22.5C I 
22 75 I 
22.25
23.50 ! 
53.30 
51.20 
51 90 I 
52.35
55.50 '
55.75 
57.- I
57.75 
46.- I 
45 75 | 
42 50 '
42.50 :

13.70 
10^2 
11.05 
11.22 
15.14 
15 28 
15.44 
15.56 
26,: 2
56.24 
26,83 
27 18
24.25 
24, í 2 
22 43 
22.43

STETTU*.
Bnza júliusra .

—- szept.-okt.-re —
Rozs júliusra — —. — .

szept.-okt.-re...____ — —
Olaj júliusra — — — —

— szept.-okt.-re _. —. —. —
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval.......... —. —.
jul.-aug.-ra 70 márka fogyasz­
tási aduval—.............................—.
aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­
tási aduval........................ ..........
aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási adóval.......... ............................

174.50 
176.- 
194 — 
174.- 
143,—
147.50 '
51Í10 I 

36 3C í

10.24 
10.33 
11.38 
10.21 
8 69 
8.E8

30.-
21.13
21.31

191.— 
181.- 
130.50 
174.— 

50 53 
50.50

A hazai termékek

0X9
0.07

0 06 
0.06 
0 05 
OC6

+
+

0.26
C.26
0.13
0.13

leken és vasárnap 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzenm.
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9-12 óráig es del- 
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután -U kr.
a belépti dij .... ..

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. AKa-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3 —(5-ig. .

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4— S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d.^u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nptva_d. u. 3-tól 7-ig.

számából.

0.C9
C.05
0.05

0.03
0.01

0.06
0.15
<3.16

11.20
10.68
11.17
10.21
29.64
25.64

+
++

003
O.C3
0.15

57 SC 

35.60 

36.-

XOLK.
Bnza júliusra — —____

novemborre  —. _
Rozs júliusra__________

— novemberre — — -
Olaj októberre ____ ___

májusra .............. -
BOE OSZLÓ. 

Bnza... ... -. -. -. -. .
Rozs (uj) — _. -. ..
Zab ... .
Bepoze ____ ___ ___ ___
Szesz ___  .
Olaj
Tengeri

19.30 

19 60

53.40
53.40

20.60
18.50
14.90

22.01 i 

20.89 1 

21.13

11.32
11Í50

21.35
31.35

0.12

12.09
10.66
8.75

56 50 j 
13Í-

33.16

7.63

0.13

Kivonat a hiv. lap jnlins 8.
Árverések a fővárosban. Tóth Erzsébet 82/ 

írtra becs. ingós. julius 23. X III- kor. nép^zinház-uteza 
26 sz. Glase! Adolf 542 írtra becs. ingós. julius 12. 
VII. kcr. király-uteza 13. sz. Fáczányi Armin 380 
írtra becs. ingós. julius 14. X. kér. jászbercnyi-ut 
3. szám.

Árverések a vidéken. Juhász Mihály 1/1 ^ írtra
becs. ingatl. julius 11. Harsány. (Miskolcz.) Szívós 
János 450 frtra becs. ingatl. julius 20. Páhi. (Ka­
locsa ) Károlvi Ferencz 513 frtra becs. ingós. julius 
21. Kispest. Puhale Mátyásné 9466 frtra becs. ingatl. 
augusztus 4. Kassa. Lakatos Ferencz 988 frtra becs. 
ingós. julius 25. Rima-Szécs. Kaminszky Nándor 3249 
frtra becs. ingatl. október 13. Kassa. Babies István 
1330 írtra becs. ingatl. október 3. Pivnicza. (Hódság.) 
Sterk Salamon 57.600 frtra becs. ingatl. október 20. 
Rakamaz. (Nyíregyháza.) Csépes János 504 frtra becs_. 
ingatl. szeptember 3. Komárom. Hirschler Áron 3/1/ 
frtra becs. ingatl. julius 29. Verpelét. (Eger.) \ ar- 
konyi Lajos G2S frtra becs. ingatl. október 8. 
Becskerek. _ .

Csödmegazüntetéa. Frank M. S. mohácsi keres­
kedő ellen. Engel Gyula bajai lakos ellen.

Pályázat. A szombathelyi kir. ügyészségnél írnok:. 
- a budapesti m. kir. pénzügyigazgatóságnál több 

pénzügyőri vigyázói, — a kassai kir. törvényszéknél 
irnoki, — a budapest-vidéki m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál VI. oszt. adótiszti, — a facscli m. kir. adóhi­
vatalnál VI. oszt. adótiszti, — Hontvármegye Bozók- 
Németi és Székely-Németi járásokban orvosi állásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* .Elhalasztott aratógépverseny. A nyitramegyei 

gazdasági egyesület által Tornóczon julius 19-ére

Időjárás
a m. kir. meteorologiai közvonti intézet távirati

rendezni tervezett aratógépverseny meg nem tart­
ható, mert az uralkodó nagy hőségek folytán a ga- 
bonanemüek oly érési stádiumban vannak, hogy addig 
30—40 holdat aratatlanul hagyni az illető uradalom­
nak nagy kárával járna s a versenyző gépek sem 
volnának minden irányban tanulmányozhatók, mert 
julius 19-ig a kalászokból a mag csaknem egészen 
kiperegne. A verseny ennélfogva a jövő évben fog 
megtartatni.

A magyar orsz. méhészeti egyesület e hó
10-én kirándulást rendez Gödöllőre, egy ottani na­
gyobb méhészet megtekintése czéljából. Indulás a 
központi személypályaudvarból délelőtt 10 órakor. A 
tagok az egyesület jelvényét viselik.

Pályázat gazdasági mii megírásira. Az or­
szágos magyar gazdasági egyesület a földmivelésügyi 
minisztérium adományából ezer forint pályadijat tűz 
ki az állatbiztosítás kérdésének megoldására szol­
gáló mű megírására. A miiben kifejtendő, hogy az 
állatbiztosítás állami, vagy szövetkezeti alapon ; kény­
szer utján, vagy csak fakultative volna-e keresztül­
viendő és mily betegségekre és esetekre terjedjen. 
A pályaművek 1893. évi május hó elsejéig nyújtandók 
be az országos magyar gazdasági egyesülethez, Buda­
pest, Köztelek. A pályadijat csak abszolút becsű mű­
nek adják ki.

jelentése 1892. julius 8-án reggel 7 órakor.
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Az aratásról.
Hernyója (Bács-Bodrog vármegye), julius 7. (Az 

Egyetértés tudósítása.) A gabonanemüek aratása 
javában tart, az eredmény italában véve mennyiségre 
kielégítő, minőségileg gyenge. Búzában a rozsda óriási 
kárt tett, igy csak szalmából lesz sok ; kataszteri 
holdankint 22—26 keresztet hozott, keresztjét 18 ké 
vével alkotva. Zab szintén erősen rozsdás. Árpát 
learatták, csépelik ; hozama holdankint 6—81/« méter­
mázsa, szeme nem szép.

Orozyfalva (Temes vármegye), julius 7. (Az 
Egyetértés tudósítása.) A kalászosok aratása vége 
felé jár, az eredmény kielégítő. Buza jól fejlődött, 
holdankint 550—580 kévét hozott, magva többnyire 
szép és súlyos. Rozsból 400—420 kéve lett, szalmára 
szép magas volt s magra sem rossz. Árpa holdankint 
640—660 kévét adott.

Öreglak (Somogy vármegye), julius 7. (Az Egyet­
értés tudósitása.) A búzát még csak szórványosan 
aratják, annyi azonban bizonyos, hogy dűlt helyekről 
sok aszott szem fog kikerülni. Rozs holdankint 18 
kévével rakott 24—20 keresztet adott. Tavaszi kalá­
szosok még nem értek he, árpa érőfélben, zab még 
egészen zöld, előbbi kielégítő, néhol jó, utóbbi hatá­
rozottan gyenge, helyenkint silány. Mesterséges takar 
mányfélék gazdag hozamot adtak. •

Szobb (Hont vármegye), julius 7. (Az Egyetértés 
tudósitása.) Búzát még nem lehet vágni, ritka és fe­
lette gyomos, e mellett erősen rozsdás és üszög is 
található benne; jó termést semmiesetre sem adhat. 
Rozsból már csak kevés áll még lábon: kát. holdan­
kint 25—30 csomót hozott, csomóját 11 kévével 
rakva. Árpát most vágják, jobbára szép szemet ho­
zott, de van közte aszott is elég. Zab erősen hanyat­
lik, teljes kifejlődéséhez esőt kíván. Kapásnövények 
még kifogástalanok, de ha mihamarabb esőt nem kap­
nak, elmaradnak, különösen a kukoricza. Szőlő nagyon 
gyenge, mondhatni silány, fürtöt alig fejleszt, a 
tavalyi peronoszpora pusztítását nem tudta még ki­
heverni. Gyümölcsből kielégítő termés mutatkozik, ba- 
raczk és szilva sok lesz.
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A Bélirányok jelölése: E =* észak, K — kelet, D = dél, 

Ny ■ nyűgöt Felhőzet: 0 «= egészen derült, 1 = több. 
nyíre derült 2 — részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 — egészen borait, # -• eső, * — hó, == => köd,’ 
g ■ zivatar.

A depresszió északkeleti irányban folytatta útját és ma 
Észak-Skandinávia fölé jutott; a maximum továbbra is 
megmaradt délnyugaton, csakhogy a Biskaya-öböl irányában 
jobban kiterjedt.

Eszak-Európából szeles és esős időt jelentenek, míg délen 
csendes és derült az idő.

Hazánkban déli szelek vannak, az időjárás ma reggel ál­
talánosan derült,

Nyugoti szelekkel változóan felhős, zivatarra hajló időt 
várhatni.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Marífy F. ügvv. Arad 
Ernst M. kdo Becs

Nenkus A. kdő Bécs 
Weisz H. kdő Bécs 
Lan M. kdő Lemberg 
Haudekker K. kdő Szegszárd 
Weisz J. kdő Eger

Ringer 2 korona­
szálloda.

Ladányi F. fbirt Eger 
Maasda F. fbjrt. Lngos 
Ruzsinczkv S. fbirt. Békés 
Abajos J. fbirt* N.-Károly 
Weisz M. ügyn. Szolnok 
Eipeldauer P. Bécs 
Kozits N. kdő Nis 
Ozsvátli J. tanár Kecskemét 
Ganz M. kdő Sári 
Spitzer L. bérló Tass 
Sonnenschein Zs. kdö Baja 
Schuszter F. kdő Reischdorf 
Hahn F. kdő Reischdorf 
Mauritier F. kdő Reischdorf 
Wendler A. kdő Reischdorf
Aranysas szálloda.

Katona Gy. birt. T -Xáta 
Fodor S.-né birtnő Selmeczbánya 
Faragó J. igazg. Hatvan 
Dr. Mübek K. tanár Győr 
Pinter L.-uó birtnő Lengyeltóti 
Vinternitz A.né mgzó Fóth 
Szabó Gy.-né mgzó Negyed 
Kovatsits A.-né mgzó Füzesabony 
Villánya M. iparos Vadkert

Központi szálloda.
Elek M.-né Jászberény 
Spanyi B. Miskolcz 
Tichy F. Marienburg 
Delibes F. Lyon 
Lorrain F. Barcelona 
Menichon A. Strassburg 
Fantuzzi L. Görz 
Popovics J. Zombor 
Bieder W. Grácz 
Streit 0. Klagenfurt 
Krausz A. Eszék 
Pfeiffer Gy. Becs 
Zduiic S. Belgrad 
Gocze E. Xuytka 
Dreyschock Á. Selyp 
Schmnan K. Szegszárd 
Udvardy K. Szegszard 
Rcisz A. Szegszárd 
Vincze M. Szolnok 
Wales J. Kolin 
Zwerina K. Brandeir 
Dobén z F. Prága 
Pick B. Bécs

Pannónia szálloda.
Verzeuassi J. kér. tigyv. Fiume 
Szabó Benjamin jegyző Vóp 
Laner Antonia mgzo Lemberg 
Skerl Wanda mgzó Lemberg 
Halász M. mgzo Felcsuth 
Haller J. tanai* Sopron 
Hendrich Gyula kdő Krakkó 
Zeiller Henrik kdő Debreczen 
Kársáv Lajos mgzó Űrmeuy 
Pozderka Jauos gazd. Szolnok 
Elek Dávid tigyv. Szolnok 
Konsitzkv György Szolnok 
Nemet Aibertne birt. P.-Lágy 
Czeisler M. T.-Füred 
Beer Henrik gazda P.-Csókás 
Mészáros Zoltán tőrv. biró Kalocsa 
Grrmer József orvos Schvandorf 
Lan dó Dávid mgzó Varanno 
Dr Kaszt rína Mór orv. Varannó 
Klein Béla Iklód 
Lengyel Vilmos tanár Pancsova 
Orszagh József mgzo Budapest 
Wamse her N. mag. Mooostorszeg 
Horvath F. bírt. Fehérvár 
Braun David birt. Ttizdi-Verseny 
Klein Vilmos kdö Szatmár
Falta Lajos kdő B..Csaba 
Kovács Seb. s leanva Kalocsa
Tringel J. tanár K.-Félegyhaza 
Löwy K. es Jak. kdő B.-Ljfalu

Bihary György tigyv. Párkány
Schwarz Lipót kdö Abouy 
Kovács Gizella mgzó Sz.-Fehervár 
Schulz Imre tauar P cs 
Spofarich Lajos birt. Gata 
Müller J. hány. tol. Süllő 
Katz Bertalan igazg. Beregszász 
Foghiny János birt. H.-Szoboszló
Sziklay József föher 

czeg szálloda
Toroczka J. Debreczen 
Bartha A. B..Hunyad 
Miku> L. Szolnok 
Paray S. Kövecses 
Rottenberg J. Homonna 
Dunkel V. Kassa 
Birsching J. Vásárhely 
Juhs L. Maros 
Fischer J. N.-Szeben 
Gaal J. Szeged 
Medveczki J. Szarvas 
Espstein A. T.-Abád 
Butsch M- Nagyszombat 
Giari J. Praga 
Goldhammcr A. H.-falu 
Piócza N. J.-Alatyán 
Üllés J. Praga 
Sárkány S. Becs 
Pollák G. M.-Szék 
Kovács J. Győng)ös 
Gáspár K. N.-Kalló 
Eggid L. Vácz 
Cina L. Treviso 
Lupic A. Kát taró 
Braun J. Szentes 
Brtik K. Makó 
Simonyi E. Arad 
Szoltéez L. Temesvár 
Takler L. Szegszárd 
Wind J. Eger 
Bekeffy G. N.-Várad 
Csató K. Diósgyőr

Erzsébet szálloda.
Dr. Darányi F. Gyönk 
Dr. Gr ttuer Gy. Pozsony 
özv. Maczkó K.-né Nyitra 
Rais K. Rosenheim 
Brancsics B. Újvidék 
Gcrő J. Munkács 
Erőssy J. Pécs 
Steinberger F. Kézsmárk 
Miibek Gy. Sopron 
Búza S. Beregszász

Korzó szálloda.
Pletik J. mgzó Vácz 
Lehman Vnna mgzó Bécs 
Zakói Henrik ügvv. Csáktornya- 
Szüts M. kdő Kisújszállás 
Szűcs K. körj B.-Sellye 
Tóth J. tanár Kismarton 
Végh Kálmán kdő Boroszló 
Kis Pál tanar Temesvár

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Enzinger J. Becs 
Holstein E. Becs 
Vette R. Bécs 
Tezner M. Bécs 
Lobi M. Bécs
Rzionacz W. és leánya Becs
Schuck G. Bécs 
Löwy .1. Bee*
Roth M. Brail a 
Dressl A. Mürzzuschlag 
Glasner J. L.-Rózsahegy 
Strisch A. Szereucs 
Stark H. L.-őz.-Miklós 
Schwartz L. Újvidék 
Rosenfeld J. Neszpál 
Williams B- London 
Dr. Sági N.-Káta 
Hofmann A. Galja 
Menczer L. Orsóvá 
Strausz S. Prága

Elhaltak névsora 1892. Julius 8-án.
Wellbach Ödön 9 é. hív. V. Thonet-udvar.
Márffy Erzsébet 3 é. VII. dob-u. 97.
Gajda Albert 2 ó. fuvaros-u. 4.
Jakab Nándor 3 é. István.ut öl.
Dominicb Lajos 10 és fél é. kertész-u. 41.
Palánki Anna 15 é. Dávid-u. 6.
Bányai Lipót 43 é. Révay-u. 10.
Glück Mayer szolga 86 é. Kazinezy-u. 6.
Klein Margit 7 é. Teréz-körut 1.
Schléimger Jakab keresk. «7 é. Hársfa-u. 62.
Görtner szül. Wandl Borbála 33 é. kefek. mester.n. 38.
Hanak József 15 é. bádog, soroksári-u. öO.
Kiszel Endre 54 é. sütó-ut.
Zajek Magdolna 65 é. szövetség-u. 40.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, julius 9 én.

A színház zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, julius 9-én.

Az operaház zárva.

Barna I.
Matyi
Árva J.
Peczkes
Lexi
Nefelejts
Boris

Személyek
Gyöngyi
Giréth
Pintér
Kassay
Komjáthy
Berky
Serédy S.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 9-én.

A színház zarva.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, julius 9-én. 

Először:

Pásztortüz.
Népszínmű 3 felv. Irta Ko­
rányi K. Antal Zenéjét szer­
zettek br. Bánffy Gy. és Serly 

Lajos.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 9-én.

Egy milliót egy szalma* 
kalapért.

Bohózat 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 9-én.

A három pár ozlpo.
Életkép 3 felvonásban.

Kezdete *;a8 órakor.

Színházi játékrendek.

A budai színkör játékrendje: Vasárnap, julius 10-én : 
Pásztortüz. Másodszor.

OZIRKUSZA
(az állatkertben).

Ma szombaton, julius hó 9-én este 7 és fél órakor

nagy előadás.
Fellép valamennyi művész és specziálieta.

Hamupipőke vagy az üveg-papucs
nagy kiállitásos mese-látványosság 7 képben, loö gyermek 
közreműködésével. Rendezi és színre alkalmazta Wulff igazgató. 
Holnap vasárnap két nagy előadás, d. n. 4 és este

71/, órakor. Mindkét előadásban Hamupipőke. 
Hétfőn e hó 11-én először Pierre Masson a leghíresebb 
birkózó. Birkózás! jelentkezések a pénztárnál naponta 10—1 
óra között fogadtatnak el. A ki Masson urat szabálvosan 

legyőzi, 300 írt dijat kap.

HEie!2^r^.2sr^T-féie

NYÁRI ORPHEUM
— Hajós-ntcza 13, sz,, a m. k. opera átellenében. ~

R Ma búcsú előadás! ^
Más szerzőbe miatt még vsak ma lép tel

*> Mile MÁRTIIÉ MARTHY <•
Budapesten még soha nem látott művészetével.

Fellépnek még: Friczy Ferry, Müller József. Orossy 
Cilii, Waldau Róza, Fridrich Sándor, Villányi Ju­
liska, Anna és Henrik, Pfeiffer Amália, Streitmann 
Terez, Eisenbach Henrik, Württemberg Lujza Glück- 
mann Teréz, Adolf, Streitmann Fanni és Hcrmin, 
Baumgartner Julia, Simér Miczi, Schindl Auréllá, 
Ferry Anna, Kalauz Gizella, Bradeisky Ella és va­
lamennyi szerződött tag.

PRUGGMAYER JÓZSEF
és Schindler Gizella még csak rövid időig vendégszerepeinek.
Auf der letzen Gallerie. Sabel und Wenzel.

Először: Im Mädchenpensionat.

Vasárnap a hires bécsi árnyszinház lép fel.
Az Orpheum melletti Herzmann-kávéház kerttel, idegenek 

es helybeliek kedvencz mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON

KONYA SÁYÖOB
„PRÓFÉTA 4 vendéglője

Koronaherczeg-utcza J. szám.
Minden csütörtökön cs szombaton

zene-estély 5
Kecskemethy La,jos vezetése alatt. 

Szives számos látogatást kér

1133Ü Konya Sándor vendéglős.

Vízállás, 1892. julius 8-án.

»Eötvös- Villa Telefon
SváTolLeo-y. 10885

Gyönyörű kirándulási hely. Egész napon át friss ételek. 
Eredeti hegyi borok, udvari sör, fagylalt és jeges­

kávé. — Naponta játszik

Purcsi Jancsi ««ÄSiL».
UtijegyeK étkezoszelvénynyel 50%-al olcsóbbak.

Első fővárosi nyárs

El
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

A KARMESTERNÉ ASSZONY
bohókás jelenet bomossy K.-tól, zenéje Rosenzwcigtól.

^ zenekart Carola k. a. igazgatja.
Előadásra jutnak: 1. Dirigentenmarsch és Ganivet 

előadja Carola k. a. 2. Dragonyos terczet, 
előadja Carola k. a., üück és Kühns urak. 3. <A kar- 
mesterné> opera részletei zenekarral, melyet Carola k a 
izaz^at.

■ 1 . I*.ing ILaliíasa felülmulhatlan jongíörük
Carlo Brothers tornászok, a Schylis krokodil-utánz-k, 
a Galways zeuebokóczok, Ncgró Victoria énekesnő, Mr 
James E. Black lábnélküli ránézés és Carlo nővérek 
duettisták, valamint az összes szerződőit tagok.

Folyó Vizmércze 3Í í||
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Inn Schärding............ .. + áds >1J 19
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> Barcs --------- -- lHti < S3 4 1-
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Száva Sziszek .................. * ■ 12 >1 T is

M i írovi ez ................ “■ 1!'" >7 + 5 •
Temos Kis-Koatély______ _ -- íiu > H -(-85
Béga Kiszetó "" 67 V +1-,

Temesvár............... ...
» Nagy Betekerek__ 4 bő > 10 4" *1

Szamos Dees ........................... — s t. 4- 19
Szalui ;r 4- 4S > a + -I

Kraszna Nagv-Majtény____
Tisza Marmaros-Sziget___ "4” 50 < 2 ! -f- Is?

> Tekeháza ____, Imm + sí < 10 -r 13
Tisza-Újlak — 1 < io 4- »1
Vás.-Nameny ____ _ — íd ' < 3 : 4- 17
Záhony (Czap) ....... — 111 > C + Iá
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1 läZa-Furtid________ + 85 > IS -(• ji
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Caongrad ....... .......... + í*5 > 25 4 L«)
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Ondova-Tapoly Hoór....................... — .3 1 > Í f 4- 1-
Bodrog Zemplén ......
Berettyó Berettyó-Újfalu ___ — 1 í < 2 a. is
Sebes-Körös Nagyvaiad
Fekete-Kör öi Tanké...«,______ _ 4- : ; o ! 4-n
Fehér-Körös Boros-Jenő
Kettös-Körös -> 34 > ü 4- £Hármns-Körós 4- yó -> .« -L iá
Maros Branyicska (Déva)... 4-11 > 1 4-i
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-------------------- + 86 > í -(- 2S
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lanyha

eherm^yea „

ráru- es erteKtozsfle l
hektotit.

ICO kilogramm j súly 

hektoli

100 kilogramm 
ara

í rí tol írtig ui írttól frtis

74 75 ; 5.1S 8.3576 8.25 8 45 77 8.4C 8.6^
78 8.55 8.75 79 8.55 8 3080 8174 75 8 )5 8.3576 8.25 8 45 77 8 40 8.55/8 8 55 8 75 79 8.35 8.8080 81
74 75 8.10 8 3076 8 80 S.43 77 8.35 8.6078 S3 50 8 70 79 ji 8.60 8.7580 8174 <D ll 8.15 8.3576 S 25 8 45 77 8.40 8.6578 18 55 875 79 8.65 8.8080 81
74 75 3 15 8.5576 8 25 8.45 77 8.40 8 6578 8.3$ 3.75 79 8.65 3 8080 81
74 75
76 77
78 79
80 81

(Osztalék 
1891-re értékpapírok

- na o vagy uj Irányzat » J íuív b' 
hekioiiterk.

1UU kilogramm 

"friiT 1 I frtisr

lanyha }• — 70—72 7.65
lanyha ! takarmány 60-62 5.30

< i egetnj való 62 — 64
« börfőzcti 64 —66

39-41 5.45
lanvha I bánsági 75 4.h0

» laaancmü 73 4.75
11.—

lanyha i - nélkül 10/«,
5.10

Gabona
Búza_____

Irányzat Hatandó'
í tavaszra
n.cjUa—JULIUS

szilárd
a.ilard

repeze , lanyha

m .j. —’vn.
Íju;íu6-augusztus.
; Bpe»c szailitan. 
í i .diu—júniusra., 

Bp*-z* iád. őszre I
«ug.-szept. 5.43

11 25

Különféle í T .
. ; Irányzat - a 3

Heremag —__

P. r'przeolaj__
Olajpogácsa . 
Disznózsír__

Szalonna

Fatrgyn
Szilva-«

Sr.iiva határidőre

Szüva-iz-----------

Szilvaiz hataridőrö

•Jm

Pénz Áru
I w

frt

csendes
csendes

lanyha

csendes
csendes

szilárd

f-nczema magyar, idei«^.
Vörös, idei----------------
f szi. kétszer finomított—

Pesti .—-------------—— ;
V xdéki..

csendes

Mez________ __

M. la lépensz. áru m. sz.
Városi lcgensz.----------

« c S darabos
Füstölt______________
Olvasztott__ ——-----—-
boszniai. 1591 Lí? j 

szokvanyminőség f o 
100 darabos 1.5 §
85 € (Zo
szerbiai. ISO?. v

szokvanyminőség J o 
100 darabos 
85 <
boszniai 1S92 X XI 

szokvanyraonőseg 
100 darabos
85 <
szerbiai 1S92 X XI 

szokvanyminőseg 
1(0 darabos 
85
Szlavóniai 1891 — 
Szerbiai

12.2S 
14.75 
2C.—

13.— 
ti».25 
20.S0

12.50 
15.-
20.50

14./5 
16.50 ; 
20.-

15.— 
16 75 
20.25

tzilard

eziav. 1S92 szept.-okt._

! Nyer _

Szesz csendes

éarga. csurgatott____
Rcziuyoi___________

j Szlavóniai___________
; szesz nyers oszUlékolt- 
I Szesz-elesztíl <
■ Szesz, tinomitot:

14.50 
16 25 
19.75 
22.- 
20.-
13.50
17.50

39.50
140.-

I 4o!- 
141.—

1 17.— 
19 50 
54.50

Utolsó árkelet
pénz I aun

RÉSZVÉNYEK.

tri Bankok.

Osztalék Ltolsó ár.K'-iértékpapírok189l-ro ÉRTÉKPAPÍROK

00 ’Anzol-osztrák bank______________ 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szővetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-lárs------ 100
Budapesti kere.-k. ea iparb. r.-társ —. 100
Fiumei hitelbank__ I____________  *<0
Fővárosi bank ré>zv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank___________ 500
Magyar altalános hitelbank____ _____200

56.50 
123. - 

• 101.- 
1C6 — 
97.—

| 57.50 
I 128.50

ás—állátás fi üt díjtételei.

Honnet Győrre

Duna Pancsova------
Újvidék--------
Bezdán

Tisza

Szava
Bega

Kalocsa_______
Duna-Földvar «.
Szentes----------
Szeged _______

Titel II1ZZZ!
Mitrovicz_____
Temesvár_____
Nagy-Becsfcerek

26-28

18—19 
15—ló 
13—14
83—35 
28—30 l 
2Ó—27 ! 
24—Ü 5 I 
33—35 j

8—10 krajcárral 

drágább a budapesti 

dijtételeknel

40-12
27—29

*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási idol beid­
en ve ésa biztosi- 
tásioy at kizárva; 
a Bega- állomások 
a fcurczcüirozást 

beleértve.

értékpapírok Utolsó arkelet
nenz j uru

ALLAMADOSSA6.

kag-. ur ; - .-dek «.ajmentes 100. őVO, 1000______ 4 %
* « « < 10,00-9 ___________4 %
* 1 « < ___ julius. 15 ic
* pap., »nt i-k adumentes _________________ _ 5 \
* * < ...___________ ju.ii us. 15-re
* ' \ —tn:k ‘vény ar;. yt-vu..... .......—. 5 %

*"] • ;; .- Lííiv. -u i .a üiyban---------4‘
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- =>.- • • urben t ^kötvények TOO írt) 5
t11- ” -vonjeisaiug -eny H00 frí».----5

110 10 
100.40 j
100.50 
117.— ! 
12C.50
100.50 j 
142.— i 
14!. - J
93.60
97.50

136.50 í 
94.75 I 
Sb.~

11CT20 
100./0 
10-3.60 
116.- 
151 —

101.50 
143.- 
142.— 
100.30
98.50

137.50 
95.75 
S£. —

100.-

“Olt«., kfcüüV, olaii-ny • bora (1U0 írt)

'gv-:.;.-- v. ^ . OiaiJ —RUV.----------——»42 10%

értékpapírok

Egyesített államadósság papírban ni.tj.-nov____________i2/jn*á
* < < < február—aug...___.4*/ic%
* * < « jan —jul----------------- 4Z 10»ó

upr.—okt.------— — 2Vio"v
------------------------------4 ^Osztrák aranyjarauek adumentes

papujáradék adómentes________
alioiZödósiUig, kisorsoias 1854-ki 2,---------------  250 írt p. p------4 °o

2860-ki 500 frt u. e___ _ 5 %
< „ 1860-ki 100 frt « <_____5
< kjr 1864-ki 100 fr
« ’•'w l&d4*kilSo4*ki 50 írt

A temes-bégavőlgyi vizszabályozó társulat __________ __ 5 %
Büdupest tóváros 1890-iki kölcsöne adómentes ________ 4*/»%
Bclzur fejedelmi állam vasúti zálog kőlcsőnkötvény _____6 <>e
bzerbu.i uyeremer.y-kölcsón 100 frank________________ 3 %

* « < « osztr. leiül bélyegzéssel 3
Becs v.i:r,s nvereméuy-kölcsön 1871-ből______________

I. LtoiaÓ árkelet
pénz ! áru

95.25 95.75
95.25 95.75
95.— 95.50
95.- 9 .50

112.50 113.—
100.75 1C1.25
140 50 141.50
141.- 14íí.—
151.50 152.50
182 - 183.-
182.- 7 83. —

101.50 102.—
99.75 100.25

105.— 106.-
39.- 29.50
40 25 40.75

157.— 159 -

60.-

4 frauk 
•1 franki 

9 30 j
9.94< „

Magyar alfalánrs hitelbank julius. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank r.-t. 100
Magyar ipar- és keresk. bank r.-t jul. 15.
Magyar jelzálog-hitelbank _________200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. julius.15-re 
Magv'ar leszámítoló és penzváítóbank 100 
M. leszámítoló- spenzváltóbankjuniusSO-ra 
Osztrák hiielinteZet______ _______ 160

358.25

115.75

182.50

Osztrák hitelintezet_____ juliuslő-ra
Osztrak-magyar bank_____________ 600
I. magyar iparbank _______________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank —500
«L’moi-bar.k_______________    200

I! 115.75

I 314ÍS0
995.—

: 187.—
' 9C9 —

101-50
107.-
98.-

3587S

116.25
in__

3Í4 70 
10C0 - 

187 oO 
99!.-

Pesti könyvnyomda ré-zv.-társ______
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. _____ 

i fiumei I. m. riz<hánt. és rizskem. r6-t. 
T an,‘‘ Társa vasöntöde és gépgyár 
Jordán X iktor-föle börgvár reszv.-t.
hadrági vas^iar-fársulat"______ ___

j Gschwindt-féle szeszgyár________ ___.
I Gyapjumosó és biz. első magyar___

h őszen - és téglagyár i Dräsche I_____
v.algotarjáni kőszén bánya.................. .
Gőztéglagyár, kőbányai..........................
Tégla es mészégető, újlaki.... ........... ..
Tí-ri.i- és .-z.-.menfgyár ngyes. j-;. elis. 
MagA'ar Asphalt részvény-társaság ... 
Magyar kender- é-, leninar-rés/.v.-trs. 
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggon-köles, reszv-társ.
mmamnrány-saigótiujáni vasmű-----
Rimamurányi vasmű ........ jutius. 1"
• chlick-fele vasöntöde é< gengyár__
Sörfőzde első nn-n-

500
200
500
400
100
200
200
300
200
40

InO
150
100
100
200
200
100
100

1300.-
£! C.— 220.—

1130.— 1180.- 
1010.— 1920.— 

96.— tCO.—

cl ElrLottltó tármnl&tok.
Bécsi biztosító társaság ___________  200 160.
Bécsi élet- es járadek-bizt. társaság... 200 292.
Első magv-ar általános bizt.-társ------ 1000 2820.
Főne lére pesti biztositó intézet_____ 100 7 3
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - ÍOO
Magyar-franczia bizt. társ.......... .......... 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannoni! viszontbiztosító tarsasag_300

ci Gosznalmok.
Concoidia gőzmalom_________
Első budapesti...
Erzsébet-malom__
Hengermalom__

, 500 
, 500 
. 200

... 400
La iza-malom ____________________ 140
Molnárok es sütők__________________ 200
Pannónia_________________________1000

1000.-

Várzi hengermalom részv.-társaság— 100 
Viktória___________________________150

d, Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_________100
Alfcild-fiume:______________________ 200
Aradi es c^anadi egyesült vasút___ 100
Bacs-Bodrogh várni h-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakriczi vasút reszv.-tars____ 200
Battaszék-dombovari__ ____________ 200

200 
100 
100

530.- 
12S0.- 
47C 
550,- 

í 318.- 
438. 

í 950.-

285.-

140.
199.;

Budapest-^écsi vasút r.-t.____
Bpes-t-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t, 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű eSaű r.
Debreczen-hajdananasi v. ei»ó r___ 100
Deli vasul________________________ 200
Déli vasút----------------------- julius.31-ro

Sörfőzde első macryar
Sértő-hizlaló........ .................
Spodium ó- csontli-z‘m«.*ár**.I 
Szálloda részvenv-iá- a- t" "Szállítói válLiJa! I. ...................

, -eszvyar e„ finomító 7.-7."...
14 frank 1 orok hír. dohany-egyedárus___fre

200 
300 
200 
15 

- ) 
200 
203 
200

440.—
315.- 
455.- 
585.— 
595.- 
21A — 
144.— 
187.— 
255.— 
230.- 
133.- 
184 50 
239.- 

1125.- 
352.- 

70. - 
210.—

450.- 
325 - 
470.—
583.— 
6C0 - 
273.— 
145.— 
190.- 
256 - 
232*'- 
»35 - 
185.- 
S39.- 

11.35 
355.-

ELSOBBSEGEK.

215. -

173- 179 -

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. tnkaréhponzt. .% 
Magyar íöldhiteiint. papirertéí___ 3»;

10X0.-

41
* < ----- 4
« ar. v. ez.___ 5 %
< szabályoz, és talajjav. 4 °'0 

jelzálogbank__________

M.jelzálogb. közs.-kötv. f-Oévvf.llOf 
* " Közs. kötél.50óvv{.

ó %
4'

4 8p 
4',%Magyar orsz. küzp. takarékpénztár 4l’\i 

íoldhiteimtézetü f-1 „ %Kisbirtokosok orsz.

288.-

142.
200.50

83.-
203.
200.50
200.50

Ö-W4I3 
4.50

25 frank 
9.94« 10

Északkeleti vasút--------------------------200
Erdélyi vasút----------------------------------200
G yőr-sepron-dbenfurti vasút_______ 200
Kassa-caerbergi vasat____________ 200
Magyar-galicnaa varat_____________ 200
M. ny. v. iszekesfehérvar-győr-graczil 2C0
Marmarosi so vasút r.-t. ela. r_______ 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Use trak-magj*ar államvasut_____ ar. 200
Osztrák-magyar államvasut_julias.ni-re
Pecs-barcsi vasút...............   200
ELő cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya _____________ 2IX)
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ...
Peati közúti vaspálya másodsorozatu 200

e) Takarókpónzt&rak.
Budapesti ül. kerületi----- --------------  50
Országos központi---------------------  500
Pesti ebó iiazai---- —------------  _..iOUU
Egyesült Budapest főváros..................... ^00
Magyar alt. laíarekpenziai' r.-:.___  100

1 99.
197.* 
199.1

99.50
197.25
200-5C

134.—
200.50
200.25

95.50

302 25 
204.50 
350.— 
379.— 
135.—

I 128.”
627.-

8150.-
965.-
116.-

130.-
632.—

8200.—
975.—

I 117-
. Különféle vállalatok. I

! AI :ul -----------—..................... .......  105 <53 —
.nos waggon-kúlcsönző-tarsasag feű íj -JOS.50Egyesült magyarhoni Üveggyárak r.-t. 200 log’- 

Eszakmagyaiorszagi e. kószénh. r.-t. 100 163* —
Fővárosi Casino-épúlet reszv.-tars._ 200 1 mmm‘_
Frankiin-Tarsuiat könyvmyomda___  150 268!—
Könyvnyomda «Atlienaeum»________ iqq 330! —

161.- 
107.50 
241.— 
164.-

272.-

€ * <50*, évre 4‘
Osztrák-magyar bank o. e. _______ -V 7%

c c < < < 40* 3 évre 4
* * « < < 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 %
< c < < ... 4V,Í

Pesti magy. kér. bark közs. kő tv. 4» % 
cAlbma» takarék- es hitelintezet ti

Aradi polg. takarétp. 40 ev vf. no 5

Erdél>T; m. jelz. hitb. 4-, ov visszafiz
Nagyszebeni iuiohiteim •: e*...... ......... 5

%
%

>%

« ált. takar.-n. .51*1» cv vf. 1:01*. 
« < < 40 ér vf. lUu f.
< < > Hl. kib.

Temesvári ebű takarékpénztár___

%
>Já

%
%

í Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kótv. 4
< € osztr. felülbélyegzosseJ 4
« < nyeremény-jegy_____
< < osztx. felItibélyegzéssel

Ocztr. fuldh.-iut. ny. kölcsön kótv. 3
< c kő ív. nyerem, jegy 

Pesti haza: I. taap. e. £ib. kő tv— -

.
103.73
96. - 

116.^5
94 50

102-50
101.-
1C0.—
97. — 
59.- 
99.-

103.50
101.50 
100.- 
101450

99.70 
99.70 

1 Cl. — 
100. —
101.50 
101.- 
101. —
100.50
100.50 
93.-

101.75
102.—
103.-
102.-
102.-
101.75
100.-
93.-

123.—
123.50

99.73
102.--3 
101.50 

95 50

95.-

102.— 
100.50 
97 50
95.50 
99-75

104 50 
102 -
100.50 
1*12.50 
100.20 
100.20 
102.— 
100.75 
102. 
102.— 
102.-
101.50
101.50
99.50 

102.25
102.50

102.25 
ÍC1.- 
99.- 

12?.- - 
124 —

%

t%

21.- 
111.75

99.50

23 - 
112,75 

25 .— 
1CC.—

A?. <Adria» m. teng. Iiaiózási ,inKlV 
Bpesti közúti vasp. társ. 1837  41

* / < « 1S39___ 4'
Budapesti lánczhid...................  i?>o ti
Buda pest-pécsi vasút.... .............. -jOO 4
Deli vasút ............... 400/2000 márka t
Dunagőzhajózási társaság «..100/20.) 4

e. < 100 ; 
I. p. spodium-, t.iyv-, vegyi tér. gvár
Északkeleti vaspálya................. .Too V

c < (aranvb.)... 20,0 5
,, / < »* —1000 ;
Lloyd és tőzsde-épület________ ÍOO '>
Magyar gaiicziai vaspálya ........  200 5

* < * *11. kib. 200 á
* < < ezüst 200 1

AI. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczi 1 200 í
Magyar nyugati v. IS74. kib__2*0 j
M. v. elscbbs. beruh, aranvb. 200 5

< < < < < isSS 4
Győr-sonron-ebenfurti v. arany 2 »0 3 
K assa-oderb.els. rész. - köt v. 1SS). ez. 4 

< « < < « 1891. ez. 4
« < « « « 1389. ar. 4
« < « « < 1891 ar. l
* « ÍOfz-r. vonal) 1839. ez. t

Osztr.-magyar államvasut arany -' )) í 
O.-m. a.-v. kib. 400/lióóo márka 4 
O.-m. allamv. X. kib. 1883. őoof.-c. ;

9^ — 
99./» 
86.50

95 -
97.
97.50

94.50

5 ^ -
ICO.— 
120.- 
1£ C- 
59.50 

103.- 
103.— 
94. — 

100 25 
■ O.'O 
119.52 
118.50

101. - 
121.-

100 — 
104 - 
104 — 
95.— 

10,75 
100 80 
120.50 
'13.53

94.50 
23.75 

112.75 
112.75 
95.5r

95.50
94.75

112.75
113.75 
95.53

MAGÁNSORSJEGYEIL
Buda városi sorsjegy_________________ U)

< < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ...1.... j
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös ker.xz: esyl. .» 

< « « « osztr. feiüi bél veszesse!
Nyer.-kötv. a bpesí-iipótv. bazü/feióp.

< < < osztr. felüibeiyegzéssei
Az olasz vörös kereszt egj'ier.......'ő [j.^
« « < < oaZLi. íeiülhélyegzesel

0.i"zirak hitelintézet __________  jo.)
Osztrák vörös leereszt izylzi....... ..........iu
Pálőy torsjegy------------ --------- ----4u p. p.

54.-
55 - 

2.90 
2.90

10.75
11.75 

F — 
6.75

12.50
13.10

139.53
17.75
56 -

56. —
57. —
3.25
3.25 

11.-5
12.25 
6.50
7.25 

13.— 
13.63

131.50
18.25 
57.-

PENZNEMEK.
Csasz-ifi királyi arany (vert) ................ .
Császári királyi arany ikur.).................... ..
Osztrak-magyar 8 forintos aiauy_______
2U frai kos arany............. ............................

Török arany lira ............ .............................
Osztrák ea magyar ezüst_________ _____
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nim., bírod. iu...... ; ...... • x........... J-. .

5.57 1

9Í50 j 
9.50 

U 73

5.72
5.65
9.54
9.54

11.77

53 65 
56.79

S3 85

Váltók árfolyama (látra'1.
N*niet bav.kpiaczok in«» ma.-":«........
Amsterdam íuu hoiiand* íunmevt_
Brüsszel löu frankért ......................
Pans mo frankért...... ........................
Marseiile iOO frankért .......................
Svajczi pensDiaczoK 100 frankért...
London lO fant sterlingért..._.......
bzentpétei Tír i -0 ruoe:ert...............
Öia?z cauKp. iOV lira üuu.. ital. ...

Bank

53 65 
9M0

5?.35 
93.69

47.75

47 45 
119.70

47.65 
120 23

Felszámolási árfoiyamo":
Magyar -z°a aranyjaradek..............
Magyar ő°,o papirjaradók...............
Magyar általános hitelbank...........
Magyar penzv. es leszámít, bau«:
Magyar jeizalogbank---- ------------
Osztrák uiíelintezet ------- ---------
M. ipar es kerek. ba;:K -----------
Állami vasút.—........................ ........
Deli va»ut................ ..........................
Török birodalmi dohány------ ----
Rima-Mnrauy -...............—..........
4% Földteherm. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ............ ........... ..
Regale-kölcsön............................... —
lbS9. 41., allami va»uti kölcsön—
Villamossági részvényéi ...............
IsüO. •il,s%w-os főv. ávica.............
Jelzálog-sorsjegyeké........................

II

45.— 46 20

338.—

315.—

1

Osztr. hifelré'zv. pr 
Magy. hitellidiik 

< a-anyj. ... pr 
papírj. ... pr.

Elöfcozsdo.
314.50 314.75

Leszámitui .bulik pr. 1 
Jelzálog............... or. ‘ ’

Zlöforduit
Rimarnurány —: pr. 1 v 
Osztr. ai’amv....; pr. 3! 
Deii vasút....... pr.

gl — 
Regale ...............

kötések 
125 21
3O2.-5

185 59
237/5'

93 90 —

Tegnapi esti tőzsde.
O-ztr. hitelre.-.:v. - —
Magv. hii-tib. ... — —. —

« papír;. ... 
Leszanutolóbaux 
•íeizaiGgbaiik....... I

Előfordult
T'liinarnu’ainy ... 
0~/rr. államv.... —

M. ipar- * k. b. —

kötések.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóié.-; zárni tolásnál..................
Zálogügyieteknei. allam járadékok es az osztrak-magyar bankzal 
Más értékpaoiroí' ui ................... ....... ........................................... ........

Magyar királyi államvasutak.
Osztrák-magyar vasuti kötelék.j

Hassoiibérbeadási hirdetés.
85381 U.

Hirdetmény
‘ ■ k-Kagvar vasüli kötelékben 1>5». évi nán-zius l-iöl 
II. rész 5 dijszabisi füzethez folyá évi augusztus hó

tIV., léklép életbe, mely által az 1. pótlék 3—II lap-
.,3." a; egyrészt a Ferdinand * >ászár északi-vasút 
-Pl--.-: és Hrudis- ii állomásai s másrészt a szab. osztrák* 
aliar::vaci:t-társaság államosított magyar vonalainak ál- 
r (. ■.! forgalomra vonatkozó díjtételek hatályon kivui 

etnek.
1 ■ 1592. juiius hóban

A m. kir. államvasutak
a részes vasutak nevében is.

Hajdú-vármegyében fekvő Hajdudorog nagyközség tulajdo­
nnál képező és a folyamatban lévő fago.-itási eljárás alkal­
mával, a B- iie-halonma! egytagban kiadott s lúOO □-ölével 
számított 917 hold 1171 f~!-öl területű egészben szántóföld, a 
t. évi október hó 1—'tol kezdődő 12 évre zárt ajánlattal egybe* 

: kötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog kiadatni.
I Az árverés és a netán beadandó zárt ajánlatok felbontása f. 
Vvi julius hó 31-ik napján il.-Dorog község házánál az arra 
kiküldött bizottság által nyilvánosan fog eszközöltetni.

Zárt ajánlat 1000 frt készpénz avagy ennek megfelelő óva- 
Viékképes értékpapír bánatpénzzel látandó el, s legkésőbb f. é 
július hó 30 ik napjának délutáni 5 órájáig, a község 

! főbírójához adandó be.
A szóbeli árverésen haszonbérleni kívánók, az árverés meg- 

í kezdése előtt szintén 1000 frt bánatpénzt, vagy ezen összegnek 
j megfelelő óvadékképes értékpapírt tartoznak a küldöttség elnöke,
1 u L'#"i7-o'*cri inhiiYi kf-y/üipz

Magyar királyi államvasutak. 
Budapest-dóli üzletvezetőség.

16123. szám.

Pályázati birdetmény.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magy. kir. államvasutak
C. 11. s/aiu.

Hirdefiiiénf.
^?ngov nemet-osztrák magyar vasuti kötelék.)

_*°tyó cm augusztus bő 1-től, visszavonásig, legkésőbben 
«zCi-.-j c .; utoa való rendezésig iöidolajból késs
eozíi __________________
‘/r ' =- i"vauim feladása illetőleg azon sulv után való dij- 

es a" Kóteléki díjszabás idevágó határozmánvainak fenn- 
■ytása melleit a következő díjtételek nyernek rovatolás utján 
““bnazast és pedig:
. yiatmschweigba Hauptbahnbof Orsováról 6.04, Ostbahnhof 
■sváról 6.03 márka 100 kgként.
“-napest, 1692. június havában.

’ninívókra, kot:- és luvarlevelenkint legalább

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a többi részes vasutak nevében is.

Utánnyomás nem dijaztatik.)

a községi főbíró kezzibez leteimi
A buszonbérbeadásra vonatkozó részleges szerződési pontok 

és feltételek a hivatalos órák alatt H.-dörög község közigazga­
tási jegyzői irodájában, s a b.-ujvárosi járás föszolgabirája. 
Fc-renezy Elek hivatalos helyiségében (Debreczen Miklós-utcza) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zart ajánlatnál az ajánlatnak magában kell foglalni az aján­
lattevő azon nyilatkozatát, hogy a feltételeket mint a szerződés 
pontozatait, ismeri s azt magára nézve kötelező erejűnek elis­
meri. a szóbeli árverelők ezen nyilatkozatot a feltételekre 
vezetve s szintén aláírni s fenti értelemben elfogadni tartoznak.

Az ajánlatot és szóbeli árverés eredményének elfogadása 
felett a községi képviselőtestületi közgyűlés határoz, a leg­
magasabb Ígérethez kötve nines.

Haszonbérbeadás és vétel ajánlattevőt ígéretének elfoga­
dása után feltétlenül, haszonbérbe adó községet pedig csak a 
haszonbéri szerződésnek Hajdú-vármegye törvényhatósági köz­
gyűlési jóváhagyása után kötelezi.

Elkésve beadott, vagy postán érkezett ajánlat vagy utóajánlat 
figyelembe vétetni nem fog.

H.-Dorog, 1892. év julius 4.
Farkas Győző Kovács István

jegyző. főbíró.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1

A m. kir. államvasutak Kis-Kőrös állomásán 1603. évi január 
hó 1-töl megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon naptól szá- 

! mitott három évi időtartamra azaz 1895. évi deczember hó 
31-ig terjedő bérlete iránt ezennel pályázat hirdetietik, mely 
nyilvános tárgyaláson felbontandó ajánlatok utján döntetik el. 

i Minden ajánlatnak 50 kros bélyeggel ellátva és okmányok- 
I kai felszerelve kell lennie, a borítékra pedig a következő " íel- 
1 irat írandó : «Ajánlat a in. kir. államvasutak Kis-Kőrös állomá­
sán levő vendéglő-üzletre. 10123 számhoz. •>

Az ajánlatok borítékba zárva és lepecsételve 1892. évi 
szeptember 3-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
budapest-déli üzletvezetősége titkári hivatalához cziinezvc posta 
utján térti veveny mellett nyújtandók be, bánatpénz fejében 
pedig 100 szóval egyszáz o. é. forint készpénzben, vagy ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvcze- 
töség gyüjtöpénztáránál Budapesten, 1882. évi szeptember hó 
2-án déli 13 óráig leteendő vagy posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utolsó s a névértéket meg nem 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlctvc- 
zetöseg III. forgalmi és kereskedelmi osztályában (külsö-kere- 
pesi-ut II. ház II. emelet 25 ajtó szám) a hivatalos órák tar­
tama alatt megtekinthetők; miért is az ajánlattevőről felté- 
teleztetik, hogy a feltételeket ismeri s azokat magára nézve 
egész terjedelmökben kötelezőknek elfogadja.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapest-déli üzletvezetősége fenn- 
tartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekin­
tet nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1892. junius hó.
Az üzletvezetősóg.

CJtánnyomat nem dijaztatik.)

Feltűnést keltő találmány!

Petróleum-motorok. I fSá

Br. BREYER vizgyógyintézete
e

Capitaine szabadalma.
Közönséges világitó-petrolenmiKal. mint 
az lámpákhoz használtatik, lesznek hajtva. 
Egészen veszélynélküliek, azért használati en­
gedélyt nem igényelnek. Petrolcumszükséglet 
kh. 13 liter óránként és lóerőnként. Arak

arg-Parscn.1
a

tetemesen olcsóbbak, mint bármely más mo­
toré. Működésben láthatók 11193

MÜJ—iH—ZSBE?

Magyar királyi, államvasutak. 
Üzletvezetősóg Kolozsvárit.

MÜLLER és WEISZ-nél
gazdasági gépek

Budapest, "Váczá.-l^ör'u.t 7©. sz.

16813 C. I. szám.

Pályázati birdetmény.
.1892. évben m,<

7.1 ti
»»999999999999® 999 m®9 'S«®®»®®©©©*©©©«

Titkos bete e
&
©

mmt

philis utókövetkezményeit, 
íseket, önfertöztetés utó-

befecskendezes nélkül bármely 
bajokat, a legmakacsabb" bőrbetegségeket, *"kiamint ifjúkon 

ök kövi........................................

bi,
női . . _
bűnök következtében beállott ideg- es ennek uíókövetkezményekép 
létrejött hátgerinozbadokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasz 
tálát után (budapesti eo bécsi katona kórházakban) a legujabt 

gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY,
volt cs. és kir. esredorvos.

Lakás: Budapest, V.,Váczi-körut4. sz., I.em.
bejárat a lépesénél.

Rendel délelítt »—( óráig, este 7—8 óráig; nóknek n. m. férfiaknak 
kfllón be- éa kijárat, — kólón váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

vílaszoltatik éa gvógyezerekért is gondoskodva lesz. 8386

államvasutak kolozsvári üzletvczetősegc .íz 
j szükséges és fele részben f. -é szeptember, 

iele részben pedig f. é. október hó végéig beszállkandi 'iS.iieii 
azaz hatvaunvoivzezer darab I. r. tölgytalni'a szaiii;.:í-a 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok f. évi julius hó 20-ig az alóli roll tizletvez - 
tőségnél benyújtandók.

A bánatpénzek f évi julius hó 25-ének déli 13 órájáig a 
kolozsvári gyüjtőpénztárnál beíizetendök.

Az ezen szállításra vonatkozó részletes pályázati és szál­
lítási feltételek ezen üzletvezetőségnél betekinthetők

A részletes pályázati feltételek'alólirott üzletvezetőségnél 
díjmentesen megszerezhetők, az általános és tölgytalpfákra'vo­
natkozó különleges szállítási feltételek minden üzletvezető- 
ségnél megtekinthetők, vagy 25, illetőleg 15 krajezár előze­
tes befizetése mellett a budapesti nyomtatványtárunknál meg­
rendelhetők.

Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy az említett pá­
lyázati és szállítási feltételeket jól ismeri s azokat elfogadja.

Kolozsvár, 1892. junius hó 21-én.

Az üzletvezetőéig,
(ütácnyomat nem djjastatik.)

íííafii mm SM.

BhSS

- .

I

■!sr?? s. St. ■ v«l t.



1892 HUegyetértés, szombat, julujs o
SZERKESZeredeti találmány azesaköii njilkülözhetlenA modem gazdálkodásbanA modem gazdálkodásban . rÁsvánvl-féle aranka - irtó - gereblye,

* * W* meiy az aranka (fecskefonal vagy here-
kosz) gyökeres irtását eszközli minden-

güDAPEST VI. SZEREO
gtZUUTOKAT NEM KÜl] 

p.tg BÉRKJWTES levelek!

előfizetés

Vidékre postán v. helybej 
*_« ^rre . • • • 2® frt- I I 
£5 fél évre . * 10 frt \ Egy] 
OTlfBUrt! 8 bóra Némvioj 
Kanczia*. Olasz-. Orosz-. Töröl 
Lgzágokba, Svajcz-. Romai 
Lj aroint amaz országokba.] 
grtrzödeshez tartozna*, negyj 

szátH éra

StJnMEgy okleveles
mérnök
építkezési vállalatnál 

zást keres. Czime a 
irataiban. 20737

Oktatás magyargr Budapesten, Lövész-uteza 
1$. szám. Felhiválik általam, 
hogy a jogtalanul visszatartott 
És kizárólagos tulajdonomat 
képező tárgyakat rzimemen 
visszaküldeni, valamint a 15

Szorgalmas,
igen jó bizonyítványokkal bíró 
tanító, a nyári szünidőre vidé­
ken elemi iskolás gyermekek 
mellé, csupán ellátásért, taní­
tóul ajánlkozik. A szünidő után 
is, kívánatra, marad igen sze­
rény fizetésért. Megkeresések s 
kiadóhivatalba kéretnek «Szor­
galmas *anitó» czimen.

nemű bére- és luczema-félénél, mint azt 
több rendbeli kísérletek bebizonyították. 
Az e=zköz alkalmazására vonatkozó uta­
sítás," valamint a kísérletek eredményéről 
szóló leírás kérőnek bérmentesen meg- 
küldetik. 11369
Az összes európai államok részére az 
1802. év folyamára kizárólagos árusítójaBUDAPESTEN

Külső wáczi-ut 7. szíhasználhatóság esetén 
fix fizetést is adunk 
víg gr üköknek, törvényi 
kg engedélyezett sors­
iegyek részletfizetés 
közvetítéséért. Ajánla­
tok a v Mer cur« ki­
adóhivatalának bank­
éi váltó-üzlete Politzer 

8.-hez küldendők. 
Budapest, V Dorottya- 

utcza 12 sz. 10236

ERN© vaskereskedö Kolozsvárt fo-tér,GyártelepEladás
A keres!Mg* Ára 35 forintpénz-szekrények

■ «■ ' 1‘ -T . 1- iivVintft Egyre aktuális! 
két hónapja mull 
balt, két hónap 
minisztériumban 
pénzügyminiszter

SS Legolcsóbb és legjobb kerítés! 35
' CzinkLe! bevont 9981

aczél tiiskesodrony-keritést
bzállitanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és LitrÁ-

nyozottkerités-südronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

vashámor és kohó, aczägyär, finomvas- és sodrony-hengormö 
sodrony és sodronyának,sodronyszegek es kapcsok gyára.

Eríinraialorahaj-elixirt
meg nem kísérletté. mely a hajhul­
lást rögtön megszünteti és a haj- 
gvöküket olyannyira termékenyíti, 
hogv a kihullott szálak helyébe, rö­
vid használat után, okvetlen újak 
nőnek

Tapláió crpj' által azonnal meg­
gátolja az ószülést és visszaadja
a hajzatnak terruuszetes üde ifjú szi- 
uét és fényét.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

Lakás és bérlet20555
á közvélemény d 
uj kereskedelmi 
ban mondva az 
üresedésben levő 
betöltése utján v 
véleménynek ez 
meszelés ; elégeti 
désben levő min 
ügyek rendkívüli

Dl-Tlt 15e SZe
több rendbeli lakás 
adó. 20741 Budapesttel és Bécscsel ké­

nyelmes vasúti összeköttetés, 
legjobb friss erdőségben és egy 
darabban van commassálva. 
Összesen 11.000 hold, minek 
í/ része jól arrondált gazda­
ság (búza és rozsföld), B/10 része 
leveleserdő legelőnyösebben ve­
gyítve és legszebb karban, ma­
gás faárak mellett. Jó épületek 
és kitűnő vadállomány. Ezen 
uradalom, mely tisztán 
20.000 irtot hoz, családi 
körülmények miatt 430.000 
írtért adatik el. Közelebbi 
adatokkal csakis komoly, köz­
vetlen vevőknek szolgál Komi­
nak Alajos uradalmi fel­
nevelő Bées I. Bartenstein- 
gasse 13. 11130

-let Osztrák- MaEgyedüli képvisel-. --------
pvarorszáírhan a Irz-’Lő. külön lr- 
ccssegekben föl filmu!hat-a3 

párisi ezégieá !<-'■
F. EERGUERANO FILS.
Legfinomabb valódi párisi ovsza 
vek. dummies Halhólyag S—ü Irtl;

UJBOSSAO!
Halhólys.«: g~nmmí szellet
Leuts Amer. Capottes. párisi uö 
szivaeskák tucatja -1 Írtig. Pol; 
Poms.Nouveaute drbja 1 frt SO kr 
2 fr tig. — Megrendeléseket pou 
to=an° es diszkréten eszíöz-i

szakáll -növést

DERMATBL-SZúgy, hogy még 17 éves iljak is rövid 
idő alatt teljes és erős szakáUt és 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer es ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtetik 

1 nagy tégely ara 2 forint, 
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel: a pénz elöro 
beküldése mellett pedig teljesüli bér- 

.................. L 10909

Különféle. Ajánlja mindennemű saját gyártmányú

Pénzkölcsön
heívbeli és környékbeli házakra 

_ bank-kölcsönok 41/, “í0 és 5°;0: 
kamat tőketörlesztésre, takarék- 
pénztári kölcsön 5°/0 és t>° 0 

m kamat tetszésszerinti vissza­
nő fizetésre: masán kölcsönök 6° 0 
ici és 7° 0 kamatra 24 óra alatt, i 
251 úgyszintén másod és harmad j 

Ihelyre vidéki házakra és füld-j 
- -' birtokra 1000 írttól egy millióig,!

vagy a már fennlévő drágább 
m" kulcsönök olcsóbbra változta-; 
,n' ;ása. konvertálása. Bővebbet ki- 
4: zárólagos pénzügynökségi iroda j 
óó Andrássy-ut 89. I. em. 4. sz.|

FARBWERKE ezelőtt MEISTER LUCIUS & BRÜNING mindenki tirztáDij 
kedési ügyhöz d 
nemzeti érdekek 
ben is a dolog j 
lődést fokozza nj 
közvélemény küi 

vajon j

HÖCHST-ben M m. Németország.
Turisták, vadászok, katonák s mindazok szá­

mára, kiknek sokat kell járni, nelktilözhetlen
Kitűnő szernek bizonyult mindennemű megsérülések 
ellen, izzadó testrészekre, nedvesítő boraffekeziokra:
feldörzsölésre asszonyok és gyermekek kisebesedesere, hor­
zsolásra stb. Kitűnő lábizzadás elleni por. — Kaphatc 
minden gyógvtárban és drogueriaban 2o, 50 es 100 gram

Különösen a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű; mentve küldi bárhova a

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

, Budapest, Kecskeméti-utcza 8.
gyűjtőit (lógereblye)Keleti J,

Biidaoest, korcnaiisrczeg-üiczd 17.
nyü, mint kötött talajhoz alkalmas 
legújabb rendszerűÓvszerek ós halhólyag, legkitöuőbh

franczia gyártmány tuczatja 1, 2, 3, 
t, 5 és 8 frt, Capottes Americaines 
(rövid) -t 3 frt; Gumi Cigarettes á *2 
frt; párisi spongyák á 2, 3, • és 5 frt; 
Pely pórus (óvszerek hölgyek 
számara) ä 2 frt es 2 frt 50 kr. 
darabonkiüt Suspenzoriamok stb. stb. 
Szétküldés legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgálat.

annak 
Gábor öröksége. I 
a ki úgyszólván 
közlekedésügyi 
hozzájárult aha 
zet teljes mid 
a közlekedési üa 

Még sajgóit I 
Baross Gábor hj 
közvetlenséggel 
nagy veszteség ] 
lat, mikor már i] 
arra, hogy ki les 
náczióknak úgy, 
a találgatásoké 
komoly alap né 
csakhogy egy i id 
számára hangulj 
déltől fogva tárj 
tunk el, és se ! 
különféle kombii 
járultunk az | 
Egészen helyén \ 
a kereskedelmi | 
időt kell engedii 
Kőknek, mert ea 
szonyoknak bel) 
a kinevezendő
OkO:

sorvetőgépeit katulyákban,

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek,
20740

SIGI ERNST, BECS,AftataazásUeres. ^ÁBÍEILIII Kärntnerstrasse 45. és Paris 
11 rne Martel. — UJ! Sigi 
Ernst legújabb találmánya «Peri- 
soaa* egy menstruacio-szer doboz­

ban (5 darab) 75 kr. Ilt07
Fischer és Heidlberg
vegyészeti gyár BUDAPESTEN^* 
Iroda: V. Arany János 

utcza 25.

10628

Nős kertész,
a kertészet minden ágában jár­
tas. jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, alkalmazást keres. 
Czime a kiadóhivatalban.

nöki iroda GÉPÉSZMÉRNÖK

BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 18Legolcsóbb 
tartós és tűzbiztos fedés 

anyag. Ötféle minőségben. Teljes 
fedéseket több évi jótállásai elvállalunk

Árj egyzékeK és utasítások bérmentve és insysn.

Ä nyári idényre
Marha mérlegeket

és lí-ld-ma-érleerelizet 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl 10461

ajánl gyümölcsből készült gyümölcsszörpöt és kivonatot.
gynmölcschampagneit és gaseust 10 <12

andlor Vilmos
első magyar gyüxaölcsszürp ós gaseuse gyár

Budapest, Vli. kerület, Karpfenstein-utcza 18. szám
Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Hűséges
és megbízható, jó családból 
való középkorú nő. ki a ház: 
és házkörúii teendőkben telje­
sen jártas, most is teljes meg­
elégedésre működik, mint hao.- 
vezetőnő keres alkalmaz::?! 
pusztára vagy plebániásra. Czm 
a kiadóhivatalban. 2fU U

oki. mérnök

(BEXEDEKL.ésTsa)
FUCHS G.Budapest, Kerepesi-u. 34, isvir tizedes és százados hid-

. gyára Budapest, Károly- 
1. Telefon összeköttetés. AEAGE-FESTEK-GYAR

;in.ert csakis a BiCTILiAzílíR tf. L.-míIq ügynökök
kik törvényesen engedclye-

Valóáinak é
iplökószleteket, továbbá 4 5Ajánl 2 és fél, 3, 3 ós fél ós 4 ló erejű szöges cse;

6, 8. 10 és 12 lóerejö sines gezcsóplö-kószleteket 
szelelővel és rendkívül nagy felületű rostákkal, árpahéjazó
és szénfütésre és eredeti szalmafűtö gözmozdonyol 
Sons felülmulhatlan 40-százalék tüzelőanyagot tak, 
donyait. Legjobbnak elismert „Brantfordi ‘ öumiiS 
aratógépeit. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 1 vagy 
ható kombinált rúddal. — Sorvető ós szórva-vetö-gepe 
gazdasági gépet. Jutányos_ápafc^lcc

zeit sorejegyek részlett!ze- 
téses eladásával foglal­
kozni kívánnak, használ­
hatóságuk esetén magas ju­
talékon kívül biztos fizetés­
sel alkalmaztatnak. Aján­
latok Löry J. bankházához, 
Budapest, IV.. Hatvani-utcza- - i'__ jsi. 1 1 QQ/é

12 darab 1 frt 50 kr,6 darab SO kr..b 40 kr,darabja 15 krM 3 dara
gyedülaph

BUDAPESTENillatszer- és pipere- 
ezappan-sry árosnál

Rottenbiller-ntczaGyár 11334intézendők.Gyári raktár ' liiíífliin'f iíllillCI I IVi'rrr**-**-

Anyák, vigyázat megválássá
gzértii nem tart 
kombinácziók L 
tolt tényezők hí 

Nem lehetett] 
ellen se, mert < 
eebbnek taitotti 
tér valóságos ií 
reskedelnii mit 
5ét, úgy hogy t 
egyátalán nem1 
a közlekedési p 
kedheteti abbai 
dór miniszter 
felelni ama ne 
ügyeknek a

Asszonyok és SeányoK a szappauvásárlásnál, főleg

szopós és más gyermekekoilettekez csak;
mosdatására való szappannál. Kérjetek

A BAGOLYLYAL

aljatok, mert ez konzerválja a szép 
it és tidesóget. és —g A BAGOLYLYAL,

mely utólérketlen lágysága és teljes izgalom­
mentessége folytán a piezi gyermek gyenge 

bőrének legjobb és

a Fiiág legjobb szappanul

sege

a világ legjobb szappana!
Ára 30 k raj ez ár

- LllB^'tszszrtÁ.zsi2si“lz3-’
i'car. és g3rs.r=rL3,tár-.

sosem
5Cap>- AlkalmazásaFelviláscositás Dr. Popp és dr. Hecker S

hiteles keresk. vegyészek

vegyelemzése
Doering szappaná- 
ról a bagolylyal.
Doering és Társa uraknak. ’

A nekünk f. évi okt. 29-én be­
küldött

Doering szappan a bagolvlyal
100 részben tartalmaz
Zsírsav .......................... 7S.S4
Natron ............. .. 9.11
Ásványrész .. ........ 0 81
Viz és hiány.................. 11.44

1GOOO
Minthogy e szappan neutrális, 

vizüveget é= más tölteléket nem 
tartalmaz, szénsavas natron és 
közömbös zsiradék alig van benne 

j e szappant tiszta, jó toilette- 
I szappannak kell mondanunk,
I mely mindazon klvánságok- 
I nak megfelel, melyeket jó 
! szappan iránt támasztunk

Frankfurt, M/m. 1S91. nov. 13.
I Vegyi egészségi intézet
: Dr. Popp és Dr. Becker
i hites keresk. vegyészek.

A m
Petersen Tódor Doering szappanénak a bagolylyal elengedhctlen kellék 

férfi és nő részére ott, a hol
a bőrt rendszeresen ápolják,
hol puha enyhe bőrt kivannak,
hol az arcz, nyak és kezek fehérek legyenek.
hol egyáltalán szop arezbúrt kívánnak.

Tanácsos még azoknak 
kik érzékeny bőrűek, 
kiknek bőre petyhüdni kezd,

bőrük tisztátlan, hogy

Köz]
Ifjabb író bantu 

mit a régi magva 
vagy mondanám 
kés, mert az arad 
két is vagy eltöri 
pénzeink is nemsl 
feledés homályra 
tudósok ismerheti 
annál nehezebbed 

Én bizony nen 
zek dolgában. N-j 
szakértőt, mint -> 
nek ugyan sok pj 

pénzek 
yában < 
és külíl

analpise bagolylyal előkelő or- 
az a kérdés

Mióta a Doering szappan a
vosok tanácsára be van vezetve, Ä BAGOLYLYAL -^6

hsgY®0 rssesdjamjDoering szappana- ; 
ról a bagolylyal.
Doering és Ta uraknak

helyben.
Múlt hó 31-én kaptam önök­

től két darab eredeti csomago­
lású szappant e névvel:
Doering szappana a bagolylyal
megvizsgálás czéljából.

A szappan sárgás-fehér, kelle­
mes illatú, kemény, vízben oldó­
dik. Viaszos fénye a levegőn na­
pok múlva is megvan.

A pontos vizsga alatt sem 
feldolgozatlan zsiradék, sem 
szabad vagy szénsavas alkali 
és tisztátlanság nem volt ta­
lálható .
Zsírsav 79.82, nátron 9 51, 
viz és hiány 10.67=100- 0

E toilette-szappan tiszta, tel- 
jesen neutrális, nem nagyon 
vizes, úgy hogy alig vészit a sú­
lyából, ha levegőn szárad. Jó tu­
lajdonságai használatban bizo­
nyosan érvényesülni.

legtisztább zsiradékokból és alkáliból
készül. Főelőnve: az alkali helyes arányban van a ^zsiradékhoz, meit

Logy a bor szép legyen ós üde szint kapjon, már 
nem is létezik, mert Doering szappanéban a bagolylyal 
mindaz megvan, a mi más toilette szappanokból hiányzott t. i.

kik szeplősek és

mosdjanak és fürödjenek 
Doering szappannal,

mely korunakTegteijeeebb toiletteszere s azért ne csak

a finom hölgy budoárjában,

készül. Főelőnve: az alkali helyes aranyban van a zsiracicKnoz, meii
sok zsiradék a bőrnek csak úgy árt, mint sok 
alkali, veszélyes lehet; csakis a jól proportio- 
nált szappan nem támadja meg a bőrt és nem

teljes nettiraiüás. 
teljes tisztaság és enyheség

a magyar 
ritése túr; 
nyi hazai 
ő is elfeledte mai 

Volt egy másik! 
lantikor tanáron a 
tanácsos, ki sok I 
vül három nagy I 
Az első volt a vl 
gombról, a harri 
egyenlően fontos.] 
három. 1

A vadkacsának] 
faját ismerte köri 
gresszus se jutóin 
is csak a huszad 

A katonagoml-| 
log. bókkal uad 
tudom, van-e ma 
tögeti, de azt túl 
teménv sokkal ta 
akár a római pel 
piiyke régibb is. | 
óta hány ezred I 
mennyinek más | 
pitvkéje. Egyszer] 
elolt vagy barmi] 
lauii nagybecsű lej 
sok. balták, sáriul 
pék. pipaszárak 
felszínre a tudón 
nagy bámulatán 
a leletek korát íj 
tek: az bizonya 
hogy nz avarok 
Voltak a lelethal 
összetaposva és I 
feie numizmatika

Doering szappana a bagolylyal nincs mini sox mus 
szappan „megzsirozva“, hanem tényleg zsirszappan, 
mely biróilag felesketett vegyészek szerint 8O6'0 zsírsavat 
tartalmaz.

Doering szappana a bagolylyal nincs keverve vizüveg, 
agyag, kavics, hárcz, szóda stb. a bőrnek ártó anyagokkal, 
hanem tiszta szappan T&? és mint ilyennek nem 
lehet a bőrre más hatása, mint a szépséget emelő, az 
arezbőrt finomító, a bőrt conserváló.

hanem minden háztartásban, udvaron kunyhóban, napon 
kónti mosdószer legyen.

Felhívás az anyáknak!
Legfontosabb kellék piczi és nagyobb gyermekek egész­

ségének lentartásához, azokat

hamisítatlan enyhe 
szappannal mosdatni
mert erős szappan a gyermeknek ártalmas.

Nincs jobb a gyermekre nézve, mint a Doering szapaa- 
nal való mosdatás, mert ez nem okoz feszülést, égetést, 
viszketést és sebesedóst.

Doering szappana a bagolylyal csaknem minden gyer­
mekkórházban megvan és ezen orsosi elismerés meggyőztél 
mindenkit, hogy

Doering szappana a bagolylyal a 
legjobb és legczélszerübb szappan 11111 
a világon. pTT?

drága és egészségrontó játékok
Doering szappana a bagolylyal íegutonn kivanmia. 

illata is emeltetett, kellemes, jó és üdítő.
Doering szappana a bagolylyal a bor szépségé 

és finomságára való hutása folytán

a hölgyvilágnak nélkülözhstlen,
fiataloknak és érettebb komáknak

és orvosi vélemény szerint

legjobb, legneiitralisabb s legolcsóbb toiletteszappai a jelenkorban.

A mi a testnek a méreg, az a szódás szappan a bőrnek. 
A szóda kivonja a börböi a zsírtartalmat, ezáltal elveszti
a bőr lágyságát, üdeségét és simaságát, rezes, repe­
dezett és durva lesz. Biztos következménye a ránezosság, 
időelőtti vénülés és a bőr teljes tönkretétele a szódás 
szappan használatának.

Ezt elkerülendő nem kell mást tenni, csakis

HHH kerülni az értéktelen, nem neutrális 
, . m szappan megvételét.

Ismertető jelül minden darabon védjegyünk a bagoly látható, innét ered a név is: „Doering szappana a bagolylyal, A BAGOLYLYAL
a a BAGOLYLYAL <•

előnyei folytán

családban és a finom toiletíehez
nélkülözhetlen. Kellemes, jó illatú, izgalom 
nélküli, igen tisztitó a nélkül, hogy a bőrt 

megtámadná és
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sajátos eljárás utján a legtisztább szeri 
készítve

lehetetlenné teszi:
a durva, repede­
zett bőrt, a korai 
ránezosodást és 

vénülést

elősegíti:
a bőr finomsági 
szép arezbőrt &

kiílsM'üde ifjú

a világ légiói szappana! Doering szappana a bagojjfifí! 
a világ legjobb szappanjt!
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